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Λ
ένε ότι οι δοκιμασίες αποτελούν την αφορμή
οι άνθρωποι να γίνονται καλύτεροι και σοφό-
τεροι. Για αυτό η Ιστορία και η μνήμη είναι

σημαντικές για την πορεία προς το μέλλον. Τέτοια
εποχή πριν από εννέα χρόνια η χώρα μας έζησε την
πιο θλιβερή περιπέτεια της Μεταπολίτευσης και αυτό
δεν μπορεί να ξεχαστεί. 

Όσα rebranding και να κάνει ο Αλέξης Τσίπρας, δεν
μπορούμε να λησμονήσουμε τα πέτρινα χρόνια της
διακυβέρνησής του, τα capital controls, το κατάπτυ-
στο δημοψήφισμα και το αχρείαστο μνημόνιο που
υπέγραψε. Μπορούμε όλα αυτά, εννέα χρόνια μετά,
να τα διαγράψουμε και ξαφνικά να πούμε ότι αναγεν-
νήθηκε ένας άλλος Τσίπρας κι ένας άλλος ΣΥΡΙΖΑ;

Τέτοιες ημέρες στις 27 Ιουνίου 2015 προκηρύχθη-
κε το δημοψήφισμα της κωλοτούμπας και εγκρίθηκε

από τη Βουλή στις 28 Ιουνίου. Μία εβδομάδα μετά,
στις 5 Ιουλίου της ίδιας χρονιάς, διεξήχθη με το ερώ-
τημα «αν θα πρέπει να γίνει αποδεκτό το σχέδιο συμ-
φωνίας των τριών θεσμών, της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του
Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, που προτάθηκε
στην Ελλάδα στις 25 Ιουνίου». Μετά το δημοψήφισμα,
ο Τσίπρας πήρε το θηριώδες 61,31% του «Όχι» και το
έκανε «Ναι». Ως γνήσιος πολιτικός τυχοδιώκτης, το
μετέτρεψε σε κουρελόχαρτο και έβαλε την Ελλάδα σε
πρωτοφανείς περιπέτειες. Ναι, ήταν τότε που η Περι-
στέρα Μπαζιάνα μάς έλεγε με απύθμενο θράσος ότι
«κάθε 5η του Ιούλη εγώ κλαίω». Μετά το κλάμα της
Μπέττυς στις 13 Ιουλίου του 2015 ο άνθρωπος που
επιθυμεί να «αναβαπτιστεί» και να «ξεπλυθεί» με την
επιστροφή του υπέγραψε το τρίτο μνημόνιο, το οποίο

κόστισε στον λαό κοντά στα 90 δισ. ευρώ και παραχώ-
ρησε τη δημόσια περιουσία (έδεσε την Ελλάδα χειρο-
πόδαρα) για 100 χρόνια στο Υπερταμείο. Ήταν αυτές
οι σκοτεινές ημέρες που ο μέντοράς του, ο Αλέκος ο
Φλαμπουράρης, μας έλεγε με ύφος χιλίων καρδινα-
λίων: «Θα δώσουν τα λεφτά στις 24 Απριλίου, γιατί
δεν τους συμφέρει να διαλύσουμε την Ευρωζώνη».

Αυτοί οι πολιτικοί σαλτιμπάγκοι μάς λένε σήμερα ότι
θα ενώσουν τη Σοσιαλδημοκρατία στην Ελλάδα. Οι άν-
θρωποι που έσπειραν τον πανικό και τον διχασμό στη
βάση της ελληνικής κοινωνίας χωρίζοντας στα δύο τον
λαό ζητούν τώρα άφεση αμαρτιών; Το θράσος τους πά-
ει πολύ. Δεν θα ξεχάσουμε αυτές τις μαύρες σελίδες.
Οι διαλυτικές τάσεις, η πόλωση, ο ακραίος λαϊκισμός
και ο διχασμός που έφεραν, άφησαν βαθιά σημάδια,
εμφανή μέχρι σήμερα, πάνω στη χώρα. «P»

Πώς να ξεχάσουμε 
το κατάπτυστο δημοψήφισμα, 

τα capital controls 
και το ξεπούλημα της χώρας; 

Η μαύρη επέτειος 
του 2015 
και ο ΣΥΡΙΖΑ





Η
αγωνία για το αν θα τα καταφέρει η
Κεντροαριστερά να επιβιώσει και
να βγει ενισχυμένη από τη νέα πε-

ριπέτεια στην οποία μπαίνει κυριαρχεί στις
παρασκηνιακές διεργασίες που βρίσκονται
σε εξέλιξη μετά τις ευρωεκλογές, καταρ-
χάς στον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και
δευτερευόντως στο στρατόπεδο της αριθ-
μητικά πολύ μικρότερης Νέας Αριστεράς.

Η συζήτηση για την ανασύνθεση του χώ-
ρου έχει ξεκινήσει αρκετά πριν από την ευ-

ρωκάλπη. Το δυσοίωνο
αποτέλεσμά της ωστόσο
τόσο για την Κουμουνδού-
ρου όσο και για τη Χαριλά-
ου Τρικούπη την επανέφε-
ρε με ένταση στο προσκή-
νιο. Με διαφορετικό τρόπο
στο ΠΑΣΟΚ, όπου ευθέως
αμφισβητείται από σειρά

κορυφαίων στελεχών ο σημερινός πρό-
εδρος Νίκος Ανδρουλάκης, και με διαφο-
ρετικό στον ΣΥΡΙΖΑ, όπου η αμφισβήτηση
του κ. Κασσελάκη είναι έμμεση αλλά εξί-
σου διαβρωτική για τον αρχηγό του.

Κοινό σημείο η εσωστρέφεια
Πρόκειται για δύο κόμματα που αντιμε-

τωπίζουν διαφορετικά προβλήματα, κα-
θώς εμφανίζουν μεγάλες και ουσιώδεις
διαφορές, αλλά έχουν κοινό παρονομαστή
την αδυναμία-ανικανότητά τους να παρου-
σιάσουν αξιόπιστες εναλλακτικές προτά-
σεις εξουσίας.Το κοινό στοιχείο είναι ότι
βυθίζονται σε εσωστρέφεια που αφορά τις
ηγεσίες τους: το ΠΑΣΟΚ επειδή αμφισβη-
τείται ο Νίκος Ανδρουλάκης και ο ΣΥΡΙΖΑ
επειδή ο Στέφανος Κασσελάκης θέλει να
οδηγήσει στην έξοδο ό,τι έχει απομείνει
από την παλιά στελεχική δομή -κυρίως ό,τι
αναφέρεται στον Τσίπρα- με αποτέλεσμα
το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
να βρίσκεται ενώπιον μιας ακόμη επώδυ-
νης διάσπασης.

Οι διαφορές
Η διαφορά ωστόσο, όπως παρατηρούν

πολιτικοί αναλυτές, είναι ότι, προς το παρόν
τουλάχιστον, το ΠΑΣΟΚ δείχνει πιο συντε-
ταγμένο κόμμα και μάλλον έτσι θα παρα-
μείνει ανεξαρτήτως του ποιος θα κερδίσει
την εσωκομματική κούρσα. Αντιθέτως, ο
ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται ότι θα μπει σε ακόμη
βαθύτερη κρίση με άγνωστη κατάληξη.

Αν τα δύο κόμματα δεν ξεκαθαρίσουν τι
είναι, τι θέλουν, με ποιους αρχηγούς και
ποια στελέχη και ποια οργανωτική δομή θα
συνεχίσουν και ποια θα είναι η πολιτική
τους πρόταση, καμία άλλη συζήτηση δεν
μπορεί καν να αρχίσει, όπως παραδέχονται
οι πιο νουνεχείς και στα δύο στρατόπεδα,
οι οποίοι καταλαβαίνουν ότι η σχετική συ-
ζήτηση αφορά περισσότερο τις επιδιώξεις

ενός εκάστου και λιγότερο τις ρεαλιστικές
προοπτικές που διανοίγονται μπροστά.

Έξι προτάσεις για την ανασύνθεση 
της Αριστεράς

Αν εξαιρέσει κανείς τους δύο αρχηγούς,
που για ευνόητους λόγους έχουν κάθε λόγο
να μη ρίχνουν νερό στον μύλο των παραπά-
νω συζητήσεων, πολλά κορυφαία στελέχη
και των δύο κομμάτων της Κεντροαριστε-
ράς καταθέτουν το τελευταίο διάστημα, κατ’
ιδίαν ή δημοσίως, τις δικές τους προτάσεις
για το πώς θα μπορούσε να επιτευχθεί η
πολυθρύλητη συμπόρευση των δυνάμεων
της Κεντροαριστεράς. Οι περισσότερες από
τις προτάσεις αυτές -κάποιες εκ των οποί-
ων μάλλον ανεδαφικές- εκκινούν από προ-
σωπικές φιλοδοξίες και ελάχιστα λαμβά-
νουν υπ’ όψιν τις πιθανότητες υλοποίησης
που ρεαλιστικά υπάρχουν ή δεν υπάρχουν.

Πολύ περισσότερο που, σύμφωνα με τον
υφιστάμενο εκλογικό νόμο, το εκλογικό
μπόνους των 40 εδρών δίνεται μόνο σε
κόμμα και όχι σε συνασπισμό δυνάμεων.
Κάτι που συνειδητά ή ασυνείδητα παρα-
γνωρίζουν όσοι προσπαθούν να μπουν στο
κάδρο των σχετικών διαδικασιών.

Δυσκολίες
Πέραν της αντικειμενικής δυσκολίας

που απορρέει από τις μέριμνες του εκλογι-
κού νόμου, όπως εκτιμούν αρκετοί αναλυ-
τές, ούτε μια μελλοντική προεκλογική συ-
νεργασία των δύο κομμάτων μπορεί να
προσφέρει κάτι, ούτε η συγχώνευσή τους
μπορεί να επιτευχθεί έτσι εύκολα.

Η «ομοσπονδοποίηση» ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑ-
ΣΟΚ, την οποία κάποιοι οραματίζονται (ή
κάνουν ότι οραματίζονται), δεν μπορεί να
πάρει σάρκα και οστά, πρωτίστως για λό-

γους δομικής δυσκολίας και δευτερευόν-
τως για ιδεολογικούς λόγους, αφού πρό-
κειται για δύο διαφορετικά κόμματα, με τα
δικά τους χρέη, τα δικά τους λειτουργικά
έξοδα, τους δικούς τους ισολογισμούς και
το δικό τους στελεχικό δυναμικό. Για να
μην πει κάνεις το αυτονόητο, ότι δηλαδή
πρόκειται για δύο κόμματα που σε μεγάλο
βαθμό έχουν στηρίξει την πολιτική τους
επιβίωση στον ανταγωνισμό τού ενός προς
το άλλο.

Επιπρόσθετα, όπως φάνηκε περίτρανα
τόσο στις εθνικές εκλογές του περασμένου
καλοκαιριού όσο και στις πρόσφατες ευ-
ρωεκλογές, ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ του κ. Κασσε-
λάκη ούτε το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ του κ. Αν-
δρουλάκη κατόρθωσαν να εμπνεύσουν ευ-
ρύτερα κοινωνικά στρώματα και να προσ-
δώσουν κινηματικό χαρακτήρα στα κόμμα-
τά τους. Αντιθέτως, το εκλογικό αποτέλε-
σμα απέδειξε ότι οι δυσάρεστοι ιστορικοί
συνειρμοί που προκαλούνται στο εκλογικό
σώμα είναι πιο ισχυροί από τα όποια μηνύ-
ματα προσπαθούν οι ίδιοι να στείλουν. Επι-
πρόσθετα, αντιμετωπίζουν τόσο μεγάλα
εσωτερικά προβλήματα που στην αιχμή
των συζητήσεων βρίσκεται η λέξη «διά-
σπαση» και όχι «συνένωση» δυνάμεων.

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com
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Σενάρια... θερινής νυκτός

Η «ομοσπονδοποίηση» ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, που κάποιοι οραματίζονται,
δεν μπορεί να πάρει σάρκα και οστά εξαιτίας δομικών 

δυσκολιών αλλά και για ιδεολογικούς λόγους, μιας 
και πρόκειται για δύο διαφορετικά κόμματα

Συνέχεια στην σελίδα 6





Ε
νδεικτικό της αμηχανίας και της
αγωνίας που υπάρχει για το μέλλον
του χώρου, ο οποίος διαρκώς συμ-

πιέζεται από τις δυνάμεις που βρίσκονται
στα δεξιά του εκλογικού φάσματος, είναι

ότι μέχρι στιγμής έχουν κα-
τατεθεί τουλάχιστον έξι
προτάσεις για την ανασύν-
θεση της Κεντροαριστεράς.

Σενάριο 1 
Την πρώτη κατέθεσαν οι

Διονύσης Τεμπονέρας και
Αντώνης Κοτσακάς με κοι-
νή δήλωσή τους αμέσως

μετά τα τελικά αποτελέσματα των ευρωε-
κλογών. «Είναι η ώρα όλοι, πολίτες και πο-
λιτικοί, να συνειδητοποιήσουμε τις ευθύ-
νες μας απέναντι στη χώρα και τον λαό. Δεν
μπορεί να αφεθούμε σε προσωπικές στρα-
τηγικές, σχεδιασμούς και επιδιώξεις επι-
μέρους προσώπων. Οι ευθύνες που απορ-
ρέουν για τον καθένα μας είναι εμφανείς.
Δεν υπάρχουν περιθώρια διάχυσής τους
στους άλλους. Οι πολίτες που παρακολου-
θούν μας κρίνουν», σημείωσαν μεταξύ άλ-
λων στη δήλωσή τους οι Τεμπονέρας και
Κοτσακάς.

Σενάριο 2
Από την πλευρά του, ο πρώην υπουργός

και συνεργάτης του Αλέξη Τσίπρα και νυν
υποστηρικτής του Στέφανου Κασσελάκη
πρότεινε κοινό ψηφοδέλτιο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑ-
ΣΟΚ και κοινό υποψήφιο πρωθυπουργό.
Όπως ανέφερε ο Νίκος Παππάς, «υπάρχει
ανάγκη να ξεκινήσει μια προγραμματική
συζήτηση που να έχει ορίζοντα την εκλογι-
κή διαδικασία. Υπάρχει τρόπος να υπάρχει
συνδυασμός που θα εμπίπτει στις πρόνοιες
του νόμου για μια κατά τον νόμο ένωση
κομμάτων, όχι διάλυση», είπε ο κ. Παππάς
φέρνοντας ως παράδειγμα το λαϊκό μέτω-
πο της Γαλλίας.

Σενάριο 3
Άλλο σενάριο που έχει πέσει στο τραπέ-

ζι είναι ένας κοινός φορέας όλης της Κεν-
τροαριστεράς στα πρότυπα του Épinay-
sur-Seine, όπως έγινε από τον Μιτεράν
στο γαλλικό Σοσιαλιστικό Κόμμα ή όπως
το έκανε ο Γεώργιος Παπανδρέου στις αρ-
χές του ’60 με τη συνένωση των δυνάμε-
ων του Κέντρου. Στις 19 Σεπτεμβρίου 1961
ιδρύθηκε η Ένωσις Κέντρου με την ένω-
ση πολλών κομμάτων του Κέντρου, συγ-
κεκριμένα από το Κόμμα Φιλελευθέρων
του Γεωργίου Παπανδρέου, το Λαϊκόν

Κοινωνικόν Κόμμα του Στέφανου Στεφα-
νόπουλου, το Κόμμα Προοδευτικών του
Σπύρου Μαρκεζίνη, το Προοδευτικόν Ερ-
γατοτεχνικόν Κόμμα του Παυσανία Κα-
τσώτα, την Εθνική Προοδευτική Ένωσιν
Κέντρου του Σάββα Παπαπολίτη, τη Δη-
μοκρατική Ένωσιν του Ηλία Τσιριμώκου,
τη Φιλελευθέρα Δημοκρατική Ένωσιν του
Σοφοκλή Βενιζέλου, ένα μικρό δεξιό
κόμμα του Θεόδωρου Τουρκοβασίλη και
το Κόμμα Αγροτών και Εργαζομένων
(ΚΑΕ) υπό τον Αλέξανδρο Μπαλτατζή. Η
Ένωσις Κέντρου διοικούνταν από οκταμε-
λή επιτροπή, πρόεδρος της οποίας ανέλα-
βε ο Γεώργιος Παπανδρέου.

Σενάριο 4
Το τέταρτο σενάριο είναι αυτό που ορα-

ματίστηκε και ξεκίνησε να υλοποιεί η Φώ-
φη Γεννηματά, για μια συμπαράταξη δυνά-
μεων της Κεντροαριστεράς από το 2017,
όπως είχε γίνει από το ΠΑΣΟΚ, τη ΔΗΜΑΡ,
το Ποτάμι, τον Καμίνη, και είχε στην καρδιά
του το ΠΑΣΟΚ, το οποίο δεν προχώρησε με
υπαιτιότητα τότε του πρώην προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα. 

Σενάριο 5
Κάποιοι ωστόσο, ιδιαίτερα στον χώρο

του ΠΑΣΟΚ, εισηγούνται να μην υπάρξει
βιασύνη, καθώς η αναταραχή στον ΣΥΡΙΖΑ

είναι τόσο μεγάλη που υπό συνθήκες μπο-
ρεί να οδηγήσει σε αλλαγή των μέχρι σήμε-
ρα ισορροπιών και στην ανάδειξη της Χαρι-
λάου Τρικούπη στη θέση της αξιωματικής
αντιπολίτευσης. Σε αυτή την περίπτωση το
σενάριο λέει «κράτει τις μηχανές». Με δε-
δομένη την εσωτερική αναταραχή και την
αμφισβήτηση Κασσελάκη στον ΣΥΡΙΖΑ,
δεν αποκλείεται το ΠΑΣΟΚ να καταφέρει
να σταθεί όρθιο και να επικρατήσει ολο-
κληρωτικά και να γίνει αυτό αξιωματική
αντιπολίτευση.

Σενάριο 6
Το τελευταίο σενάριο υποστηρίζει ότι

στην περίπτωση που αποτύχουν τόσο ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ όσο και το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να γίνουν
εναλλακτικός κυβερνητικός πόλος, να
επανέλθει ο κ. Τσίπρας εμφανιζόμενος ως
Μεσσίας για να κάνει νέο κόμμα. 
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Η αμηχανία για την ανασύνθεση

Έχουν κατατεθεί τουλάχιστον έξι προτάσεις 
για την ανασυγκρότηση της Κεντροαριστεράς



Είναι άδικη η κριτική από κάποιους προς τον νέο
υφυπουργό παρά τω πρωθυπουργώ Γιώργο Μυλω-
νάκη για το γεγονός ότι δεν πρόλαβε τις αντιδρά-
σεις κάποιων βουλευτών στη συνεδρίαση της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας. Δεν το λέω μόνο γιατί ανέ-
λαβε τον νέο του ρόλο μόλις πριν από μερικές μέ-
ρες, αλλά ήταν και αδύνατο να τιθασεύσει τις αντι-
δράσεις κάποιων βουλευτών που είχαν αποφασί-
σει να κάνουν αισθητή την παρουσία τους ακόμη

και ο ίδιος ο... Θεός να κατέβαινε να τους μιλήσει.
Όσο για αυτά που γράφονται, ότι τον κάλεσε ο Μη-
τσοτάκης για να του παραπονεθεί, πραγματικά είναι
ιστορίες από την κοιλιά του καθενός. Άλλωστε, θα
πρέπει να σας πω ότι η πραγματική εικόνα μέσα
από την Κοινοβουλευτική Ομάδα είναι ότι, παρά τα
παράπονα, υπήρξε ενωτική διάθεση. Δεν έχει δη-
μιουργηθεί εσωκομματική αντιπαλότητα, όπως
έχουν στον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL KENTΡΙ7

Χοντρό κόψιμο 40-50 γενικών γραμματέων
Δεν θέλω να σας τρομάξω, αλλά μου λένε οι καλές πηγές μου ότι επίκεινται τουλάχιστον 40-50
αλλαγές στο σώμα των γενικών γραμματέων της κυβέρνησης. Μάλιστα, σε κάποια υπουργεία
θα είναι σαρωτικές - θα αλλάξουν όλοι. Ένα από τα υπουργεία όπου θα δούμε αρκετές αλλα-
γές είναι το υπουργείο Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής, όμως στο στόχαστρο θα είναι
και το Εσωτερικών, το Οικονομικών, το Μετανάστευσης και Ασύλου κ.ά. Θυμίζω ότι όλοι οι γε-
νικοί γραμματείς είναι περίπου 65. Αν αλλαχθούν οι 40-50, τότε μιλάμε ότι 2 στους 3 θα πάνε
σπίτια τους. Αν αληθεύει λοιπόν αυτή η πληροφορία, τότε όντως ο Μητσοτάκης τα έχει πάρει
στο κρανίο με τους γενικούς γραμματείς και όντως πείστηκε ότι κάποιοι έχουν πολύ κακή
συμπεριφορά προς τους βουλευτές. 

Μεστή η παρέμβαση
του Γιάννη Οικονόμου

Εντύπωση έκανε η μεστή ομιλία τού πρώην
κυβερνητικού εκπροσώπου Γιάννη Οικονόμου
στη συνεδρίαση της ΚΟ της ΝΔ. Ψύχραιμα απο-
τίμησε το εκλογικό αποτέλεσμα, μίλησε για τα

προβλήματα της καθημερινότητας
και μάλιστα πρότεινε να γίνουν

αλλαγές μέσα στο κόμμα,
εκθειάζοντας παράλληλα
τη γενική γραμματέα της
ΠΕ της ΝΔ Μαρίας Συρεγγέ-

λα. Για το συγκεκριμένο πάν-
τως μαθαίνω ότι η Μαρία σχεδιά-

ζει τις αλλαγές στις γραμματείες και κάποια
στιγμή θα τις συζητήσει με τον κ. Μητσοτάκη.
Αυτό όμως που έκανε μεγάλη εντύπωση είναι
ότι ο βουλευτής Φθιώτιδας Γιάννης Οικονόμου
δεν εξέφρασε κάποιο παράπονο ή κάποια πι-
κρία που δεν είναι στο κυβερνητικό σχήμα. Και
αυτή η στάση τον τιμάει διότι κάποιοι άλλοι, αν
είχαν μπει στην κυβέρνηση τώρα, στην ΚΟ θα
ήταν μουγγοί… 

Γιατί ξέκοψε κάθε
συζήτηση για ΠτΔ 
ο πρωθυπουργός;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει κλείσει κάθε
συζήτηση από τους κυβερνητικούς αξιωμα-
τούχους -και όχι μόνο- για το ζήτημα της Προ-
εδρίας της Δημοκρατίας. Διότι αυτή η συζήτη-
ση, όπως φάνηκε και στην Κοινοβουλευτική
Ομάδα, παράγει εσωστρέφεια, την ώρα που το
κυρίαρχο ζήτημα για την κυβέρνηση είναι να
αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τα προβλήματα
της καθημερινότητας, την ακρίβεια, την υγεία,
την παιδεία και την ασφάλεια. Το ζήτημα της
Προεδρίας είναι συμβολικό κατά βάση. Συμ-
βολίζει τη μεγάλη συναίνεση που υπάρχει σε
έναν θεσμό. Ο πρωθυπουργός ήθελε να πιστω-
θεί ότι πρότεινε για τη θέση μια γυναίκα και το
πιστώθηκε. Όμως, με αυστηρούς κυβερνητι-
κούς όρους είναι επουσιώδες. Αυτό τουλάχι-
στον πιστεύουν πηγές από την κυβέρνηση.
Πάντως, ο πρωθυπουργός πήρε το μήνυμα των
βουλευτών. Θυμίζω ότι πριν από λίγο καιρό εί-
χε πει ότι «η ΠτΔ κάνει τη δουλειά της». Αυτό
δεν αναιρεί όμως ότι δεν ενώνει τη «γαλάζια»
Κοινοβουλευτική Ομάδα. 

Τηλέφωνα 
και προσκλήσεις
για το Πολεμικό
Μουσείο

Σας είπα προχθές ότι ο
Αντώνης Σαμαράς έχει πά-
ρει ο ίδιος προσωπικά τηλέ-
φωνα βουλευτές και στελέ-
χη για να καλέσει κόσμο στο
Πολεμικό Μουσείο για την
ομιλία του. Έχει εξασφαλί-
σει ότι θα έρθουν τουλάχι-
στον 40-50 βουλευτές. 

Στον χορό έχει μπει και η
Παναθηναϊκή Ένωση Γυναι-
κών (γιατί άραγε;), που
έστελνε και αυτή προσκλή-
σεις για την ομιλία… Αν εί-
χε γίνει τέτοια κινητοποίηση
και πριν από τις εκλογές, η
ΝΔ σίγουρα θα έπιανε το
33%, αλλά το αντιπαρέρχο-
μαι. Το σίγουρο είναι ότι θα
πάνε πολλοί και από το επί-
σημο κόμμα. 

Το Μαξίμου δεν έχει εκ-
δώσει καμία απαγόρευση.
Άλλωστε, έδωσε το πράσινο
φως στην ΕΡΤ να καλύψει το
γεγονός. Αν ήθελε να το χα-
μηλώσει πολιτικά, δεν θα
άφηνε την ΕΡΤ να το καλύ-
ψει. Άλλωστε, και από την
κυβέρνηση θα δούμε αρκε-
τούς αξιωματούχους. Πάν-
τως, μην περιμένετε να αγο-
ράσουν το βιβλίο, για τις
ομιλίες έρχονται.

Ανάλογα με το χαρτοφυλάκιο 
θα επιλέξει επίτροπο ο Μητσοτάκης

Δεν υπήρξε ποτέ θέμα Μυλωνάκη για την ΚΟΤο σπουργιτάκι της Κουμουνδούρου
Ένα σπουργιτάκι, από αυτά που βρίσκονται στην πλατεία Κουμουνδού-

ρου, μου ψιθύρισε ότι στελέχη του κόμματος που βρίσκονταν κοντά στον
πρώην οικονομικό διευθυντή Θύμιο Γεωργόπουλο έγιναν μάρτυρες πιέσε-
ων από τον Μανώλη Καπνισάκη, διευθυντή του Κασσελάκη, προς εκείνον
(Θύμιο) για να επενδυθεί η κρατική επιχορήγηση του κόμματος σε εταιρεί-
ες του Κασσελάκη κι έτσι να αβγατίσουν τα χρήματα... Δηλαδή, τι μας λέει
το σπουργιτάκι; Ότι ο Κασσελάκης έψαχνε «κασέρι» για τις επιχειρήσεις
του και θέλησε να αξιοποιήσει την κρατική επιχορήγηση; Βρε βρε τι μαθαί-
νουμε και τι έχουμε να μάθουμε ακόμη για αυτό τον ανεκδιήγητο τύπο...

M
oυ έλεγαν πρόσωπα που μιλούν
συχνά με τον πρωθυπουργό ότι το
όνομα του επόμενου επιτρόπου

έχει απασχολήσει πολύ τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, καθώς θεωρεί ότι θα πρέπει να
έχει πολύ σοβαρή κατάρτιση για να αντα-
πεξέλθει στην πολυπλοκότητα των χαρτο-
φυλακίων -Αγροτικής Ανάπτυξης και Δι-
εύρυνσης- που ακούγονται ότι θα δώσουν
σε εμάς. 

Το πρώτο διαθέτει ένα πολύ μεγάλο ευ-
ρωπαϊκό ταμείο που χρειάζεται λεπτούς
χειρισμούς και το δεύτερο απαιτεί φοβε-

ρές πολιτικές ισορροπίες, διότι στον προ-
θάλαμο της ΕΕ βρίσκονται τα Δυτικά Βαλ-
κάνια, για τα οποία η Ελλάδα έχει επιφυλά-
ξεις για την ένταξή τους - κυρίως για την
Αλβανία και τη Βόρεια Μακεδονία μετά την
προκλητική στάση που δείχνουν τελευταία
οι γείτονες. Άρα το πρώτο χαρτοφυλάκιο
χρειάζεται έναν τεχνοκράτη, ενώ το δεύτε-
ρο χαρτοφυλάκιο ταιριάζει περισσότερο
σε κάποιον διπλωμάτη ή πολιτικό. Για αυτό
και δεν έχει καταλήξει ο πρωθυπουργός
και όσα ονόματα ακούγονται δεν πολυστέ-
κουν… 
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Σήκωσε μανίκια ο Τσιάρας
Τον... ταύρο από τα κέρατα φαίνεται ότι έχει

πιάσει ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, ο οποίος

από τη μέρα της ανάληψης των καθηκόντων

του καταβάλλει τη μέγιστη δυνατή προσπά-

θεια για να διορθώσει τα κακώς κείμενα, που

δεν είναι και λίγα. Την ερχόμενη Δευτέρα, 1η

του μήνα, ο κ. Τσιάρας θα κάνει «ποδαρικό»

στον ΕΛΓΑ προκειμένου να ενημερωθεί διά

ζώσης από τον πρόεδρο του Οργανισμού Αν-

δρέα Λυκουρέντζο για όλα τα φλέγοντα ζητή-

ματα που αφορούν τους αγρότες και να δώσει

τις κατευθυντήριες γραμμές για τη συνέχεια.

Ικανοποίηση για
τα έργα Χαρδαλιά

Δεν θα διαγράψει
βουλευτές ο Κασσελάκης
Μην περιμένετε ότι θα διαγράψει τους
επτά βουλευτές που υπέγραψαν την αν-
ταρσία των «87». Γιατί το γράφω αυτό; Διότι
αν τους διαγράψει, αξιωματική αντιπολί-
τευση στη Βουλή θα γίνει το ΠΑΣΟΚ. Αρκεί
να δηλώσουν «ανεξάρτητοι» 5 βουλευτές
του ΣΥΡΙΖΑ, από τους 36 που αριθμεί, για
να περάσει μπροστά το ΠΑΣΟΚ με τους 32
βουλευτές του. Κρατήστε και κάτι άλλο, για
να καταλαβαινόμαστε. Ανάμεσα στους
«87» αντάρτες είναι η αδελφή του Αλέξη
Τσίπρα, Ζανέτ, ο ξάδελφος του πρώην προ-
έδρου Γιώργος Τσίπρας και ο μέντορας του
Αλέξη Αλέκος Φλαμπουράρης.

«Φάε τη σκόνη μου…»
Η δημοσιογράφος Ευγενία Λουπάκη, η σύζυ-

γος του Θανάση Καρτερού, από τότε που την
έδιωξαν (αν και συνταξιούχος) από τα ΜΜΕ του
ΣΥΡΙΖΑ εξαπολύει κάθε τρεις και λίγο τα βέλη
της σε βάρος του Στέφανου Κασσελάκη, του
σημερινού προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Αυτήν τη φο-
ρά τού έστειλε ένα μήνυμα από μια... βίλα της
χλιδής στην οποία απολαμβάνει τις διακοπές
της. «Κασσελάκη, φάε τη σκόνη μου», έγραψε
και ανάρτησε φωτογραφίες από το πολυτελές
ενοικιαζόμενο κατάλυμα. 

Ε
ξαιρετικά θετικός ήταν ο απολογισμός του
Νίκου Χαρδαλιά για την πορεία υλοποίησης
του νέου ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Αττικής

κατά τη διάρκεια της Ειδικής Συνεδρίασης Λογοδο-
σίας, καθώς, όπως είπε, οι εκπρόσωποι της Κομι-
σιόν που συμμετείχαν στην Επιτροπή Παρακολού-
θησης στην Αίγινα δήλωσαν ικανοποιημένοι σχετι-
κά με τις ενέργειες της περιφερειακής αρχής για
την αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων. 

Όπως τόνισε ο περιφερειάρχης, αυτήν τη στιγμή
το Περιφερειακό Πρόγραμμα της Αττικής χρηματο-
δοτεί 306 έργα συνολικού προϋπολογισμού 440
εκατ. ευρώ, ενώ στο πλαίσιο ενεργοποίησης του νέ-
ου ΕΣΠΑ έχουν δημοσιευτεί προσκλήσεις συνολι-
κής δαπάνης 616 εκατ. ευρώ, δηλαδή περίπου το
40% από το συνολικό 1,6 δισ. ευρώ του προγράμμα-
τος. Στόχος του Νίκου Χαρδαλιά για τα επόμενα
χρόνια είναι να μοχλευτούν όσο το δυνατόν περισ-
σότερα επιπρόσθετα χρηματοδοτικά εργαλεία,
ώστε να αποδεσμευτούν πόροι της περιφέρειας, οι
οποίοι θα κατευθυνθούν σε έργα που έχουν ανάγκη
οι γειτονιές της Αττικής.

Πολιτική ναφθαλίνη 
και Ανδρουλάκης είναι
έννοιες ταυτόσημες
Στελέχη που ήταν

κοντά στον Αν-

δρουλάκη πλέον

τον έχουν κατα-

λάβει και τον θε-

ωρούν παλαι-

οκομματικό και

ξεπερασμένο. Για

π α ρ ά δ ε ι γ μ α ,

όπως μου έλεγαν,

δίνει ραντεβού

και πηγαίνει έπειτα από δύο ώρες! Άσε που

κάθε μεσημέρι σταματάει τα πάντα και πέ-

φτει για ύπνο... «Αυτός ήρθε στο ΠΑΣΟΚ για

να κάνει το αγροτικό του», είναι η φράση που

μου μετέφεραν. Κάποιοι επιχείρησαν να κά-

νουν τη σύγκριση με την περίοδο της αείμνη-

στης Φώφης Γεννηματά. Ανόμοια μεγέθη.

Επί Φώφης το Πολιτικό Συμβούλιο συνε-

δρίαζε δύο φορές τον μήνα. Επί Ανδρουλάκη

είναι ζήτημα αν έχει συνεδριάσει όλες κι

όλες τρεις φορές. 

Χ
ρο

νι
κό
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ο

υ
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Στο ψέμα είναι... πρύτανης
Ο άνθρωπος ή δεν

ξέρει τι γίνεται ή
ψεύδεται κατά συνεί-
δηση… Ο λόγος για
τον Στέφανο Κασσε-
λάκη, ο οποίος είπε
ότι δήθεν έκανε πρό-
ταση στους εργαζό-
μενους της «Αυγής»
να πάρουν την εφη-
μερίδα. Οι εργαζόμενοι της «Αυγής» λοιπόν διαψεύδουν τον
Κασσελάκη: «Ποτέ δεν μας έγινε πρόταση να αναλάβουμε την
εφημερίδα». Όπως αναφέρουν σε ανάρτησή τους, ποτέ δεν
έγινε σχετική πρόταση από τη διοίκηση και ουδέποτε μπήκαν
σε μια τέτοια συζήτηση. Αντιθέτως, κατηγορούν τον Στέφανο
Κασσελάκη ότι απέφυγε να συναντηθεί μαζί τους για να ξεκα-
θαρίσουν το μέλλον της εφημερίδας, λέγοντας ότι δεν αντα-
ποκρίθηκε σε καμία από τις διαδοχικές εκκλήσεις τους.
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Παππούς ο Βενιζέλος
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Σημαντικές πρωτοβουλίες για περαι-
τέρω ψηφιοποίηση και εκσυγχρονι-
σμό του ηλεκτρονικού συστήματος,
ώστε να είναι πιο αποτελεσματικοί οι
έλεγχοι της Επιθεώρησης Εργασίας,
προανήγγειλε στη Βουλή η Νίκη Κε-
ραμέως. Επίσης, απαντώντας σε ερώ-
τηση του βουλευτή του ΚΚΕ Νίκου
Έξαρχου, αναφέρθηκε στην Επιθεώ-
ρηση Εργασίας, που πλέον είναι ανε-
ξάρτητη αρχή, λέγοντας ότι στον ορ-
γανισμό αυτήν τη στιγμή το 87% των

οργανικών θέσεων είναι ήδη καλυμ-
μένο ή δεσμευμένο με βάση τις επι-
κείμενες αλλαγές, αφού προβλέπον-
ται 955 οργανικές θέσεις και καλυμ-
μένες είναι οι 748, ενώ δεσμευμένες
είναι οι 119. Σε ό,τι αφορά την ψηφια-
κή κάρτα εργασίας, είπε ότι έως σή-
μερα έχουν υπαχθεί περίπου 150.000
εργαζόμενοι και από 1ης Ιουλίου θα
ενταχθούν περίπου 600.000 εργαζό-
μενοι από τη βιομηχανία και το λια-
νεμπόριο.

Ε
κεί στον ΣΥΡΙΖΑ
και στο ΠΑΣΟΚ
δεν έχουν τον

Θεό τους πραγματικά.
Μετέτρεψαν σε αντι-
κείμενο πολιτικής αν-
τιπαράθεσης ακόμη
και τη μεταφορά ενός
βαγονιού της εμπορι-
κής αμαξοστοιχίας από
τη Θεσσαλονίκη στο
Κουλούρι μετά το αίτη-
μα του εφέτη-ανακριτή
που χειρίζεται την
υπόθεση της τραγω-
δίας των Τεμπών.
Όπως έλεγαν χθες πη-
γές από πραγματογνώ-
μονες των συγγενών
θυμάτων της τραγω-
δίας των Τεμπών, δεν
πρόκειται για βαγόνι-
φάντασμα, αλλά το βα-
γόνι αυτό είχε ήδη εξε-
ταστεί από τους πραγ-
ματογνώμονες στις 8 Μαρτίου 2023. Εν συνεχεία, αφού κατα-
γράφηκε, φωτογραφήθηκε και ερευνήθηκε, επεστράφη στους
νόμιμους ιδιοκτήτες του, καθώς ήταν κοντέινερ με εμπορεύμα-
τα ιδιωτών και όχι σιδηροδρομικός εξοπλισμός. Από ιδιώτες
πραγματογνώμονες υποβλήθηκε εκ νέου αίτημα για να εξετα-

στεί το κατεστραμμένο κοντέινερ, κάτι που σημαίνει πως ο ανα-
κριτής έδωσε εντολή να μεταφερθεί για αυτό τον λόγο. Όχι δη-
λαδή γιατί έψαχνε το… βαγόνι-φάντασμα, όπως υποστήριξε ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης και το ΠΑΣΟΚ.
Δεν κράτησαν ούτε τα… προσχήματα! 

Οι μεγάλες αλήθειες 
του Άδωνι 

Τάδε έφη ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γε-
ωργιάδης: «Υπάρχουν βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ που
έκαναν καριέρα με το
κλείσιμο της ΕΡΤ και
τώρα βγαίνουν και
δικαιολογούν στα
κανάλια το κλείσιμο
της “Αυγής”. Η πολιτική
υποκρισία που υπάρχει στον
χώρο του ΣΥΡΙΖΑ ξεπερνάει κάθε προ-
ηγούμενο». Πες τα, χρυσόστομε! 

Χωρίς αντίπαλο
Ακούστε τι μου επισήμανε παλαιός κοι-

νοβουλευτικός. Αν στις εκλογές του ΠΑ-
ΣΟΚ εκλεγεί πρόεδρος ο Χά-
ρης Δούκας και αν πα-
ραμείνει στην ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ ο Στέφα-
νος Κασσελάκης,
κανείς από τους δύο
δεν θα μπορεί να παί-
ξει στα ίσια τον Κυριάκο
Μητσοτάκη μέσα στη Βουλή
αφού δεν είναι βουλευτές. Πάλι χωρίς αντί-
παλο θα είναι ο πρωθυπουργός! Βέβαια, ο
Δούκας δεν είναι ούτε Ανδρουλάκης ούτε
Κασσελάκης, αλλά η ουσία είναι ότι ο Μη-
τσοτάκης θα μιλάει με αντιπροσώπους του
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ. 

Η παρωδία με τον αδελφό 
του Στέφανου

Ο αδελφός του Στέφανου Κασσελάκη
έσβησε την ανάρτησή του για τους 87 που
«θέλουν διαπλοκή και μαύρο χρήμα». Έμα-
θα ότι τον πήρε ο ίδιος ο Στέφανος και του
είπε «Στέλιο, κατέβασέ την». Είχε αντιπαρα-
βάλει στο Χ με δική του «μετάφραση» την
ανάρτηση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ για
«διαφάνεια και μαύρο χρήμα» με το κείμε-
νο που υπογράφουν 87 στελέχη και βου-
λευτές του κόμματος, καταλογίζοντάς τους
πως θέλουν «συμφέροντα, διαπλοκή και
μαύρο χρήμα». Βρε τον Στέλιο… 

Νέα fake news ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ για τα Τέμπη 

Χαράς ευαγγέλια για τον Ευάγγελο Βε-
νιζέλο, ο οποίος έγινε για πρώτη φορά
παππούς. Η μοναχοκόρη του πρώην προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ γέννησε την προηγού-
μενη εβδομάδα στη Θεσσαλονίκη ένα
υγιέστατο αγοράκι. Τώρα τα μόνα που
πρέπει να αποφασιστούν είναι το όνομα
και το πότε θα γίνει η βάπτιση.

Κεραμέως για Επιθεώρηση Εργασίας 

Τι κάνει στο Αμέρικα τόσες μέρες;
Τα φίδια έχουν ζώσει μέχρι και τους δικούς του, τους υποτακτικούς.
Γιατί έμεινε τόσο ο Κασσελάκης στις ΗΠΑ; Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
λείπει εδώ και 10 σχεδόν μέρες στις ΗΠΑ. Ο ίδιος έχει πει ότι ψά-
χνει να βρει χρηματοδότες για το ίδρυμα που ετοιμάζει και για το
κόμμα. Εμένα άλλα μου λένε. Τρέχει από το πρωί μέχρι το βράδυ να
ρυθμίσει τα της περιουσίας του για το περιβόητο πόθεν έσχες. Να
κλείσει τις όποιες τρύπες δηλαδή. Πάντως, για ξεκάρφωμα θα δει
και τον δήμαρχο της Νέας Υόρκης και θα συζητήσουν, λέει, για θέ-
ματα διεθνούς συνεργασίας. Τι συνεργασία, δεν κατάλαβα… 
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Νίκο, τα πρώτα εκατό χρόνια
είναι δύσκολα

Μ
ε εσένα στο τιμόνι του ΠΑΣΟΚ, το πολύ σε 50-100 χρόνια είναι βέβαιο ότι θα κυβερνήσει το

Κίνημα... Τα πρώτα εκατό χρόνια είναι δύσκολα, μετά θα σαρώσεις. Οπότε μην αγχώνεσαι

και μην εκνευρίζεσαι. Όλα πάνε ρολόι. 
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Σ το προχθεσινό τηλεοπτικό ντιμπέιτ στις ΗΠΑ ανάμεσα

στους δύο επικρατέστερους υποψηφίους για την προ-

εδρία, ο Τζο Μπάιντεν είχε μόνο μια δουλειά να κάνει:

να κρατηθεί όρθιος. Σωματι-

κά και πνευματικά εξίσου.

Δεν θα χρειαζόταν καν να

επιτεθεί  στον Ντόναλντ

Τραμπ. Θα μπορούσε να τον

αφήσει να εκτίθεται διαρ-

κώς, όπως και έκανε.

Δεν τα κατάφερε όμως. Πα-

ρότι ο Τραμπ μετρήθηκε από

fact checkers να λέει 2,5 ψέ-

ματα το λεπτό, τα φώτα στρά-

φηκαν στον Μπάιντεν, ο οποί-

ος έδειχνε έτοιμος να καταρ-

ρεύσει και σε πλήρη αδυνα-

μία να συγκεντρωθεί και να

εκφραστεί ολοκληρωμένα. Ο

Τραμπ κέρδισε το ντιμπέιτ.

Ή, μάλλον, ο Μπάιντεν το

έχασε.

Πολιτική αυτοκτονία
Η επιμονή των Δημοκρατι-

κών στον 81χρονο Μπάιντεν

είναι το μεγαλύτερο πολιτικό

αυτογκόλ στην ιστορία των

ΗΠΑ και όχι μόνο. Ο αντίπα-

λός του είναι ένας καταδικα-

σμένος ποινικός εγκλημα-

τίας, ένας σεξιστής και μισο-

γύνης που κατηγορείται για

σεξουαλικές επιθέσεις και βιασμό από αρκετές γυναίκες, εί-

ναι ένας συνωμοσιολόγος και ψεύτης καθ’ έξιν, ένας άνθρω-

πος που θέλει να επιστρέψει κοινωνικά τις ΗΠΑ στον μεσαί-

ωνα, είναι ένας αδιανόητος τύπος. Κανονικά θα έπρεπε οι

Δημοκρατικοί να τον κάνουν μια χαψιά. Κι όμως, ο Μπάιντεν

είναι ανίκανος να τον αντιμετωπίσει.

Δικαίως αναρωτιούνται πολλοί, μα καλά, 300 εκατομμύρια

άνθρωποι στις ΗΠΑ, δεν έχουν πολιτικό προσωπικό και αναγ-

κάζονται να επιλέξουν ανάμεσα σε αυτούς τους δύο; Η εικόνα

των δύο αντιπάλων στο ντιμπέιτ θα ήταν για γέλια, αν δεν ήταν για

κλάματα. Πριν από λίγα χρόνια θα νόμιζες ότι είναι παρωδία. Δεν

είναι όμως.

Επιπλέον, η ανησυχία των Αμερικανών (και όλου του πλανήτη)

για το κατά πόσον ο Μπάιντεν είναι σε θέση να κυβερνήσει τη χώ-

ρα, αν εκλεγεί, δεν λαμβάνει υπ’ όψιν της το σημαντικότερο: ο

Μπάιντεν ήδη την κυβερνάει, αυτήν τη στιγμή που μιλάμε. Και, ό,τι

και αν συμβεί στις εκλογές, θα την κυβερνάει για τους επόμενους

6-7 μήνες. Μέσα σε ένα διεθνές περιβάλλον με δύο πολέμους εν

εξελίξει, με το Ισραήλ έτοιμο «να γυρίσει τον Λίβανο στη Λίθινη

Εποχή», με την Ουκρανία να

παραπαίει, με την Κίνα να κα-

ραδοκεί στην Ταϊβάν, με τα χί-

λια μύρια όσα. Αυτό, δεν ανη-

συχεί κανέναν;

Θα πείτε βέβαια δεν κυβερ-

νάει ο ίδιος ο Μπάιντεν, έχει

επιτελεία. Σωστό, αλλά αυτός

έχει τον τελικό λόγο. Επίσης,

αυτός παραδίδει την εξουσία

στον Τραμπ, σε έναν άνθρωπο

που προσπάθησε να ανατρέ-

ψει πραξικοπηματικά τα απο-

τελέσματα των προηγούμενων

εκλογών στη «μεγαλύτερη δη-

μοκρατία του κόσμου», στο

πιάτο. Το λένε όλες οι δημο-

σκοπήσεις, το λέει η δυσπιστία

του κόσμου, το λέει η λογική

εντέλει.

Μια θλιβερή εικόνα
Ήταν και παραμένει πολύ κα-

τανοητή η αγωνία των Δημο-

κρατικών να μην επανεκλεγεί

ο Τραμπ. Κανονικά είναι μια

αγωνία που δεν χρειάζεται να

είσαι Δημοκρατικός για να

συμμεριστείς, αρκεί να είσαι

με τη Δημοκρατία γενικότερα.

Ο Τραμπ είναι ο χειρότερος πρόεδρος που έχει κυβερνήσει

ποτέ τις ΗΠΑ, οι ίδιοι οι Αμερικάνοι το λένε αυτό σε έρευνες,

αλλά ετοιμάζονται να τον εκλέξουν ξανά. Διότι οι Δημοκρατι-

κοί αδυνατούν έως τώρα να καταλάβουν ότι ο Μπάιντεν δεν

μπορεί.

Μετά το προχθεσινό ντιμπέιτ φάνηκε επιτέλους να το κατα-

λαβαίνουν, αλλά ίσως να είναι λίγο αργά. Και το βασικό πρό-

βλημα είναι ότι δεν μπορούν να τον εξαναγκάσουν να αποσύ-

ρει την υποψηφιότητά του, μόνο ο ίδιος μπορεί να το αποφα-

σίσει αυτό.

Η εικόνα των δύο υποψήφιων προέδρων των ΗΠΑ είναι θλιβε-

ρή. Ασφυκτική. Δεν μπορεί να είναι ενδεικτική για την ποιότητα

της Δημοκρατίας παγκοσμίως, είναι πολύ επικίνδυνο αυτό. Οδη-

γεί σε ακόμη μεγαλύτερη απαξίωση του πολιτικού συστήματος

και η απαξίωση του πολιτικού συστήματος δεν τελείωσε ποτέ και

πουθενά καλά.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ένας ακατάλληλος
και ένας εντελώς

απαράδεκτος θέλουν
να κυβερνήσουν 

τον πλανήτη



Α
ποστολή εξετελέσθη για την Αθήνα, η οποία μετά
το ραντεβού των Βρυξελλών επιβεβαίωσε το ανα-
βαθμισμένο κύρος της αλλά και το ειδικό βάρος

στη λήψη αποφάσεων και στον νέο πενταετή κύκλο της ΕΕ.
Με το παζάρι για τη νέα Κομισιόν να περνάει σε άλλη διά-
σταση μετά την επικύρωση της υποψηφιότητας της Ούρ-

σουλας φον ντερ Λάιεν από το Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο ο Κυριάκος Μητσοτάκης κράτη-
σε κλειστά τα χαρτιά του για το πρόσωπο
που θα προταθεί αλλά και το χαρτοφυλάκιο
που θα διεκδικήσει η Ελλάδα να αναλάβει
στη νέα Κομισιόν. 

Μετά τον λευκό καπνό που βγήκε από το
δείπνο των 27 για τις τρεις θέσεις ευθύνης,
ο πρωθυπουργός επέμεινε ότι εκείνο που

προέχει είναι να εξασφαλιστεί η εκλογή της Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν από το Ευρωκοινοβούλιο και διατήρησε
τον γρίφο γύρω από το «δυνατό χαρτοφυλάκιο που θα επι-
διώξει η χώρα μας», το οποίο όπως τόνισε «θα μας επιτρέ-
ψει να κάνουμε για ακόμη μία φορά αισθητή την παρουσία
μας σε ευρωπαϊκό επίπεδο».

«Πιστή τήρηση διεθνών συμφωνιών
που έχουν υπογραφεί και από τα δύο μέρη»

Ο κ. Μητσοτάκης από την άλλη εξέπεμψε για ακόμη μία
φορά αυστηρά μηνύματα προς την Αλβανία αλλά και προς
τη Βόρεια Μακεδονία. Απευθυνόμενος στα Σκόπια, ο πρω-
θυπουργός που ενημέρωσε τους ομολόγους του για το γε-
γονός ότι «τόσο η πρόεδρος όσο και ο εντολοδόχος πρω-
θυπουργός ουσιαστικά παραβιάζουν ευθέως τη Συμφωνία
των Πρεσπών παραγνωρίζοντας στην πράξη το erga
omnes και επιλέγοντας να χρησιμοποιούν άλλο όνομα πέ-
ρα από το συνταγματικά καθορισμένο όνομα της χώρας για
εσωτερική χρήση», κατέστησε σαφές ότι εάν «…επιμεί-
νουν σε αυτήν τη γραμμή θα καταστήσουν ουσιαστικά
εξαιρετικά δύσκολη, αν όχι θα ακυρώσουν στην πράξη
οποιαδήποτε διαδικασία άμεσης σύγκλισης με την ευρω-
παϊκή οικογένεια. Οπότε νομίζω ότι θα πρέπει όλοι να αντι-
λαμβάνονται τις συνέπειες των πράξεών τους και να γνω-
ρίζουν ότι η συμμόρφωση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο
περνάει προφανώς μέσα από την πιστή τήρηση διεθνών
συμφωνιών που έχουν υπογραφεί και από τα δύο μέρη».

«Ο Μπελέρης θα αναλάβει επίσημα 
τα καθήκοντά του»

Από την άλλη, με φόντο την αρνητική απόφαση του Εφε-
τείου για την αποφυλάκιση του Φρέντι Μπελέρη, ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης υποστήριξε ότι θεωρεί αυτονόητο ότι ο
εκλεγμένος ευρωβουλευτής του κόμματος «…θα βρεθεί
στο Στρασβούργο να αναλάβει επίσημα τα καθήκοντά του
ως ευρωβουλευτής και προφανώς θα συμμετέχει και στην
εξαιρετικά κρίσιμη ψηφοφορία για την επιλογή της επόμε-
νης προέδρου της ευρωπαϊκής επιτροπής. Δεν θα πω κάτι
παραπάνω, αλλά θεωρώ απολύτως λογικό και αυτονόητο
ότι αυτό θα συμβεί».  Ο πρωθυπουργός έκανε ειδική μνεία
στο θέμα των απειλών που δέχεται η Κύπρος από τη Χεζμ-
πολάχ για το οποίο υπήρξε και σχετική αναφορά στο κεί-
μενο των συμπερασμάτων, ενώ ερωτηθείς για το μπρα ντε
φερ με τους Εμανουέλ Μακρόν και Όλαφ Σολτς, οι οποίοι
στο παραπέντε παραλίγο να τινάξουν στον αέρα την έτοιμη
συμφωνία για τη στρατηγική ατζέντα, υπογράμμισε: «Δεν
θα ήταν δόκιμο την τελευταία στιγμή και με αιφνιδιασμό να
δεχτούμε τέτοιου είδους αλλαγές, κάποιες από τις οποίες

ήταν και εξαιρετικά ουσιαστικές χωρίς να έχουν συζητηθεί
εκτενώς σε κάποιο άλλο επίπεδο, οπότε τελικά νομίζω ότι
αντελήφθησαν και ο Γερμανός καγκελάριος και ο Γάλλος
πρόεδρος ότι δεν θα είχε πολύ νόημα να συνεχίσουμε αυ-
τή τη συζήτηση».

Κοινή αμυντική χρηματοδότηση 
Από την άλλη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης εμφανίστηκε αι-

σιόδοξος και για τη συζήτηση που αφορά την έκδοση ευ-
ρωομολόγου για τη χρηματοδότηση της κοινής ευρωπαϊ-
κής άμυνας. «Προφανώς δεν υπάρχει σήμερα που συζη-
τάμε συμφωνία για κοινή χρηματοδότηση ευρωπαϊκών

αμυντικών δαπανών. Αλλά είναι κάτι το οποίο δεν μπορεί
κανείς να αποκλείσει ότι θα γίνει στο μέλλον. Εγώ θα εξα-
κολουθώ να επιμένω σε αυτήν την κατεύθυνση». Υπενθύ-
μισε «ότι και πριν τη δημιουργία του Ταμείου Ανάκαμψης
υπήρχαν εντονότατες αντιδράσεις» και εξέφρασε την άπο-
ψη πως η συγκεκριμένη διαδικασία βρίσκεται στην αρχή:
«Η κοινή αμυντική συνεργασία σε πολλά επίπεδα νομίζω
ότι για πολλούς συναδέλφους μας στο Ευρωπαϊκό Συμ-
βούλιο αποτελεί τελικά μονόδρομο». 

Ο πρωθυπουργός εισαγωγικά εξέφρασε την ικανοποίησή
του για την ταχύτατη ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων
στις οποίες μαζί με τον Πολωνό πρωθυπουργό διαδραμάτι-
σαν κεντρικό ρόλο για λογαριασμό του Ευρωπαϊκού Λαϊκού
Κόμματος.  Άλλωστε στο ταμείο που κάνει η Αθήνα προσμε-
τράται από τη μια η συμβολή στην ταχύτατη λήψη αποφάσε-
ων και από την άλλη η ενσωμάτωση στο κείμενο συμπερα-
σμάτων βασικών ελληνικών προτεραιοτήτων που εντάσ-
σονται στη στρατηγική ατζέντα της ΕΕ, στην οποία το συμ-
βούλιο άναψε το πράσινο φως παρά την προσπάθεια του
γαλλογερμανικού άξονα να φαλκιδέψει μια ώριμη συμφω-
νία με την υποβολή τροποποιήσεων στο παραπέντε που θα
άλλαζαν άρδην τη φυσιογνωμία του πλαισίου που είχε προ-
συμφωνηθεί σε επίπεδο μόνιμων αντιπροσώπων. 
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O
νέος υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών με αρμοδιότητα τη φορολογι-
κή πολιτική Χρίστος Δήμας μιλάει για πρώτη

φορά από την ανάληψη των καθηκόντων του στην «Po-
litical», αναλύοντας το εκλογικό αποτέλεσμα της 9ης
Ιουνίου και τις εξελίξεις που έχουμε στην Κεντροαρι-
στερά. Όμως, αναφέρεται και στα νέα του καθήκοντα,
στη νέα φορολογική πολιτική του υπουργείου Οικονο-
μικών που περνάει μέσα από κάποιες σημειακές πα-
ρεμβάσεις στη φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών,
οι οποίες θα αποφασιστούν μετά το κλείσιμο των φορολογι-
κών δηλώσεων, αλλά και σε αλλαγές στη φορολόγηση των
αυτοκινήτων. Θεωρεί δε πολύ μεγάλο στοίχημα την πάταξη
της φοροδιαφυγής, αναλύει κάποια νέα μέτρα που θα εφαρ-
μόσει το υπουργείο και συνδέει την αντιμετώπιση της φορο-
διαφυγής με νέες μειώσεις φόρων.

Βρισκόμαστε μετά το εκλογικό αποτέλεσμα της 9ης
Ιουνίου. Ποιο είναι το συμπέρασμά σας για την επίδοση
της ΝΔ; Πώς πρέπει να κινηθεί η κυβέρνηση από εδώ
και πέρα για να ανακτήσει το χαμένο έδαφος; 

Το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών αναμφίβολα δεν καταγρά-

φει πλήρως τον στόχο που είχαμε θέσει, όμως η κάλ-
πη επιβεβαίωσε για μια ακόμη φορά την ξεκάθαρη
πολιτική υπεροχή της Νέας Δημοκρατίας έναντι των
κομμάτων και των προτάσεων της αντιπολίτευσης.

Έχουμε αντιληφθεί το μήνυμα που έστειλαν οι πο-
λίτες και είμαστε αποφασισμένοι να το αξιοποιήσου-
με ως ένα σημείο δυναμικής επανεκκίνησης. Οι πο-
λίτες μάς ζήτησαν να συνεχίσουμε την προσπάθειά
μας ακόμα πιο εντατικά για μια Ελλάδα ισχυρή και

παραγωγική, με ευημερία, κοινωνικά δίκαιη και ψηφιακή.
Αντιλαμβανόμαστε πλήρως πως οι πολίτες έχουν υψηλές

απαιτήσεις και προσδοκίες από την κυβέρνησή μας και ζη-
τούν να τρέξουμε το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα με με-
γαλύτερη ταχύτητα, λιγότερα λάθη και αστοχίες και με ουσια-
στικά αποτελέσματα στην καθημερινότητα.

Με σχέδιο και με γρήγορο βηματισμό προχωράμε για να
κάνουμε πράξη τις κεντρικές προεκλογικές μας δεσμεύσεις.

Πώς κρίνετε όσα βλέπετε να διαδραματίζονται στην
Κεντροαριστερά αυτό το διάστημα; 

Εμείς κοιτάμε μόνο την παράταξή μας και το κυβερνητικό
πρόγραμμα που έχουμε να υλοποιήσουμε.

Μεταφερθήκατε σε ένα άλλο περιβάλλον, στο υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, και αναλάβατε τον
τομέα της φορολογικής πολιτικής. Ποιοι είναι οι στόχοι
του υπουργείου; 

Ο στόχος είναι να συνεχίσουμε συστηματικά να πετυχαίνου-
με πολύ θετικές επιδόσεις για την ελληνική οικονομία. Με
ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης, πολλαπλάσιους του ευρωπαϊ-
κού μέσου όρου, λιγότερους φόρους, αύξηση των επενδύσε-
ων και των εξαγωγών, ενίσχυση της απασχόλησης και την
ακόμα μεγαλύτερη μείωση της ανεργίας -κυρίως στους νέ-
ους. Όλα τα παραπάνω δεν ήταν δεδομένα το 2019.

Για παράδειγμα, το ποσοστό της ανεργίας έπεσε σε ιστορι-
κό χαμηλό από την περίοδο της οικονομικής κρίσης στο 10%
και πολύ σύντομα θα πέσει κάτω από αυτό.

Παράλληλα συνεχίζουμε τις μεταρρυθμίσεις και τη σταθε-
ρή, ορθολογική δημοσιονομική πολιτική που οδήγησε σε
πραγματικές αυξήσεις των μισθών και των συντάξεων που
μόνο αυτή η κυβέρνηση έχει πετύχει. Καταργήσαμε ή μει-
ώσαμε επίσης πενήντα και πλέον παραπάνω φόρους που
επιβάρυναν τους πολίτες.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Σωτήρη 

Πίκουλα

«Οι νέες μειώσεις φόρων 
θα συνδέονται με πάταξη 

της φοροδιαφυγής»

«
Ο στόχος είναι να συνεχίσουμε
συστηματικά να πετυχαίνουμε

πολύ θετικές επιδόσεις 
για την ελληνική οικονομία. 

Με ισχυρούς ρυθμούς 
ανάπτυξης, λιγότερους φόρους,

αύξηση επενδύσεων 
και εξαγωγών και την ακόμα 

μεγαλύτερη μείωση 
της ανεργίας
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Υπάρχει μια διάχυτη εντύπωση ότι το υπουργείο θα
προχωρήσει σε αλλαγές στη φορολόγηση των
ελεύθερων επαγγελματιών. Ποιες διατάξεις θα
αλλάξουν; 

Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σε διαδικασία υποβολής φορο-
λογικών δηλώσεων. Επομένως, είναι πολύ νωρίς να έχουμε
δεδομένα στα χέρια μας, καθότι οι ελεύθεροι επαγγελμα-
τίες υποβάλλουν τις φορολογικές τους δηλώσεις, στη συνέ-
χεια θα βγει ο φόρος που πρέπει να πληρώσουν και από Σε-
πτέμβρη και μετά θα έχουμε τα πλήρη δεδομένα στα χέρια
μας. Ούτως ώστε να κρίνουμε κατά πόσον υπάρχουν -αν
υπάρχουν- αστοχίες στον νόμο, στρεβλώσεις, αδικίες,
υπερβολική απόδοση φόρου σε συγκεκριμένες κατηγορίες
επαγγελματιών. Και μόνο τότε, εφόσον υπάρξουν τέτοιες
αδικίες, θα προχωρήσουμε σε σημειακές παρεμβάσεις. Ο
πυρήνας του νόμου παραμένει αναλλοίωτος, είναι μια με-
ταρρύθμιση που διευρύνει τη φορολογική βάση και σταμα-
τούν να πληρώνουν φόρους τα συνήθη υποζύγια μόνο. 

Τι προσδοκά η κυβέρνηση από την αλλαγή στη
φορολογική πολιτική στο ζήτημα των οχημάτων και
των τελών κυκλοφορίας; 

Με τον νέο νόμο για τα ανασφάλιστα οχήματα θεσπίζουμε
ένα σύγχρονο σύστημα ελέγχου με ηλεκτρονικές διασταυ-
ρώσεις και ενώνοντας βάσεις δεδομένων, σύμφωνα με το
οποίο θα έχουμε μια ψηφιακή και ενιαία εικόνα για τα κυκλο-
φορούντα οχήματα, γεγονός που αποτελεί ένα πολύ σημαντι-
κό και σπουδαίο βήμα προς τα εμπρός. Σκοπός μας είναι να
εντοπίζουμε τις παραλείψεις που σχετίζονται με την υποχρέ-
ωση ασφάλισης του οχήματος, με την υποχρέωση διενέργει-
ας περιοδικού τεχνικού ελέγχου (ΚΤΕΟ) και την υποχρέωση
καταβολής τελών κυκλοφορίας. Οι έλεγχοι θα διενεργούνται
τουλάχιστον σε εξάμηνη βάση μέσω ψηφιακής διασταύρω-
σης δεδομένων και, εφόσον εντοπίζονται τυχόν παραβάσεις,
θα επιβάλλονται και τα ανάλογα πρόστιμα στον κάτοχο της
άδειας κυκλοφορίας του εκάστοτε οχήματος.

Με τον τρόπο αυτό αντιμετωπίζουμε συνολικά το πρόβλη-
μα των ανασφάλιστων οχημάτων. Πλέον δεν θα περιμένου-
με δηλαδή έναν τυχαίο, επιτόπιο έλεγχο της Τροχαίας για να
επιβάλουμε το πρόστιμο, αλλά αυτό θα ενεργοποιείται αυτό-
ματα, έπειτα από την τακτική, ηλεκτρονική διασταύρωση
στοιχείων που θα διενεργείται. Τα πρόστιμα, μάλιστα, προ-
βλέπεται ότι θα είναι αυστηρά, φτάνοντας μέχρι και στην
αφαίρεση άδειας και πινακίδων.

Επιπλέον, με τη διασταύρωση δεδομένων των οχημάτων
πιστεύουμε πως θα έχουμε λιγότερα ατυχήματα λόγω του
τεχνικού ελέγχου, άρα θα συμβάλουμε ουσιαστικά και σε
αυτό το μεγάλο κοινωνικό ζήτημα των τροχαίων ατυχημά-
των. Το γεγονός αυτό θα έχει σημαντικό αντίκτυπο στην προ-
στασία του περιβάλλοντος, ειδικότερα στη μείωση των εκ-
πομπών ρύπων από τα ανέλεγκτα οχήματα. Συμβάλλουμε,
βέβαια, και στην αύξηση των εσόδων του κράτους, λόγω της
αύξησης του αριθμού των ασφαλιστήριων συμβολαίων, αλ-
λά και της αύξησης που αναμένουμε από την καταβολή των
τελών κυκλοφορίας. Επίσης, με τον εν λόγω νόμο μειώνον-
ται σημαντικά οι υποθέσεις στα δικαστήρια, καθότι θα μει-
ωθούν αισθητά τα ανασφάλιστα οχήματα. Ενώ ο νομοταγής
και συνεπής με τις υποχρεώσεις του πολίτης θα νιώσει ότι
επιτέλους το κράτος λειτουργεί στο πεδίο αυτό και δεν κλεί-
νει το μάτι στην ανομία διά της απουσίας του.

Ένα μεγάλο στοίχημα για την κυβέρνηση είναι να
κλείσει τη μεγάλη τρύπα της φοροδιαφυγής που
παρατηρήθηκε το προηγούμενο έτος. Τι μέτρα
σκέφτεστε να προωθήσετε; 

Έχουμε δεσμευτεί για μείωση των ασφαλιστικών εισφορών
κατά μισή επιπλέον μονάδα από 1/1/2025 και κατά μία συνο-

λικά έως το τέλος της τετραετίας. Γιατί το λέω αυτό; Διότι θα
πρέπει να γίνει αντιληπτό πως οι δημοσιονομικές μας δυνα-
τότητες για μειώσεις φόρων είναι άρρηκτα συνδεδεμένες
με την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, με μια δέσμη 11
διαφορετικών μέτρων που εφαρμόζεται με ταχύτητα και
χωρίς παρεκκλίσεις και εκτιμάται ότι στην πλήρη εφαρμογή
της μέχρι το 2027 θα αποφέρει επιπλέον έσοδα της τάξης
των 2,5 δισ. ευρώ σε ετήσια βάση.

Εφαρμόζονται ήδη μέτρα κατά της φοροδιαφυγής και
σταδιακά εισάγονται όλο και περισσότερα:
• Ο νέος τρόπος υπολογισμού του ελάχιστου εισοδήματος
των ατομικών επιχειρήσεων
• Η διασύνδεση των ηλεκτρονικών ταμειακών μηχανών με
συστήματα POS και με την ΑΑΔΕ
• Η περαιτέρω επέκταση της υποχρεωτικής χρήσης ηλε-
κτρονικών μέσων πληρωμών και στις συναλλαγές των ακι-
νήτων
• Η υποχρεωτική διαβίβαση των στοιχείων των επιχειρήσε-
ων μέσω της πλατφόρμας myDATA
• Τα κίνητρα για τη χρήση ηλεκτρονικής τιμολόγησης
• Τη σταδιακή εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου αποστολής 
• Τη σταδιακή αξιοποίηση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνο-
λογιών στους φορολογικούς ελέγχους
• Τη διαβίβαση στοιχείων στην ΑΑΔΕ από τους πάροχους
υπηρεσιών πληρωμών που βρίσκονται εκτός Ελλάδας.

Ο μέσος επιπλέον φόρος, όπως όλα δείχνουν, θα
αυξηθεί περαιτέρω με την ολοκλήρωση της
εκκαθάρισης των δηλώσεων. Είναι κάτι που
προβληματίζει την κυβέρνηση; 

Η αύξηση του βεβαιωθέντος φόρου εισοδήματος φυσικών
προσώπων που σημειώνεται μέχρι στιγμής, αλλά και αυτή
που αναμένεται να σημειωθεί μέχρι το πέρας της υποβο-
λής των φορολογικών δηλώσεων, όπως ήταν αναμενόμε-

νο, συμβαίνει και λόγω της αύξησης του φορολογητέου ει-
σοδήματος των ατομικών επιχειρήσεων, δεδομένου ότι η
φορολόγηση για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους
δεν έχει αλλάξει σε σχέση με πέρυσι, όπως δεν έχει αλλά-
ξει η φορολόγηση και σε καμία άλλη κατηγορία εισοδήμα-
τος. Το φορολογητέο εισόδημα των ατομικών επιχειρήσε-
ων πλέον προσδιορίζεται ως το μεγαλύτερο μεταξύ του δη-
λωθέντος και του τεκμαρτώς προσδιορισθέντος εισοδήμα-
τος. Αποκαλύφθηκε ότι ένα σημαντικό μέρος των επιτη-
δευματιών δήλωναν αφύσικα χαμηλά εισοδήματα, γεγο-
νός που είχε και άλλες προεκτάσεις, όχι μόνο φορολογι-
κές, πχ, λάμβαναν επιδόματα και λοιπές παροχές από το
κράτος που δεν δικαιούνταν, εις βάρος όσων πραγματικά
τα χρειάζονται. Αυτό επιδιώκουμε να θεραπευτεί με αυτές
τις διατάξεις. Όταν ολοκληρωθεί η υποβολή των φορολο-
γικών δηλώσεων και εφόσον προκύψουν από τα δεδομένα
που θα έχουμε εκείνη την περίοδο τυχόν αδικίες, αστοχίες
ή στρεβλώσεις του νόμου, τότε θα εξετάσουμε ενδεχόμε-
νες σημειακές αλλαγές χωρίς να αγγίζουμε, επαναλαμβά-
νω, τον πυρήνα του νόμου.

Ωστόσο, έχει θεσμοθετηθεί και μια σειρά από ευνοϊκά
φορολογικά μέτρα, όπως -μεταξύ άλλων- είναι:

• Η περαιτέρω μείωση του φόρου εισοδήματος για κάθε
εξαρτώμενο τέκνο, η οποία θα ισχύσει για τις επόμενες φο-
ρολογικές δηλώσεις

• Οι απαλλακτικές ρυθμίσεις για τους αγρότες, όπως η
μόνιμη κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, η εξαίρεση
από τον τεκμαρτό προσδιορισμό του εισοδήματος, η μείωση
του φόρου εισοδήματος αν δραστηριοποιούνται μέσω συ-
νεργασιών ή μέσω συμβολαιακής γεωργίας, μέτρο που ήδη
εφαρμόζεται από το προηγούμενο φορολογικό έτος 

• Η μείωση του τέλους επιτηδεύματος για τις ατομικές
επιχειρήσεις, που ισχύει από φέτος, ενώ προγραμματίζεται
και η σταδιακή κατάργησή του.
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Π
αρά τις διαφωνίες και την ένταση
των τελευταίων ημερών ανάμεσα
στους 27 Ευρωπαίους ηγέτες,

προχθές αργά το βράδυ βγήκε «λευκός κα-
πνός» τόσο για την τρόικα της ΕΕ όσο και
για τη Στρατηγική Ατζέντα για την πενταετία
2024-2029 στην πρώτη κιόλας ημέρα των
εργασιών του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. 

Βέβαια, στον απόηχο των αποφάσεων
δεν έλειψαν και οι αντιδράσεις, με την
Τζόρτζια Μελόνι να εκφράζει την αντίθεσή
της με ανάρτησή της στο Χ.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο άναψε το
«πράσινο φως» για την ανανέωση της θη-
τείας της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στο τι-
μόνι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για άλλα
πέντε χρόνια. Ο πρώην πρωθυπουργός της
Πορτογαλίας Αντόνιο Κόστα, από τους Σο-
σιαλδημοκράτες, θα είναι ο επόμενος πρό-
εδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για
θητεία δυόμισι ετών με δυνατότητα ανανέ-
ωσης και η Εσθονή πρωθυπουργός Κάγια
Κάλας από τους Φιλελεύθερους θα είναι η
επόμενη Ύπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ για
θέματα εξωτερικής πολιτικής και πολιτι-
κής ασφαλείας για θητεία πέντε ετών. Τα
προτεινόμενα πρόσωπα, από τις τρεις βα-
σικές πολιτικές οικογένειες (Ευρωπαϊκό
Λαϊκό Κόμμα, Σοσιαλιστές, Φιλελεύθεροι),
εγκρίθηκαν με ειδική πλειοψηφία (τουλά-
χιστον 21 χώρες που αντιπροσωπεύουν το
65% του ευρωπαϊκού πληθυσμού).

Έγκριση και από το Ευρωκοινοβούλιο
Η Ιταλίδα πρωθυπουργός Τζόρτζια Με-

λόνι ψήφισε κατά των υποψηφιοτήτων της
Κάγια Κάλας και του Αντόνιο Κόστα, ενώ
επέλεξε την αποχή στην ψηφοφορία για
την υποψηφιότητα της Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν. Κατά μιας δεύτερης θητείας της
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στην προεδρία
της Κομισιόν ψήφισε ο πρωθυπουργός της
Ουγγαρίας Βίκτορ Όρμπαν, ενώ η αποχή
ήταν η επιλογή του στην ψηφοφορία για
την υποψηφιότητα της Κάγια Κάλας.

Μετά την έγκρισή της από το Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο, η υποψηφιότητα της Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν θα πρέπει να περάσει από
ψηφοφορία στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η
οποία θα διεξαχθεί κατά πάσα πιθανότητα
στις 18 Ιουλίου, στην πρώτη Ολομέλεια της
νέας Ευρωβουλής, στο Στρασβούργο. Για
την έγκρισή της χρειάζεται απόλυτη πλει-
οψηφία, δηλαδή τουλάχιστον 361 ψήφοι
από το σύνολο των 720 ευρωβουλευτών.

Η συζήτηση και η ψηφοφορία για τα κο-
ρυφαία αξιώματα διήρκεσαν περίπου μιά-
μιση ώρα.

Από την αίθουσα είχαν αποχωρήσει η
Εσθονή πρωθυπουργός, λόγω υποψηφιό-
τητας, και η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

«Αποστολή εξετελέσθη» 
Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Σαρλ Μισέλ, εκφράζοντας την ικανοποίησή
του για τη συμφωνία που επετεύχθη στο Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο στα τρία πρόσωπα που
αναλαμβάνουν την ηγεσία της ΕΕ αλλά και
για την έγκριση της Στρατηγικής Ατζέντας
της περιόδου 2024-2029, δήλωσε: «Απο-
στολή εξετελέσθη. Τα καταφέραμε».

Λαμβάνοντας τον λόγο, η πρόεδρος της
Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν εξέ-
φρασε την ευγνωμοσύνη της στους Ευρω-
παίους ηγέτες που ενέκριναν την υποψη-
φιότητά της για μια δεύτερη θητεία. «Είμαι
χαρούμενη που μοιράζομαι αυτήν τη στιγ-
μή με τους φίλους μου Αντόνιο Κόστα και
Κάγια Κάλας», δήλωσε, ενώ τόνισε ότι το
επόμενο βήμα είναι να ζητήσει την επιβε-
βαίωση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο,
αφού παρουσιάσει τις πολιτικές της κατευ-
θυντήριες γραμμές.

Σε ερώτηση δημοσιογράφων να σχολιά-
σει την αποχή της Ιταλίδας πρωθυπουργού
κατά την ψηφοφορία της υποψηφιότητάς
της, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν απάντησε:
«Είναι σημαντικό να συνεργαστώ στο Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο με την Ιταλία, όπως
και με όλες τις άλλες χώρες. Αυτή είναι η

αρχή που ακολουθώ πάντα».
Από την πλευρά της η Κάγια Κάλας δή-

λωσε: «Είναι πραγματικά μεγάλη μου τιμή
που ορίστηκα Ύπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ
για θέματα εξωτερικής πολιτικής και πολι-
τικής ασφαλείας. Η εμπιστοσύνη σας ση-
μαίνει πολλά. Είμαι πολύ χαρούμενη που
θα εργαστώ μαζί με την Ούρσουλα και τον
Αντόνιο Κόστα. Θα κάνουμε πολύ καλή
ομάδα για να επιτύχουμε τους στόχους της
ΕΕ». Πρόσθεσε ότι το επόμενο βήμα θα εί-
ναι η ακρόασή της και η στήριξή της από το
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Ο Αντόνιο Κόστα, ο οποίος μίλησε μέ-
σω τηλεδιάσκεψης κατά τη συνέντευξη
Τύπου, εξέφρασε και εκείνος την ικανο-
ποίησή του που θα συνεργαστεί με τη
Φον ντερ Λάιεν και την Κάλας. «H οικο-
δόμηση ενότητας μεταξύ των κρατών-
μελών θα είναι η προτεραιότητά μου,
όταν θα αναλάβω τα καθήκοντά μου τον
Δεκέμβριο», δήλωσε.

Ο 62χρονος Αντόνιο Κόστα παραιτήθηκε
τον περασμένο Νοέμβριο από την πρωθυ-
πουργία της Πορτογαλίας, εξαιτίας της
έρευνας για φερόμενες παρανομίες στον
χειρισμό μεγάλων επενδυτικών σχεδίων
από την κυβέρνησή του. Αρνήθηκε ότι διέ-
πραξε αδικοπραγία, δεν του απαγγέλθηκαν
κατηγορίες και θα διαδεχθεί τον Σαρλ Μι-
σέλ στην προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου.

Οι κεντροδεξιοί ηγέτες της ΕΕ στις Βρυ-
ξέλλες ξεκίνησαν από νωρίς μια «επίθεση
γοητείας» για να κατευνάσουν την πρωθυ-
πουργό της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι, η
οποία είναι θυμωμένη επειδή αποκόπηκε
από τις διαπραγματεύσεις για τις κορυφαί-
ες θέσεις εργασίας στην ΕΕ, δηλαδή Κομι-
σιόν, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και επικεφα-
λής της εξωτερικής πολιτικής. 

Πριν από τη Σύνοδο Κορυφής, οι ηγέτες
της ΕΕ από έξι χώρες που εκπροσωπούν
τις τρεις φιλοευρωπαϊκές πολιτικές ομά-
δες συμφώνησαν να διορίσουν την Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν για δεύτερη θητεία
στην προεδρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
και να μοιράσουν τις δύο άλλες θέσεις-
κλειδιά μεταξύ των Σοσιαλιστών και της
κεντρώας ομάδας Renew: στον Πορτογάλο
Αντόνιο Κόστα η προεδρία του Ευρωπαϊ-
κού Συμβουλίου και στην Εσθονή Κάγια
Κάλας η υπηρεσία εξωτερικής πολιτικής.

Προσπάθειες κατευνασμού της Μελόνι
Οι περισσότεροι Ευρωπαίοι ηγέτες που

είχαν φτάσει στις Βρυξέλλες για να αποφα-
σίσουν αν θα υποστηρίξουν τελικά τη Γερ-
μανίδα Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για μια
δεύτερη θητεία στην προεδρία της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής είχαν ένα ερώτημα στο
μυαλό τους: Θα τινάξει στον αέρα η Μελόνι
τη συμφωνία στην οποία κατέληξαν οι βασι-
κοί διαπραγματευτές νωρίτερα αυτή την
εβδομάδα; Κατά την άφιξή τους, ορισμένοι
ηγέτες προσπάθησαν να καθησυχάσουν την
αποφασισμένη να «παίξει σκληρά» Ιταλίδα
πρωθυπουργό ότι η γνώμη της έχει σημα-
σία. Ο Πολωνός πρωθυπουργός Ντόναλντ
Τουσκ, επικεφαλής διαπραγματευτής του
κεντροδεξιού Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμμα-
τος (ΕΛΚ), δήλωσε ότι «κανείς δεν σέβεται
την πρωθυπουργό Τζόρτζια Μελόνι και την
Ιταλία περισσότερο από εμένα», προσθέ-
τοντας ότι «δεν υπάρχει Ευρώπη χωρίς την
Ιταλία». Η απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου για τον διορισμό του νέου προ-
έδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν
απαιτεί ομοφωνία, αλλά θα θεωρηθεί πλήγ-
μα εάν ένα μεγάλο ιδρυτικό κράτος-μέλος,
όπως η Ιταλία, αντιταχθεί στην πρόταση.

Η Ιταλίδα πρωθυπουργός που έχει δει την
ακροδεξιά πολιτική της ομάδα να γίνεται τρί-
τη δύναμη στο Ευρωκοινοβούλιο, μετά τις
ευρωεκλογές του Ιουνίου 2024, διεκδικεί
ρόλο στο ευρωπαϊκό στερέωμα. Πάντως, η
Φον ντερ Λάιεν ενδέχεται να ζητήσει την
υποστήριξη της Μελόνι στην ψηφοφορία του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τον διορισμό
της, η οποία αναμένεται τον επόμενο μήνα.

Η νέα τρόικα της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Φον ντερ Λάιεν, Αντόνιο Κόστα και Κάγια Κάλας 
στην κορυφή της ΕΕ - Το παρασκήνιο της ψηφοφορίας

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν Αντόνιο Κόστα Κάγια Κάλας



«Ν
αι, υπάρχει ζήτημα. Η απουσία συλλο-
γικής λειτουργίας του κόμματος και
των οργάνων του στη λήψη των απο-

φάσεων προκαλεί αντιδράσεις», παραδέχεται ο βε-
τεράνος της Αριστεράς, πρώην υπουργός και μέλος
της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Φώτης
Κουβέλης.

Ο πρόεδρος Στέφανος Κασσελάκης «οφείλει να
το αντιληφθεί και να κατανοήσει ότι η συλλογικότη-
τα δημιουργεί το χρήσιμο και πολιτικά ωφέλιμο
αποτέλεσμα για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ», ξεκαθαρίζει ο κ.
Κουβέλης, προσθέτοντας πως «στο εσωτερικό του
κόμματος δεν υπάρχουν εχθροί και αντίπαλοι.
Υπάρχουν απόψεις, θέσεις και αγωνίες για την πο-
ρεία του ΣΥΡΙΖΑ».

Θεωρεί «αναγκαίο έναν προοδευτικό πολιτικό και
κοινωνικό πόλο» απέναντι στη ΝΔ. Προς τούτο, «οι
προοδευτικές δυνάμεις της Κεντροαριστεράς και της
Αριστεράς πρέπει να συγκλίνουν και να επιδιώξουν
τη μεταξύ τους συνεργασία», καθώς «η κοινωνική και
πολιτική πραγματικότητα αξιώνει ευρείες πολιτικές-
προοδευτικές συνεργασίες και για την κοινή εκλογι-
κή τους παρουσία». Κρίνει δε πως «η πολιτική του
συμβολή (σ.σ.: του Αλέξη Τσίπρα) στη δημιουργία του
προοδευτικού μετώπου θα είναι σημαντική».

Μπορεί μόνος του ο ΣΥΡΙΖΑ να επαναδιεκδικήσει
τη διακυβέρνηση της χώρας ή να συνεργαστεί με
άλλα όμορα κόμματα; Γίνεται ευρύτατα λόγος για
ανασύνθεση ή επανίδρυση της Κεντροαριστεράς.
Πώς φαντάζεστε το εγχείρημα;

Στην περίοδο που διανύει η χώρα είναι αναγκαίος
ένας προοδευτικός, πολιτικός και κοινωνικός πόλος.
Ένας προοδευτικός πόλος που θα στηρίζει τη μεγάλη
προσπάθεια για τη δημοκρατία, τη δίκαιη ανάπτυξη,
τον μετασχηματισμό της κοινωνίας, το κράτος δι-
καίου. Ένας προοδευτικός πόλος για την απόκρουση
της νεοφιλελεύθερης πολιτικής που εφαρμόζει και
υλοποιεί η ΝΔ.

Οι προοδευτικές δυνάμεις της Κεντροαριστεράς
και της Αριστεράς πρέπει να συγκλίνουν και να επι-
διώξουν τη μεταξύ τους συνεργασία. Η κοινωνική και
πολιτική πραγματικότητα αξιώνει ευρείες πολιτικές
προοδευτικές συνεργασίες και για την κοινή εκλογι-
κή τους παρουσία.

Η συνεργασία τους σε αυτό το πλαίσιο δεν αμφι-
σβητεί και δεν αντιστρατεύεται την ύπαρξη των κομ-
μάτων ως αυτόνομων πολιτικών οργανισμών του προ-
οδευτικού χώρου. Το αποτέλεσμα της σύγκλισής τους
και της συνεργασίας τους θα αποτυπώνει το αποτέλε-
σμα της χρήσιμης για τη χώρα και την κοινωνία υπεύ-
θυνης πολιτικής τους.

Αυτό συγκροτεί την ανασύνθεση της Κεντροαριστε-
ράς. Ακριβέστερα, αυτό αποτελεί το στοιχείο σύνθε-
σης της πολιτικής της, στη βάση κοινής προγραμματι-
κής πρότασής τους προς την κοινωνία και τις από κοι-
νού δράσεις στο πεδίο της κοινωνίας και της Βουλής.

Με πολλές αντιτιθέμενες θέσεις και απόψεις που
υπάρχουν στον ΣΥΡΙΖΑ και την άρνηση του προ-
έδρου Στέφανου Κασσελάκη να συναινέσει σε
«σενάρια συγκόλλησης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ», όπως
χαρακτηριστικά λέει, θα αποκλείατε μια νέα διά-
σπαση;

Δεν πρόκειται για «σενάρια συγκόλλησης ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΑΣΟΚ». Άλλωστε και ο ίδιος ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
δηλώνει «παρών» σε ένα «συνεργατικό σχήμα». Δεν
είναι το ζητούμενο η «συγκόλληση ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ»

και θεωρώ ότι είναι αβάσιμος ο ισχυρισμός όσο και η
πιθανολόγηση ότι απειλείται ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σε αυτό το
ενδεχόμενο με νέα διάσπαση.

Η σύγκλιση των δυνάμεων της Κεντροαριστεράς με
την Αριστερά έχει διαφορετικές παραμέτρους από
εκείνες της συγκόλλησης των κομμάτων. Η δημιουρ-
γία του προοδευτικού πόλου είναι το ζητούμενο προ-
κειμένου να διαμορφωθούν η δυνατότητα της εκλογι-
κής νίκης και η συγκρότηση προοδευτικής κυβέρνη-
σης συνεργασίας.

Ο Αλέξης Τσίπρας, πρώην πρωθυπουργός και με
ευρωπαϊκή αναγνώριση, θα μπορούσε να παίξει
συναινετικό ρόλο στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ειδικά σε ένα
εγχείρημα επανίδρυσης της Κεντροαριστεράς;

Η πολιτική παρουσία και η αναγνώριση του Αλέξη
Τσίπρα είναι δεδομένες και δεν αμφισβητούνται. Η
πολιτική του συμβολή στη δημιουργία του προοδευτι-
κού μετώπου θα είναι σημαντική. Θα ήταν λάθος ο
διάλογος για τη σύγκλιση των προοδευτικών δυνάμε-
ων να εγκλωβιστεί σε προσωποποιημένες αντιθέσεις
και αντιπαραθέσεις, οι οποίες αναμφίβολα θα δυσχε-
ράνουν τη σύγκλιση και θα θολώσουν τον στόχο της
συνεργασίας. Η πολιτική σημαντικότητα της σύγκλι-
σης και της συνεργασίας των προοδευτικών δυνάμε-
ων οφείλει να υπερβαίνει προσωποποιημένες αντι-
παραθέσεις. Εκείνο που προέχει είναι η ήττα της νεο-
φιλελεύθερης πολιτικής και της κυβέρνησης της ΝΔ.

Οι προοδευτικές δυνάμεις πρέπει να κατανοούν ότι
ο αγώνας για να σταθούν όρθιες η χώρα και η κοινωνία
με προοδευτική πολιτική πρέπει να κερδηθεί. Οι προ-
οδευτικές δυνάμεις, επιβεβαιώνοντας τον προοδευτι-
κό χαρακτήρα και την ταυτότητά τους, δεν μπορεί να
είναι παρατηρητές της αντιπαράθεσης μεταξύ της

προοδευτικής και της συντηρητικής πολιτικής και να
μένουν ανενεργές σε ό,τι αφορά τη συνεργασία τους.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ βρίσκεται σε αναταραχή αυτές τις
μέρες. Έντονη κριτική στον πρόεδρο Στέφανο
Κασσελάκη από στελέχη και βουλευτές ασκείται,
παραιτήσεις από τα όργανα υπάρχουν, ενώ 87
σύντροφοί σας αμφισβητούν κεντρικές πολιτικές
επιλογές του προέδρου. Τι συμβαίνει;

Είναι υπαρκτό το ζήτημα. Ενέργειες του προέδρου
Στέφανου Κασσελάκη προκαλούν αντιδράσεις στο
εσωτερικό του κόμματος. Δεν αναφέρομαι μόνο στην
αναστολή της έκδοσης της καθημερινής «Αυγής»,
στην απομάκρυνση στελεχών από θέσεις πολιτικής
δουλειάς, στην αμφισβήτηση της οικονομικής διαχεί-
ρισης του κόμματος στην προηγούμενη περίοδο.

Σε ό,τι αφορά την εφημερίδα «Αυγή» και την ανα-
στολή της κυκλοφορίας του καθημερινού της φύλλου,
το ζήτημα ήταν υπαρκτό και πριν από τρία χρόνια.
Ανεξάρτητα όμως από αυτό, η αναστολή δεν αποτέλε-
σε απόφαση των οργάνων του κόμματος και συγκε-
κριμένα της Πολιτικής Γραμματείας και της Κεντρικής
Επιτροπής. Εκείνο που προκαλεί αντιδράσεις είναι η
απουσία της συλλογικής λειτουργίας του κόμματος
και των οργάνων του στη λήψη των αποφάσεών του.
Εκεί βρίσκονται η ανησυχία όσο και η αντίθεση για
τον αρχηγοκεντρικό χαρακτήρα του κόμματος. Και
αυτός ο αρχηγοκεντρισμός δημιουργεί τα προβλήμα-
τα. Ο πρόεδρος οφείλει να το αντιληφθεί και να κατα-
νοήσει ότι η συλλογικότητα δημιουργεί το χρήσιμο
και πολιτικά ωφέλιμο αποτέλεσμα για τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ. Στο εσωτερικό του κόμματος δεν υπάρχουν εχ-
θροί και αντίπαλοι. Υπάρχουν απόψεις, θέσεις και
αγωνίες για την πορεία του κόμματος.Φ
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Παργινό

parginos@paraskhnio.gr

«Ο αρχηγοκεντρισμός
δημιουργεί τα προβλήματα 

στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ!»
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Σ
ε ρυθμούς σκληρού ροκ φαίνεται ότι
μπαίνει η εσωκομματική αντιπαράθεση
στο ΠΑΣΟΚ πριν ακόμη ανοίξει και επί-

σημα η αυλαία της προεκλογικής περιόδου για
την ηγεσία του Κινήματος. Ενώ μετράει αντί-
στροφα ο χρόνος για τη συνεδρίαση της ΚΕ, τις
τελευταίες ώρες έχει ξεσπάσει μια υπόγεια αν-

τιπαράθεση ανάμεσα στον δή-
μο της Αθήνας και στη Χαριλά-
ου Τρικούπη με φόντο δημοσι-
εύματα για απευθείας αναθέ-
σεις του δήμου σε κομματικά
στελέχη ή σε πρόσωπα που
έχουν σχέσεις με την παράτα-
ξη του κόμματος. 

Πρόκειται για τέσσερις
απευθείας αναθέσεις του Δήμου Αθηναίων
ύψους κοντά στις 100.000 ευρώ, οι οποίες
όμως έχουν αναρτηθεί και στη Διαύγεια. Αφο-
ρούν δύο πρόσωπα που έχουν σχέσεις με το
ΠΑΣΟΚ, μια πρώην βουλευτή και μια πρώην
υπουργό, την Κατερίνα Μπατζελή, η οποία μετά
τον θόρυβο που προκλήθηκε είπε ότι δεν πρό-
κειται να υπογράψει τη σύμβαση.

Επειδή ο Χάρης Δούκας θα είναι υποψήφιος
για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, η καχυποψία πε-
ρισσεύει, με αποτέλεσμα να έχει ξεσπάσει
υπόγεια κόντρα με το κόμμα. 

Κακόβουλα δημοσιεύματα
Κύκλοι του Χάρη Δούκα έκαναν λόγο για κα-

κόβουλα δημοσιεύματα και καλούν με νόημα
όσους εξυφαίνουν σχέδια υπονόμευσης να
αφήσουν τον δήμο έξω από ανούσιες αντιμα-
χίες και μικρόψυχες αντιπαραθέσεις. Πάντως
στο Δημαρχιακό Μέγαρο της πλατείας Κοτζιά
δεν έπεσαν από τα σύννεφα και όπως έλεγαν
χαρακτηριστικά, «το περιμέναμε!». 

Κύκλοι του δήμου σημείωναν με ένταση ότι
«με μια σειρά κακόβουλων δημοσιευμάτων
επιχειρούν κάποιοι να πλήξουν τον δήμο της

Αθήνας, εργαζόμενούς του και εντέλει την
προσπάθεια του δήμου να παράγει έργο προς
όφελος των Αθηναίων. Δεν μας εκπλήσσει. Οι
κύκλοι από τους οποίους εκπορεύονται αυτά
τα δημοσιεύματα έχουν μάθει να κινούνται στο
σκοτάδι και με αθέμιτους τρόπους. Τους λέμε
ότι ματαιοπονούν». 

Στο περιβάλλον του κ. Δούκα μπορεί να μην
το λένε δημοσίως αλλά είναι βέβαιοι ότι πρό-
κειται για καθαρή σπέκουλα και αυτό γιατί τί-
ποτα δεν υπάρχει κάτω από το τραπέζι και όλα
είναι στο φως της Διαύγειας. 

«Η νέα δημοτική αρχή της Αθήνας επιλέγει
τους συνεργάτες της με μοναδικό κριτήριο την
αξιοσύνη τους. Επέλεξε και θα συνεχίσει να
επιλέγει στελέχη με γνώσεις, ικανότητες και

εμπειρία, και όχι με βάση σε ποιο κόμμα ανή-
κουν και τι ψηφίζουν. Οι νόμιμες διαδικασίες
που ακολουθούμε είναι αυτές που υιοθετούν-
ται σε όλους τους δήμους της χώρας για συ-
νεργάτες και συμβούλους της διοίκησης. Για
αυτό άλλωστε μεταξύ των συνεργατών του δή-
μου είναι άξια στελέχη που εργάστηκαν επιτυ-
χώς, δίπλα και σε προηγούμενες δημοτικές
αρχές, όπως με την Ντόρα Μπακογιάννη, τον
Γιώργο Καμίνη, τον Κώστα Μπακογιάννη, άν-
θρωποι που προέρχονται από πολλούς και δια-
φορετικούς πολιτικούς χώρους, και στενοί
διαχρονικοί συνεργάτες του νυν προέδρου του
ΠΑΣΟΚ Νίκου Ανδρουλάκη. Εμείς πορευόμα-
στε πάντα με διαφάνεια. Αναρτώντας όλες τις
αποφάσεις του δήμου και των νομικών του

προσώπων στη Διαύγεια. Όλα στο φως. Και
έτσι θα συνεχίσουμε, σε πείσμα όσων διαλέ-
γουν τον δρόμο της συκοφαντίας, της διαστρέ-
βλωσης, της υπονόμευσης», λένε χαρακτηρι-
στικά από την Κοτζιά.

«Μικρόψυχες αντιπαραθέσεις»
Στέλνουν αυστηρό μήνυμα προς κάθε κα-

τεύθυνση: «Διαμηνύουμε σε όσους εξυφαί-
νουν σχέδια υπονόμευσης ότι δεν θα τους
ακολουθήσουμε στον ολισθηρό τους δρόμο,
ότι θα υπερασπιστούμε τον δήμο και τους ερ-
γαζόμενούς του. Τους καλούμε να αφήσουν
τον δήμο έξω από ανούσιες αντιμαχίες, μι-
κρόψυχες αντιπαραθέσεις. Δηλώνουμε ότι
θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε σύμφωνα
με την κείμενη νομοθεσία, με σύμμαχο τη
διαφάνεια και την αξιοκρατία, και με μοναδι-
κό γνώμονα να βελτιώνουμε κάθε μέρα τη
ζωή για τις Αθηναίες και τους Αθηναίους. Ξε-
καθαρίζουμε ότι δεν θα ανεχτούμε παιχνίδια
με τον δήμο. Τέλος».

Στη Χαριλάου Τρικούπη απέφυγαν να σηκώ-
σουν τους τόνους και περιορίστηκαν σε ένα γε-
νικό πλην όμως δηκτικό σχόλιο: «Το ΠΑΣΟΚ
μίλησε για μια διαφορετική προσέγγιση στον
δήμο της πρωτεύουσας. Να μην είναι ο δήμος
της Αθήνας λάφυρο κανενός».

Υπόγειος πόλεμος 
στον δήμαρχο 

Αθηναίων

Τι απαντάει σε όσους εξυφαίνουν
σχέδια υπονόμευσής του, 
στέλνοντας μήνυμα προς 
τη Χαριλάου Τρικούπη που έχει 
ενοχληθεί από την υποψηφιότητά του

Δημοσκόπηση: Πρωτιά Χάρη Δούκα για την αρχηγία του ΠΑΣΟΚ 
Στο μεταξύ, δημοσκόπηση της Interview αναφορικά με

τις εξελίξεις στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ δείχνει πως εφτά
στους δέκα θεωρούν ότι πρέπει να υπάρξει εκλογή νέου
προέδρου μετά το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών. 

Στη δημοτικότητα των υποψηφίων για την ηγεσία του
ΠΑΣΟΚ ο Χάρης Δούκας προηγείται του Νίκου Ανδρου-
λάκη. Συγκεκριμένα, ο Χάρης Δούκας προηγείται με
21,5% και ακολουθούν Νίκος Ανδρουλάκης με 20% και
Παύλος Γερουλάνος με 18,4%. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην εν λόγω δημοσκόπηση «με-
τρήθηκε» και η υποψηφιότητα του Μανώλη Χριστοδουλά-
κη που άγγιξε το 13,7%. Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι ο ίδιος
ανακοίνωσε πως δεν θα είναι υποψήφιος και τάχθηκε στο
πλευρό του Χάρη Δούκα. Αυτό εκ των πραγμάτων ενισχύει
ακόμη περισσότερο το «πλασάρισμα» του Χάρη Δούκα. 

Στην ίδια έρευνα, εντελώς διαφορετικό είναι το τοπίο
όταν οι πολίτες καλούνται να απαντήσουν για τον ποιον
θεωρούν καταλληλότερο να αποτελέσει μεγαλύτερη

απειλή απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Η πλειοψη-
φία σε ποσοστό 38% απάντησαν ότι «κανείς» από τους
υποψήφιους δεν μπορεί να ανατρέψει την κυβερνητική
σταθερότητα, ενώ το πιο υπολογίσιμο (18,3%) δίπολο είναι
το «Μητσοτάκης-Δούκας». 

Αξιοσημείωτο είναι ότι, μετά τον Χάρη Δούκα, μεγαλύ-
τερη απειλή παρουσιάζει η υποψηφιότητα του Παύλου
Γερουλάνου (10,4%) ενώ ο Νίκος Ανδρουλάκης έρχεται
τρίτος με ποσοστό 7,4%.

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Σ
την πρώτη φάση ξεκαθαρίσματος
των εσωκομματικών λογαριασμών
προχωρούν αύριο όλες οι τάσεις

που έχουν δημιουργηθεί στο εσωτερικό
του ΠΑΣΟΚ. Όλοι περιμένουν από τον Νίκο
Ανδρουλάκη να ανοίξει τα χαρτιά του και να
παρουσιάσει τον οδικό χάρτη για τη διεξα-
γωγή των εσωκομματικών εκλογών. Οι αρ-
χικές σκέψεις για αυστηρή τήρηση του κα-
ταστατικού, δηλαδή εκλογές το 2025, εξα-
νεμίστηκαν, καθώς κάτι τέτοιο θα τίναζε
στον αέρα τη συνεδρίαση.

«Όχι χαμένος χρόνος. Όχι διαρχίες. Κα-
θαρές λύσεις. Εκλογές μέσα στο ’24», είναι

το στίγμα που εκπέμπεται
από τον 6ο όροφο της Χαρι-
λάου Τρικούπη. Όλα δεί-
χνουν ότι ο Ανδρουλάκης
αναμένεται να πάει γρήγορα
σε εκλογές, αφενός για να
μη βυθιστεί το κόμμα στην
εσωστρέφεια, αφετέρου για
να μη δώσει χρόνο στους

αντιπάλους του να οργανωθούν. Δεν απο-
κλείεται ακόμη και μέσα στον Οκτώβριο. 

Από τις εκπλήξεις που αναμένονται αύ-
ριο είναι σύμφωνα με πληροφορίες η ανα-
κοίνωση της παραίτησης του γραμματέα
Ανδρέα Σπυρόπουλου. Εκείνο όμως που αν
επιβεβαιωθεί θα αιφνιδιάσει τους πάντες,
είναι το πρόσωπο που θα προταθεί να τον
αναπληρώσει. Ακούγεται πολύ έντονα το
όνομα της υποψήφιας ευρωβουλευτού
Όλγας Μαρκογιαννάκη, η οποία στην πρώ-
τη της εκλογική κάθοδο κατετάγη 11η, με
41.090 σταυρούς. 

Σε στρατηγικό επίπεδο, ο κ. Ανδρουλά-
κης ελέγχει την πλειοψηφία των μελών της
ΚΕ, έχει φτιάξει ένα ισχυρό δίκτυο στην
περιφέρεια και επιπλέον έχει στα χέρια του
ένα σημαντικό τμήμα του κομματικού μη-
χανισμού. 

Τα τρία πλεονεκτήματα
Ο Χάρης Δούκας επιχειρεί πλέον να τον

κοντράρει στα ίσια («η φιλία δεν είναι
δουλεία», είπε προχθές). Έχει τρία πλεο-
νεκτήματα: τη συμμαχία με τον Μανώλη
Χριστοδουλάκη, ο οποίος έχει δημιουρ-
γήσει ένα υπολογίσιμο δίκτυο, τον μηχα-
νισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την
καλή χημεία που έχει αποκτήσει με στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Στόχος, να τον πάει στον
δεύτερο γύρο και να επαναλάβει το πετυ-

χημένο εκλογικό μοντέλο της Αθήνας! Ο
κ. Δούκας όμως δεν αποτελεί σημαντική
απειλή μόνο για τους εσωκομματικούς
του αντίπαλους. Με μισό μάτι τον κοιτούν
και από την Κουμουνδούρου εξαιτίας της
διεισδυτικότητας που έχει στον κόσμο της
Κεντροαριστεράς. Ειδικά δε μετά το επι-
τυχημένο εκλογικό πείραμα στον δήμο.
«Το ΠΑΣΟΚ μπορεί να ενώσει όπως και
στην Αθήνα όπως και σε άλλους δήμους»,
είπε στη συνέντευξη που παραχώρησε
στον AΝΤ1, τονίζοντας ότι «είναι ο χώρος
που θα δημιουργήσει τις συνθήκες» για

συνεργασίες, κάνοντας ένα «ευρύ κάλε-
σμα χωρίς αποκλεισμούς». 

Σύμφωνα με τον Χάρη Δούκα, αυτό είναι
«ανάγκη των καιρών, που μπορεί να δημι-
ουργήσει συνθήκες ανατροπών. Ωστόσο
εμφανίστηκε αρνητικός σε κοινό ψηφοδέλ-
τιο, λέγοντας ότι στόχος είναι ένα «ισχυρό
ΠΑΣΟΚ που θα ενώνει και θα νικάει» και
πως οι συγκλίσεις θα πρέπει να γίνουν από
τη βάση, «σε επίπεδο γειτονιάς».

Το ρίσκο
Ο Χάρης Δούκας υποστήριξε με αποφα-

σιστικότητα ότι αν αναλάβει την ηγεσία του
ΠΑΣΟΚ, ό,τι και να γίνει, «δεν θα αφήσει
τον δήμο της Αθήνας σε κάθε περίπτωση».
Όπως είπε, δεν θα ήθελε να καθίσει «ανα-
παυτικά στην καρέκλα του δημάρχου», λέ-
γοντας ότι υπάρχει σαφώς μεγαλύτερο ρί-
σκο στην κεντρική πολιτική. Και απαντών-
τας σε όσους λένε ότι βιάζεται και έχει
χρόνο μπροστά του, είπε ότι «δεν έχει χρό-
νο ο χώρος, ούτε η χώρα», συμπληρώνον-
τας ότι ο ρόλος του δημάρχου και του προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ «δεν είναι ρόλοι
αντιπαραθετικοί, αλλά συμπλεγματικοί».

Στην κούρσα των υποψηφιοτήτων μπαί-
νει και ο Παύλος Γερουλάνος που θα ανα-
κοινώσει επίσημα την υποψηφιότητά του
στην ΚΕ. Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ διατηρεί
μεγάλες δυνάμεις στο Λεκανοπέδιο, ενώ
έχει πρόσβαση στους κεντρώους ψηφοφό-
ρους και ένα κοινό που είναι λίγο αχαρτο-
γράφητο και δημιουργεί προσδοκίες για
εκπλήξεις. 

Στο μεταξύ, το παζλ των υποψηφιοτήτων
δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Λίγο πριν
ανοίξει η αυλαία της συνεδρίασης, κυκλο-
φορούσε έντονα στα δημοσιογραφικά γρα-
φεία ότι έτοιμος να «πατήσει το κουμπί» εί-
ναι και ο Μιχάλης Κατρίνης. 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Ποιος φοβάται τον Δούκα;

Ποιοι βλέπουν ως απειλή 
τον δήμαρχο Αθηναίων τόσο εντός
όσο και εκτός ΠΑΣΟΚ - Οι ομάδες
που ετοιμάζονται για ξεκαθάρισμα
λογαριασμών στην ΚΕ της Κυριακής

Γιατί ο Ανδρουλάκης θέλει να 
κάνει Κούγκι τη συνεδρίαση

Οι πληροφορίες επιμένουν ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης εί-
ναι αποφασισμένος να προκαλέσει εντάσεις στην Κεντρική
Επιτροπή, προκειμένου η συνεδρίαση να γίνει ρινγκ και να
αποπροσανατολιστεί η συζήτηση από την ουσία. Πρακτικά ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν πρόκειται να αποδεχθεί εύκολα
τις προτάσεις των υπολοίπων και δεν φαίνεται διατεθειμέ-
νος ούτε να εγκαταλείψει εύκολα την καρέκλα ούτε να δρο-
μολογήσει τις εξελίξεις για αλλαγή ηγεσίας στο κόμμα.

Β.Κ. 



Σ
ε θέσεις μάχης είναι τα δύο στρατόπε-
δα στον ΣΥΡΙΖΑ ενόψει της συνεδρία-
σης της Κεντρικής Επιτροπής της 7ης

Ιουλίου, αν βέβαια μέχρι τότε δεν έχει μεσο-
λαβήσει κάποια άλλη πρωτο-
βουλία του προέδρου που θα
τινάξει το κόμμα στον αέρα,
ακόμα νωρίτερα. 

Είναι χαρακτηριστικό πως
η επιστολή που δόθηκε στη
δημοσιότητα είναι η ίδια που
υπογραφόταν από τους βου-
λευτές και τα μέλη της Κεν-

τρικής Επιτροπής του κόμματος για να ζητή-
σει τη σύγκληση των οργάνων που παρέμε-
ναν ανενεργά. Η ηγετική ομάδα πληροφορή-
θηκε την κυκλοφορία της συγκεκριμένης
επιστολής μεταξύ των στελεχών και έσπευσε
να τους προλάβει ορίζοντας τις ημερομηνίες
για τις συνεδριάσεις της Πολιτικής Γραμμα-
τείας και της Κεντρικής Επιτροπής. 

Ήταν προαποφασισμένο
Αυτό σημαίνει πως η «ανταρσία των 87» εί-

χε προαποφασιστεί και είναι βέβαια ανεξάρ-
τητη από τη σύγκληση των οργάνων. Αφορά,
όπως άλλωστε αναφέρει και το κείμενο, το
θέμα του «μαύρου χρήματος» που έθιξε ο
Στέφανος Κασσελάκης στο ιντερνετικό του
«μανιφέστο», τη διακοπή της έμμισθης σχέ-
σης με το κόμμα στελεχών που διαφώνησαν
με τον πρόεδρο, την πορεία σύγκλισης με το
ΠΑΣΟΚ που ο Στέφανος Κασσελάκης υπο-
σκάπτει σταθερά και το κλείσιμο του καθη-
μερινού φύλλου της «Αυγής», για το οποίο
όμως οι περισσότεροι έχουν συναινέσει το
2022 στα όργανα.

Σημειολογικά, η επιστολή έχει διάφορα
ενδιαφέροντα στοιχεία. Υπογράφεται από
επτά βουλευτές -που αν ανεξαρτητοποιούν-
ταν ο ΣΥΡΙΖΑ θα έχανε τα προνόμια της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης- και από 80 μέλη της
Κεντρικής Επιτροπής. Αυτοί όμως δεν είναι
οι μοναδικοί που συμφωνούν. Υπάρχουν αρ-
κετοί ακόμη βουλευτές που βρίσκονται στην
ίδια γραμμή όπως και κάμποσα μέλη της
Κεντρικής Επιτροπής. 

Το κείμενο υπογράφουν άνθρωποι που
βρίσκονται κοντά στον Νίκο Παππά, αλλά και
εκείνοι από το περιβάλλον του Αλέξη Τσίπρα.
Χαρακτηριστικό είναι άλλωστε ότι την επι-
στολή υπογράφουν τόσο η αδερφή του
πρώην πρωθυπουργού Ζανέτ όσο και ο ξά-
δερφός του Γιώργος Τσίπρας. 

Δείχνουν έτοιμοι για σύγκρουση 
Μπορεί η ημιεπίσημη απάντηση της ηγετι-

κής ομάδας να μοιάζει ήπια, όμως η πλευρά
Κασσελάκη είναι έτοιμη για τη σύγκρουση
και το διατυμπανίζει με όποιον τρόπο μπορεί.
Ο «κασσελίστας» βουλευτής Αλέξανδρος

Αυλωνίτης χρέωσε εμμέσως πλην σαφώς
προσωπικά στον Αλέξη Τσίπρα την επιστολή
των 87, λέγοντας χαρακτηριστικά πως «βλέ-
πω πρόσωπα στην ομάδα των 87 που είναι
συνδεδεμένα με τον Αλέξη Τσίπρα. Ο Αλέξης
Τσίπρας πρέπει να βγει μπροστά και να υπο-
στηρίξει το κόμμα του. Είναι λάθος η σιωπή
του. Έχουμε έναν αρχηγό σήμερα. Δεν βλέ-
πω να έχει βγει με έναν τρόπο σοβαρό. Εγώ
θα πόναγα το παιδί μου. Δεν μπορεί να βλέπει
αυτές τις ομαδοποιημένες καταστάσεις που
τον διέλυσαν κι αυτόν». 

Την ίδια ώρα, τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ και επώ-
νυμοι λογαριασμοί, εκφραστές της γραμμής
Κασσελάκη, μιλούσαν για «πραξικόπημα των
87» και διακινούσαν διαδικτυακά κείμενο
υπογραφών που επαναλάμβανε τα σημεία
που έβαζε και ο πρόεδρος του κόμματος στο
ιντερνετικό του «μανιφέστο». Μέχρι το μεση-
μέρι της Παρασκευής, το συγκεκριμένο κεί-
μενο είχε συγκεντρώσει 3.500 -ανώνυμες-
υπογραφές. «Θεωρούμε ότι ένα σημαντικό

μέρος του κομματικού μας μηχανισμού δεν
σέβεται την απόφασή μας στις εσωκομματι-
κές κάλπες και την ανάδειξη του Στεφάνου
σε πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς επίσης και
την εντολή που δώσαμε στο τελευταίο συνέ-
δριο για τέλος στην εσωστρέφεια και για κα-
μία αμφισβήτηση στις αποφάσεις που ψηφί-
σαμε», αναφέρεται χαρακτηριστικά στο κεί-
μενο. 

«Προφανώς δεν είναι πολύ φίλοι του Στέ-
φανου Κασσελάκη αυτοί οι οποίοι το κάνουν.
Διότι ο Στέφανος Κασσελάκης δεν φοβάται
τον διάλογο, ο ίδιος το λέει, ο Στέφανος Κασ-
σελάκης δεν απειλείται από κάποιον και δεν
αμφισβητείται και δεν καταλαβαίνω ποιος
σκέφτηκε ότι πρέπει να τον προστατεύσει
από κάτι. Νομίζω ότι υποτιμούν τον πρόεδρο,
δεν νομίζω ότι του κάνουν καλό», ανέφερε
σχολιάζοντας το συγκεκριμένο κείμενο υπο-
γραφών η Όλγα Γεροβασίλη. 

Την πρώτη του εμφάνιση σχολιάζοντας τις
εξελίξεις έκανε και ο αδερφός του Στέφανου

Κασσελάκη, Στέλιος, που κατηγόρησε τους
87 πως είναι… υπέρμαχοι του «μαύρου χρή-
ματος», κάτι που υπονόησε άλλωστε και ο
μυστικοσύμβουλος του προέδρου, στιχουρ-
γός Νίκος Μωραΐτης, σε δική του ανάρτηση. 

«Θα μετατρέψει τον ΣΥΡΙΖΑ σε 
κόμμα υπαλλήλων και δουλικών»

Ο αδερφός του προέδρου έσπευσε να κα-
τεβάσει την ανάρτησή του, ο Νίκος Μωραΐτης
από την άλλη όχι. Η συγκεκριμένη ανάρτηση
έβγαλε από τα ρούχα του τον Γιάννη Ραγκού-
ση που απείλησε ακόμα και με μηνύσεις. Το
στέλεχος της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ξέσπασε σε συνέντευξή του στον ΑΝΤ1
κατά του προέδρου του κόμματος λέγοντας
χαρακτηριστικά πως αν είχε δείξει εξαρχής
τα πραγματικά του πιστεύω, «δεν θα είχε
εκλεγεί». Αν δηλαδή «είχε πει για το ΝΑΤΟ,
είχε ανοίξει τα σπίτια του στους τηλεοπτι-
κούς σταθμούς πριν τις εσωκομματικές
εκλογές, αν είχε πει για τη Ζωή Κωνσταντο-
πούλου» δεν θα είχε γίνει ποτέ πρόεδρος,
αναφέρει ο κ. Ραγκούσης. Παράλληλα τονί-
ζει πως «αν πάμε σε εκλογές, ο Στέφανος
Κασσελάκης θα πάρει τις μισές ψήφους από
όσες είχε», ενώ σημείωσε πως αν συνεχίσει
«θα μετατρέψει τον ΣΥΡΙΖΑ σε κόμμα υπαλ-
λήλων και δουλικών».

Ο πρώην υπουργός Χρήστος Σπίρτζης, μι-
λώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ΟΝΕ, ανέ-
φερε πως «από ένα κόμμα φεύγεις, όταν δια-
φωνείς με τις θέσεις του, όπως αυτές επι-
σφραγίζονται στα συνέδρια». Ξεκαθάρισε ότι
«δεν φεύγει κανείς από τον ΣΥΡΙΖΑ», μιλών-
τας για τους επτά βουλευτές που συντάσσον-
ται με το κείμενο υπογραφών, ενώ έκανε λό-
γο για έναν «τρόπο διαχείρισης που κατά τη
γνώμη τη δική μου είναι ξένος τελείως από
πλευράς της ηγεσίας», αφήνοντας αιχμές για
πολιτική στοχοποίηση.
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του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ο «μυστικός πόλεμος» πίσω από την… εξέγερση των 87 
και τα δύο στρατόπεδα που ετοιμάζονται για ξεκαθάρισμα 

λογαριασμών στην Κεντρική Επιτροπή της 7ης Ιουλίου

Οι «αντάρτες» δεν
το κουνάνε ρούπι 
από τον ΣΥΡΙΖΑ

Όλγα Γεροβασίλη Γιάννης Ραγκούσης Χρήστος Σπίρτζης
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Ο
Τάσος Νικολαΐδης, βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στη Δράμα,
λίγο πριν ανοίξει η αυλαία της

Κεντρικής Επιτροπής του Κινήματος
στέλνει το δικό του μήνυμα ενότητας.
Εκτιμά ότι το θέμα ηγεσίας άνοιξε πρό-
ωρα, αλλά σέβεται κάθε διαφορετική
προσέγγιση. Εκτιμά ότι με ενότητα και
ομοψυχία  το κόμμα του θα τα
καταφέρει και υπογραμμίζει ότι
«καλούμαστε ενωμένοι να εφαρ-
μόσουμε ό,τι αποφασιστεί στην
Κεντρική Επιτροπή και δίνοντας
τον καλύτερό μας εαυτό να
φροντίσουμε να υπηρετήσουμε
την απόφασή μας, όποια και αν
είναι αυτή».

Ποιο είναι το χειρότερο σενάριο για
την κατάληξη που θα έχει η κρίσιμη,
όπως όλα δείχνουν, συνεδρίαση της
Κεντρικής Επιτροπής;

Το ΠΑΣΟΚ είναι ένα κόμμα με όργανα και

αρχές, το οποίο έχει αποδείξει σε βάθος

χρόνου ότι λειτουργεί δημοκρατικά με σε-

βασμό σε κάθε φωνή αλλά και στους βασι-

κούς κανόνες της δημοκρατίας. Στην Κεν-

τρική Επιτροπή καλούμαστε να λάβουμε

αποφάσεις, οι οποίες ευελπιστώ ότι θα βά-

λουν άμεσα τέλος στον κύκλο της εσω-

στρέφειας, ο οποίος άνοιξε το βράδυ των

ευρωεκλογών. Αναμένω να λειτουργήσου-

με με σεβασμό προς τους πολίτες, οι οποί-

οι μας εμπιστεύτηκαν και περιμένουν με

αγωνία από εμάς να σταθούμε ως ένας

ισχυρός πόλος απέναντι στις κυβερνητικές

πολιτικές. Αυτό σημαίνει ότι καλούμαστε

ενωμένοι να εφαρμόσουμε ό,τι αποφασι-

στεί στην Κεντρική Επιτροπή και δίνοντας

τον καλύτερό μας εαυτό να φροντίσουμε

να υπηρετήσουμε την απόφασή μας, όποια

και αν είναι αυτή. Για αυτό και θεωρώ προ-

βληματικό να υπάρξουν προσωπικές

στρατηγικές μετά τη συνεδρίαση της Κεν-

τρικής Επιτροπής. Συζητάμε, αποφασίζου-

με και με ενότητα προχωράμε στα επόμενα

βήματα.

Θεωρείτε ότι η νυν ηγεσία του ΠΑΣΟΚ
έχει δώσει ό,τι ήταν να δώσει;

Έχοντας τη βαθιά πίστη πως η ενασχόληση

με την πολιτική σημαίνει προσφορά

προς τον συνάνθρωπο και προσπά-

θεια βελτίωσης των συνθηκών

ζωής των συμπολιτών μου, θεωρώ

πως όσο κάποιος συνεχίζει να

ασχολείται με τα κοινά, τότε υπάρ-

χει ακόμη περιθώριο παραγωγής

αξιόλογου έργου. Για να μη θεωρη-

θεί ότι υπεκφεύγω στο ερώτημά

σας, αποσαφηνίζω ότι εξαρχής έχω λάβει

μια ξεκάθαρη στάση. Θεωρώ ότι το κόμμα

μας πρέπει να συνεχίσει υπό την καθοδή-

γηση του Νίκου Ανδρουλάκη, ο οποίος

έχει εκλεγεί δημοκρατικά πρόεδρος πριν

από περίπου δυόμισι χρόνια και πρέπει να

κριθεί στο τέλος της θητείας του για όσα

πέτυχε ή δεν πέτυχε. Βέβαια, σέβομαι κά-

θε διαφορετική προσέγγιση, ειδικά όταν

μέσω αυτής εκφράζεται η αγωνία για το

μέλλον του χώρου μας, όμως προσωπικά

εκτιμώ πως το θέμα αλλαγής ηγεσίας άνοι-

ξε πρόωρα μετά το αποτέλεσμα των ευ-

ρωεκλογών.

Η εσωστρέφεια χτυπά και πάλι την
πόρτα του ΠΑΣΟΚ; Θα μπορέσει να ξε-
περάσει και αυτήν τη φορά την κρίση;

Πρώτα από όλα, πρέπει να τονιστεί με έμ-

φαση ότι η εικόνα του ΠΑΣΟΚ το τελευταίο

χρονικό διάστημα και η εσωστρέφεια δεν

έχουν καμία σχέση με τα έντονα προβλή-

ματα της κοινωνίας και τη δύσκολη καθη-

μερινότητα των συμπολιτών μας. Μετά τις

ευρωεκλογές, αντί να στραφούμε προς την

ίδια την κοινωνία και να συζητήσουμε με

βάση το μήνυμα που στάλθηκε από τους

πολίτες με τις επιλογές τους, αλλά κυρίως

με την τεράστια αποχή, κυριάρχησε η εν-

δοσκόπηση. Παραμένω πάντως αισιόδο-

ξος, καθώς η δημοκρατική παράταξη στη

χώρα μας άντεξε σε πολύ δυσκολότερες

εποχές, όταν για το κόμμα μας τέθηκε ακό-

μη και ζήτημα επιβίωσης. Πλέον, έχοντας

αποδειχτεί ότι το ΠΑΣΟΚ αποτελεί την

ισχυρή φωνή αντίθεσης της κοινωνίας

έναντι των κυβερνητικών πολιτικών, είναι

στο χέρι μας να πείσουμε ακόμη περισσό-

τερους συμπολίτες μας ότι το ΠΑΣΟΚ είναι

η μοναδική αξιόπιστη και σοβαρή εναλλα-

κτική πρόταση διακυβέρνησης της χώρας.

Με ενότητα και ομοψυχία είμαι βέβαιος ότι

θα τα καταφέρουμε. 

Πώς «διαβάζετε» τα σενάρια και την
κινητικότητα που υπάρχει στο πολιτι-
κό παρασκήνιο για τη δημιουργία ενός
«ελληνικού Επινέ»;

Γενικότερα θεωρώ ότι κάθε προσέγγιση

για το μέλλον της Κεντροαριστεράς στην

πατρίδα μας έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον

και οφείλουμε να τη λαμβάνουμε πολύ

σοβαρά υπόψη. Βέβαια, τα όποια σενά-

ρια θα πρέπει να βασίζονται σε πραγμα-

τικά δεδομένα και να ανταποκρίνονται

στις τρέχουσες πολιτικές και κοινωνικές

συνθήκες, σε διαφορετική περίπτωση

θα προκαλέσουν ακόμη μεγαλύτερη

σύγχυση στους πολίτες. Άλλωστε, σε κά-

θε περίπτωση δεν θα πρέπει να υποτι-

μώνται η βαθιά εκτίμηση και αποδοχή

που έχει το ΠΑΣΟΚ από τους πολίτες,

παρόλο που έχει να ασκήσει εξουσία

εδώ και μια δεκαετία περίπου, αλλά και η

σαφής πολιτική κυριαρχία του την τρέ-

χουσα περίοδο στον χώρο του Κέντρου,

απ’ όπου και παρέχονται ακόμη περισ-

σότερες δυνατότητες για αύξηση της

εκλογικής επιρροής του κόμματός μας.

ΤΑΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 
Βουλευτής Δράμας με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

«Συζητάμε, αποφασίζουμε 
και προχωράμε με ενότητα 

στα επόμενα βήματα»

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

E
χει κληθεί να εργαστεί σε κρίσιμα πόστα, λαμβά-
νοντας σημαντικές αποφάσεις για την επίτευξη
απαιτητικών μεταρρυθμίσεων πάντοτε με αίσθη-

μα ευθύνης. Στόχος της ήταν και θα είναι να εξυπηρετεί
τα συμφέροντα των πολιτών από οποιαδήποτε θέση έχει
βρεθεί από το 2015 μέχρι και σήμερα. Ο λόγος για την
υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κε-
ραμέως.

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1980 και κατάγεται
από οικογένεια νομικών. Ο πατέρας της ήταν ο Κωνσταντίνος
Κεραμεύς, ομότιμος καθηγητής της Νομικής Αθηνών, ενώ και
η μητέρα της, Μαριλένα Κεραμέως, είναι δικηγόρος, όπως και
ο αδερφός και τα ξαδέρφια της. Ο πατέρας της δίδασκε στη Νο-
μική του ΑΠΘ έως και το 1982, όταν εκλέχτηκε τακτικός καθη-
γητής στο Καποδιστριακό και μετακόμισαν οικογενειακώς στην
Αθήνα.

Θυμάται τα παιδικά της χρόνια γεμάτα χαρά. Μεγάλωσε σε
μια αγαπημένη οικογένεια, με στόχους και μάθηση, με γονείς
παρόντες και δυναμικούς.

Σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστήμιου Paris II. Συ-
νέχισε τις σπουδές εκεί σε μεταπτυχιακό επίπεδο, ενώ παράλ-
ληλα δίδασκε σε πρωτοετείς φοιτητές. Επιπλέον, εργάστηκε σε
δικηγορικό γραφείο. Κατόπιν έφυγε για την Αμερική, έκανε με-
ταπτυχιακό στο Χάρβαρντ και εργάστηκε επί τρία χρόνια σε δι-
κηγορική εταιρεία στη Νέα Υόρκη. Στην Ελλάδα επέστρεψε το
2007 και ανέλαβε μαζί με τον αδερφό της την αναδιοργάνωση

του οικογενειακού δικηγορικού γραφείου σε σύγχρο-
νη δικηγορική εταιρεία.

Είναι παντρεμένη με τον δικηγόρο Δημήτρη Λουκά,
με τον οποίο έχει δύο γιους, τον 8χρονο Λουκά και τον
6χρονο Κωνσταντίνο. Παρά το βαρύ της πρόγραμμα
λόγω των καθηκόντων της, προσπαθεί να περνάει όσο
το δυνατόν περισσότερο χρόνο με την οικογένειά της.
Όταν έχει λίγες ελεύθερες στιγμές, πράγμα σπάνιο,
εδώ και αρκετό καιρό, δηλώνει πως αγαπάει πολύ τη

φωτογραφία και τα ταξίδια. Έχει μεγάλη αγάπη για τον αθλητι-
σμό. Της αρέσουν όλα τα αθλήματα και έχει έφεση στα ομαδικά,
βόλεϊ, μπάσκετ. Αλλά και τένις, πινγκ πονγκ, ποδήλατο, τρέξιμο.
Όσο για το μέλλον και το όραμά της; Να συνεχίσει να είναι χρή-
σιμη στη χώρα, στους πολίτες, να περνά ποιοτικό χρόνο με την
οικογένειά της.

«Χτίζουμε μια Ελλάδα ισχυρή, μια δημοκρατία σύγχρονη, μια
πολιτεία λειτουργική, μια οικονομία δυναμική, μια κοινωνία
ελεύθερη και δημιουργική», είναι η βασική της θέση για την κυ-
βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, στην οποία συμμετέχει πλέον
από άλλη θέση, μετά τον πρόσφατο ανασχηματισμό, στον οποίο
προχώρησε ο πρωθυπουργός μετά το πέρας των ευρωεκλογών.

Είχε ενεργή συμμετοχή στην κατάρτιση της επιστολικής ψή-
φου στην Ελλάδα, ως υπουργός Εσωτερικών, μέτρο το οποίο
εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στη χώρα μας και έτυχε ευρείας
αποδοχής. «Ανταποκρινόμαστε στους προβληματισμούς που
είχαν διατυπωθεί στο παρελθόν. Αλλάζει τελείως το τοπίο όσον

αφορά την ψήφο των αποδήμων και την ψήφο στην Ελλάδα. Μι-
λάμε για κατηγορίες όπως ΑμεΑ, ασθενείς, φοιτητές, σπουδα-
στές, μαθητές, που έχουν το δικαίωμα ψήφου και, εφόσον μπο-
ρούν, είναι σε θέση να το ασκήσουν. Η επιστολική ψήφος βα-
θαίνει τη δημοκρατία», είχε δηλώσει κατά τη διάρκεια της πα-
ρουσίασης της επιστολικής ψήφου η Νίκη Κεραμέως, προσθέ-
τοντας ακόμη: «Στα πενήντα χρόνια από την αποκατάσταση της
δημοκρατίας δεν θα υπάρχει κανένα εμπόδιο για την άσκηση
του δικαιώματος ψήφου».

Ως υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων εργάστηκε συ-
στηματικά για τη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης σε
όλες τις βαθμίδες, ειδικότερα υπό τις δύσκολες συνθήκες της
πανδημίας. Ενδεικτικές μεταρρυθμίσεις συμπεριλαμβάνουν
την επέκταση της υποχρεωτικής προσχολικής εκπαίδευσης
κατά ένα χρόνο, από τα τέσσερα έτη, την εισαγωγή της διδασκα-
λίας της αγγλικής γλώσσας και της ρομποτικής από το νηπιαγω-
γείο, την εισαγωγή μαθήματος που εστιάζει στην καλλιέργεια
δεξιοτήτων (πχ κριτική σκέψη, ενσυναίσθηση) σε όλες τις τά-
ξεις της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, την αξιολόγηση εκπαι-
δευτικών και στελεχών εκπαίδευσης, την ενίσχυση της εξω-
στρέφειας των δημόσιων πανεπιστημίων και της διεθνοποί-
ησής τους με συνέργειες με κορυφαία πανεπιστήμια του εξω-
τερικού και τη συνολική αναβάθμιση της επαγγελματικής εκ-
παίδευσης και κατάρτισης με τη θέσπιση, μεταξύ άλλων, του
παράλληλου μηχανογραφικού για εισαγωγή σε δημόσια ΙΕΚ
(νυν ΣΑΕΚ).

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Σταθερά 
στις κρίσιμες

μάχες για 
μια ισχυρή 

και σύγχρονη 
Ελλάδα

ΝΙΚΗ 
ΚΕΡΑΜΕΩΣ
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Μ
ε την πολιτική ασχολήθηκε κατόπιν τιμητικής
πρότασης του τότε πρωθυπουργού Αντώνη
Σαμαρά να συμπεριληφθεί σε εκλόγιμη θέση

του ψηφοδελτίου Επικρατείας. Συναντήθηκαν για πρώ-
τη φορά σε κάποια εκδήλωση και βρήκε την ευκαιρία να
του εκθέσει τα προβλήματα στη φορολογία των δωρε-
ών. Εντάχθηκε τότε στη νομοπαρασκευαστική επιτροπή
για το καθεστώς των κοινωφελών οργανώσεων, μέσω
της οποίας είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν και να συ-
νεργαστούν.

Το ενδιαφέρον για την ενασχόληση με τα κοινά το εί-
χε από παιδί. Όταν τη ρωτήσει κανείς γιατί αποφάσισε
να κάνει αυτό το βήμα, απαντάει ξεκάθαρα: «Ήταν συ-
νειδητή επιλογή να ασχοληθώ με την πολιτική, γιατί
πιστεύω στη δύναμη της συμμετοχής, στην αξία της
προσφοράς και στις μεγάλες δυνατότητες που έχει η
χώρα μας».

Εκλέχτηκε πρώτη φορά στις 25 Ιανουαρίου 2015 βου-

λευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία. Επανεκλέ-
χτηκε στις 20 Σεπτεμβρίου 2015 και στις 7 Ιουλίου 2019
στον Β1’ Βόρειο Τομέα της Αθήνας. Στις εκλογές του
2019 αλλά και του 2023 αναδείχθηκε πρώτη σε ψήφους
γυναίκα στην Ελλάδα.

Κατά το παρελθόν έχει εργαστεί ως βοηθός καθηγητή

στο Πανεπιστήμιο Paris II (Panthéon-Assas), διδά-

σκοντας πρωτοετείς φοιτητές νομικής, ενώ εργάστηκε

εν συνεχεία ως δικηγόρος στη δικηγορική εταιρεία Cra-

vath, Swaine & MooreLLP με έδρα τη Νέα Υόρκη. Από

το 2007 έως το 2019 υπήρξε ενεργή δικηγόρος στη χώ-

ρα μας, ενώ είναι μέλος των δικηγορικών συλλόγων

Αθηνών και Νέας Υόρκης.
Η Νίκη Κεραμέως δραστηριοποιείται ενεργά στον

χώρο της κοινωφελούς δράσης.
Είναι ιδρυτικό μέλος και τέως πρόεδρος του Μη Κερ-

δοσκοπικού Σωματείου Δεσμός, το οποίο εντοπίζει

πλεόνασμα σε εταιρείες και ιδιώτες για να καλύψει
ανάγκες των πιο ευπαθών κοινωνικών ομάδων.

Κατά τα χρόνια εργασίας της στη Νέα Υόρκη, είχε
βραβευτεί για την κοινωφελή της δράση, προφέροντας
αφιλοκερδώς νομικές υπηρεσίες σε ομάδες αστέγων
της Νέας Υόρκης.

Το 2014 διετέλεσε μέλος της νομοπαρασκευαστικής
επιτροπής για τη σύνταξη ενιαίου νομοθετικού πλαισίου
οργάνωσης, λειτουργίας και ελέγχου των Μη Κυβερνη-
τικών Οργανώσεων. Επιπλέον, πριν γίνει υπουργός, από
τον Μάρτιο του 2015 έως τον Ιανουάριο του 2016 διετέ-
λεσε υπεύθυνη Τομέα Διοικητικής Μεταρρύθμισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας
και από τον Ιανουάριο έως τον Νοέμβριο του 2016 κοι-
νοβουλευτική εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας.
Από τον Νοέμβριο του 2016 έως τον Ιούλιο του 2019
ήταν υπεύθυνη Τομέα Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευ-
μάτων της Νέας Δημοκρατίας.

Στιγμιότυπο από τα γενέθλιά της σε ηλικία 3 ετών Αγαπάει όσο τίποτα την οικογένειά της Μαζί με τους γονείς της 

Μαζί με τον σύζυγο 
και τους δύο γιους της Από μικρή ήταν χαμογελαστή 

Ήταν ιδιαίτερα ενεργή 
στα φοιτητικά της χρόνια Μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη

Η ενασχόληση με 
την πολιτική και τη δικηγορία
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Σ
τις 27 Ιουνίου 2023 η Ιωάννα
Κλάπα-Χριστοδουλέα ανέλαβε
τα ηνία του Αρείου Πάγου. Η

ανάδειξή της στη θέση της προέδρου
του Ανωτάτου Δικαστηρίου για τους πε-
ρισσότερους λειτουργούς της Θέμιδος,
δικαστικούς και δικηγόρους, δεν απο-
τέλεσε έκπληξη. 

Η πορεία της 66χρονης δικαστίνας
από τα πρώτα της βήματα στον χώρο
προμήνυε ότι θα εξελισσόταν ανοδικά
στην πυραμίδα της δικαιοσύνης και θα
έφτανε στην κορυφή.

Ακριβώς έναν χρόνο μετά την ανά-
ληψη των καθηκόντων της στην ηγε-
σία του Αρείου Πάγου, άγνωστοι επι-
τέθηκαν με βόμβες μολότοφ στον
αστυνομικό φρουρό της οικίας της, με
αποτέλεσμα τον τραυματισμό του.

Η Ιωάννα Κλάπα-Χριστοδουλέα αν-
τιμετώπισε την τρομοκρατική επίθεση
με χαρακτηριστική ψυχραιμία. Στη
μακρά πορεία της ως ανακρίτρια πάν-
τα τη χαρακτήριζε το σθένος έναντι
σκληρών κακοποιών και επικίνδυνων
κυκλωμάτων του υποκόσμου.

Η δίκη της Χρυσής Αυγής
Το όνομα της κυρίας Κλάπα-Χριστο-

δουλέα έγινε ευρύτερα γνωστό όταν
ανέλαβε την ανάκριση ως εφέτης ειδι-
κή ανακρίτρια της πολύκροτης υπόθε-
σης της Χρυσής Αυγής. Ήταν εκείνη
που το 2014, μαζί με τη συνάδελφό της
Μαρία Δημητροπούλου, προφυλάκισε
τον Ηλία Κασιδιάρη και άλλα πρωτο-
κλασάτα στελέχη της Χρυσής Αυγής. 

Πάνω στη δική της ανακριτική έρευνα
στηρίχτηκε το κατηγορητήριο που οδή-
γησε σε δίκη και σε πρωτόδικη καταδί-
κη για εγκληματική οργάνωση τον Νίκο
Μιχαλολιάκο, τους βουλευτές του κόμ-
ματος και άλλα στελέχη και μέλη του
ναζιστικού μορφώματος.

Πέρσι «διασταυρώθηκε» πάλι με τον
Ηλία Κασιδιάρη ως μέλος της σύνθε-
σης του Α1 πολιτικού τμήματος του
Αρείου Πάγου, το οποίο «έκοψε» την

υποψηφιότητά του από τις εθνικές
εκλογές.

Η κυρία Κλάπα-Χριστοδουλέα ήταν η
πρόεδρος του Ειδικού Δικαστηρίου για
την υπόθεση των τηλεοπτικών αδειών.
Ήταν εκείνη που ανακοίνωσε την ομό-
φωνη απόφαση (13-0 ψήφοι) για την κα-
ταδίκη του Νίκου Παππά.

Έχει επιδείξει άμεσα ανακλαστικά σε
πλείστες άλλες υποθέσεις που έχουν
απασχολήσει την κοινή γνώμη. Πρόσφα-
τα παρενέβη ταχύτατα στην υπόθεση για
την τραγωδία στο Μάτι ζητώντας την άμε-
ση καθαρογραφή της απόφασης και τον
προσδιορισμό του Εφετείου μέσα στον
Ιούλιο χωρίς χρονοτριβή, σε μια προσπά-
θεια να αποφευχθεί η παραγραφή.

Η παρέμβαση στην υπόθεση Λύτρα
Άμεση ήταν και η παρέμβασή της στην

υπόθεση του ποινικολόγου Απόστολου
Λύτρα, όταν μαζί με την εισαγγελέα του
Αρείου Πάγου ζήτησε τη διενέργεια πει-
θαρχικού ελέγχου σε βάρος της ανακρί-
τριας και του εισαγγελέα που άφησαν
αρχικά ελεύθερο τον κατηγορούμενο.
«Σκόπιμα, συγχέουν την ανεξαρτησία με
το ανεξέλεγκτο», ήταν η απάντηση του
Αρείου Πάγου στους επικριτές της από-
φασης της προέδρου και της εισαγγελέ-
ως του Ανωτάτου Δικαστηρίου να περά-
σουν από έλεγχο οι δύο δικαστικοί λει-
τουργοί.

Η κυρία Κλάπα-Χριστοδουλέα έχει
προεδρεύσει σε πειθαρχικές ολομέλει-
ες του Αρείου Πάγου που έχουν θέσει
εκτός δικαστικού σώματος δεκάδες
«ράθυμους» δικαστές. Θα παραμείνει
στην ηγεσία του Αρείου Πάγου έως τον
Ιούνιο του 2025.

Ποιες πολύκροτες υποθέσεις
έχει χειριστεί η πρόεδρος 
του Αρείου Πάγου που δέχτηκε
τρομοκρατική επίθεση

Η πλούσια και μακρόχρονη σταδιοδρομία της στο δικαστικό σώμα
Η Ιωάννα Κλάπα-Χριστοδουλέα του Αγησιλάου γεννή-

θηκε στη Θεσσαλονίκη το 1958. Είναι έγγαμη και μητέρα
δύο τέκνων. Γνωρίζει πολύ καλά την αγγλική και τη γαλ-
λική γλώσσα. Εισήλθε στο δικαστικό κλάδο το έτος 1984
και αρχικά διορίστηκε ως έμμισθη πάρεδρος στο Πρωτο-
δικείο Αθηνών. 

Προήχθη στον βαθμό του πρωτοδίκη το έτος 1986 και
τοποθετήθηκε στο Πρωτοδικείο Ευρυτανίας. Ακολού-
θως το έτος 1987 μετατέθηκε στο Πρωτοδικείο Πειραιά,
όπου υπηρέτησε έως το έτος 2001, οπότε και προήχθη

στον βαθμό του προέδρου Πρωτοδικών και τοποθετήθη-
κε στο Πρωτοδικείο Αλεξανδρούπολης. 

Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας της ως πρόεδρος
Πρωτοδικών υπηρέτησε στο Πρωτοδικείο Κέρκυρας το
έτος 2002, στο Πρωτοδικείο Ιωαννίνων το έτος 2003 και
μέχρι και το έτος 2006 στο Πρωτοδικείο Λευκάδας. Προ-
ήχθη στον βαθμό του εφέτη το έτος 2007 και τοποθετή-
θηκε στο Εφετείο Κρήτης. 

Στη συνέχεια μετατέθηκε στο Εφετείο Πατρών, ακο-
λούθως στο Εφετείο Ιωαννίνων και το έτος 2012 στο Εφε-

τείο Αθηνών, όπου υπηρέτησε έως το έτος 2017, οπότε
προήχθη στον βαθμό του προέδρου Εφετών. Στις 15 Ιου-
νίου 2020 προήχθη στον βαθμό του αρεοπαγίτη, εμφανί-
στηκε και ανέλαβε τα καθήκοντά της στις 11 Σεπτεμβρίου
2020 και τοποθετήθηκε στο Α1 Πολιτικό Τμήμα του Αρεί-
ου Πάγου.

Επιλέχτηκε ως πρόεδρος του Αρείου Πάγου στις 27
Ιουλίου 2023. Καθ’ όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας
της συμμετείχε σε επιστημονικά συνέδρια και συναφείς
εκδηλώσεις νομικών φορέων. 

Η δυναμική 
δικαστικός που

δεν το βάζει κάτω

ΙΩΑΝΝΑ ΚΛΑΠΑ-ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΕΑ 

Στιγμιότυπο 
από τη δίκη
της Χρυσής Αυγής

Ο Νίκος Παππάς είχε καταδικαστεί 
από το Ειδικό Δικαστήριο 

στο οποίο ήταν πρόεδρος η κυρία Κλάπα



ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ25

Η
πρόεδρος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ ( Ίδρυμα
Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης)
Άννα Ροκοφύλλου εξελέγη μέλος

του ΔΣ της Helleniq Energy από τη Γενική
Συνέλευση των μετόχων, σύμφωνα με όσα
ανακοινώθηκαν χθες. Επιπλέον, όπως
γνωστοποιήθηκε, από το Ελληνικό Δημό-
σιο ορίστηκαν ακόμη δύο μέλη του ΔΣ: ο
Σπήλιος Λιβανός ως πρόεδρος-μη εκτελε-
στικό μέλος και ο Αλκιβιάδης-Κωνσταντί-
νος Ψάρρας ως μη εκτελεστικό μέλος.

Όπως προβλέπεται από το καταστατικό,
τα τρία μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο της

εταιρείας διορίστηκαν από
το Ελληνικό Δημόσιο για
λογαριασμό του ΤΑΙΠΕΔ
ύστερα από σχετική επιστο-
λή των υπουργών Οικονο-
μίας και Οικονομικών Κω-
στή Χατζηδάκη και Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας
Θόδωρου Σκυλακάκη προς

την Επιτροπή Υποψηφιοτήτων.
Η Άννα Ροκοφύλλου αναμένεται να λαμ-

βάνει μέρος και στην επιτροπή ESG (Περι-
βάλλον, Κοινωνία και Διακυβέρνηση).

«Καλωσορίζουμε τα νέα μέλη»
Μετά το πέρας της διαδικασίας, ο διευ-

θύνων σύμβουλος της Helleniq Energy Αν-
δρέας Σιάμισιης δήλωσε: «Τρία χρόνια με-
τά την έγκριση του στρατηγικού πλάνου για
τον μετασχηματισμό της εταιρείας έχει ση-
μειωθεί σημαντική πρόοδος σε όλους τους
επιχειρηματικούς πυλώνες και οι επιδό-
σεις μας αποδεικνύουν ότι πράξαμε σωστά
όταν τολμήσαμε να αλλάξουμε. Η σημερινή
Helleniq Energy διατηρεί τα πολλά θετικά
στοιχεία που παραδοσιακά είχε, αλλά ταυ-
τόχρονα έχει πετύχει να μετεξελιχθεί σε
μια πιο σύγχρονη και ευέλικτη εταιρεία,
που πρωτοστατεί στην ενεργειακή μετάβα-
ση και έχει ευδιάκριτο στίγμα. Για αυτό θα
ήθελα να ευχαριστήσω το απερχόμενο ΔΣ
που συνέβαλε τα μέγιστα στην επιτυχία μας
και ειδικά τον Γιάννη Παπαθανασίου, που
με την εμπειρία του βοήθησε στην πορεία
αυτή. Ταυτόχρονα, καλωσορίζουμε τα νέα
μέλη του Διοικητικού μας Συμβουλίου, με-
ταξύ αυτών και τον νέο πρόεδρο Σπήλιο Λι-
βανό. Είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλουν και
εκείνοι στην κοινή προσπάθεια για τη βιώ-
σιμη ανάπτυξη και την ισχυροποίηση του
ομίλου».

Η πρόεδρος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ και νέο μέλος
του ΔΣ της Helleniq Energy Άννα Ροκο-
φύλλου έχει μια πολυετή επιτυχή πορεία
στον χώρο της Αυτοδιοίκησης. Σπούδασε
στη Νομική Αθηνών. Ολοκλήρωσε τα μετα-
πτυχιακά της στο Κοινοτικό Δίκαιο στα Πα-
νεπιστήμια Παρίσι Ι (Sorbonne) και ΧΙ
(Sceaux). Είναι μέλος του Δικηγορικού
Συλλόγου Αθηνών από το 1992 και έχει

ασχοληθεί με τη μάχιμη δικηγορία. Παράλ-
ληλα, έχει εργαστεί ως νομική σύμβουλος
στο υπουργείο Εξωτερικών και στην Ειδική
Νομική Υπηρεσία Ευρωπαϊκών Κοινοτή-
των (ΕΝΥΕΚ) ως Εμπειρογνώμων Κοινοτι-
κού Δικαίου. Η εργασία της στο Ευρωκοι-
νοβούλιο ως νομικού εμπειρογνώμονος
της εξασφάλισε πολύτιμη εμπειρία. 

Στο μυαλό της φλέρταρε η ιδέα να γίνει
ηθοποιός, ενώ έχει κάνει και ένα σύντομο

πέρασμα από τη δημοσιογραφία στην εφη-
μερίδα «Τα Νέα». Ωστόσο, δεν χρειάστηκε
ποτέ πρακτική άσκηση, καθώς γαλουχή-
θηκε στην πολιτική από την οικογένειά της.
Όπως λέει η ίδια, η πολιτική ήταν συνυφα-
σμένη με τη ζωή των δικών της ανθρώπων
και κυλάει στο αίμα της.

Ο πατέρας της, νομικός, καθηγητής στο
Πανεπιστήμιο της Αθήνας και βουλευτής
Χρήστος Ροκόφυλλος στα τελευταία σκα-

λοπάτια της καριέρας του διατέλεσε
υπουργός αναπληρωτής Βιομηχανίας
(1994-1995) με υπουργό τον Κώστα Σημίτη
και υπουργός αναπληρωτής Εξωτερικών
(1999-2000) με υπουργό τον Γιώργο Πα-
πανδρέου. 

Με πλούσια αυτοδιοικητική εμπειρία
Όταν το 1994 ο Θεόδωρος Πάγκαλος

διεκδικούσε την Αθήνα, προέκυψε για
πρώτη φορά η ευκαιρία στην Άννα Ροκο-
φύλλου να κατέβει στις γειτονιές της πόλης
και να εκλεγεί σε ηλικία μόλις 27 ετών δια-
μερισματική σύμβουλος στο 1ο Διαμέρι-
σμα του Δήμου Αθηναίων. Στον Δήμο της
Αθήνας κατέβηκε τρεις φορές και εκλέ-
χτηκε και τις τρεις, ενώ εκλέχτηκε άλλες
δύο στην Περιφέρεια Αττικής, έχοντας πε-
ράσει από όλα τα «σκαλιά» της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης. Διετέλεσε δημοτική σύμβου-
λος από το 1998 για 12 χρόνια, μέχρι και την
εκλογή της στην Περιφέρεια Αττικής, όπου
διετέλεσε εντεταλμένη σύμβουλος Τουρι-
σμού. Παράλληλα, έχει διατελέσει μέλος
του ΔΣ της ΚΕΔΚΕ, πρόεδρος της Επιτρο-
πής Ισότητας της ΚΕΔΚΕ, καθώς και μέλος
του Κογκρέσου των Δήμων και Περιφερει-
ών του Συμβουλίου της Ευρώπης, αλλά και
πρόεδρος του Οργανισμού Πολιτισμού,
Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθη-
ναίων (ΟΠΑΝΔΑ).

Αναφερόμενη στον θεσμό της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, είχε δηλώσει πως «είναι ο
θεσμός που έρχεται κοντά στον άνθρωπο.
Ένιωθα ότι κάτι κάνω, έστω σε μικρή κλί-
μακα. Αλλά ότι κάτι αλλάζει στην πόλη. Εί-
ναι η πιο άμεση μορφή εξουσίας. Κάνεις
ένα έργο και αμέσως το βλέπεις να πραγ-
ματοποιείται».

Υπενθυμίζεται ότι η γνωστή δικηγόρος
και πρώτη επιλαχούσα βουλευτής της ΝΔ
στην Α’ Αθήνας αποδέχτηκε τον Σεπτέμ-
βριο του 2023 την πρόταση του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και ανέ-
λαβε την προεδρία του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, που
έχει κοινωφελή και μη κερδοσκοπικό χα-
ρακτήρα, λειτουργεί προς εξυπηρέτηση
του δημοσίου συμφέροντος και επο-
πτεύεται από τον υπουργό Παιδείας και
Θρησκευμάτων.

Η Άννα Ροκοφύλλου
στη διοίκηση

της Helleniq Energy

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Η γνωστή δικηγόρος και
πρόεδρος του Ιδρύματος
Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης
είναι ένα από τα τρία μέλη που
ορίστηκαν από το ελληνικό
Δημόσιο στο ΔΣ του κορυφαίου
ομίλου ενέργειας - Νέος
πρόεδρος ο Σπήλιος Λιβανός

O Σπήλιος Λιβανός 
με την Άννα Ροκοφύλλου



Τ
ο οικονομικό νοικοκύρεμα του δήμου
είναι προτεραιότητα του δημάρχου
Αγίας Παρασκευής Γιάννη Μυλωνάκη:

«Ήρθαμε για να αλλάξουμε όσα μας στενοχω-
ρούσαν και μας ενοχλούσαν όλα τα τελευταία
χρόνια. Αυτό το στοίχημα δεσμευτήκαμε πως

θα το κερδίσουμε», δηλώνει
χαρακτηριστικά στη συνέντευ-
ξή του στην «Political», δηλώ-
νοντας χαρακτηριστικά πως ο
ίδιος και η δημοτική ομάδα του
βάζουν τα δυνατά τους για την
εκπόνηση μελετών, προκειμέ-
νου ο Δήμος Αγίας Παρα-
σκευής να είναι έτοιμος τα
επόμενα χρόνια να διεκδικήσει

πόρους για την υλοποίηση σημαντικών έργων
και υποδομών. 

Είναι η πρώτη σας θητεία ως δημάρχου.
Εκπροσωπείτε τη νέα γενιά αυτοδιοικη-
τικών. Ποιο είναι το όραμά σας για την
Αυτοδιοίκηση; Τι νέο πιστεύετε ότι έχετε
να κομίσετε στην Αυτοδιοίκηση; 

Αν και νέος δήμαρχος, υπηρετώ τον θεσμό αυ-
τό εδώ και πολλά χρόνια από τη θέση του δη-
μοτικού συμβούλου, για αυτό και γνωρίζω πο-
λύ καλά πως η Αυτοδιοίκηση ως ο εγγύτερος
θεσμός στον πολίτη δεν είναι απλώς μια διοι-
κητική δομή, αλλά πυλώνας μιας υγιούς δημο-
κρατίας και κρίσιμο εργαλείο για την πρόοδο
και την ευημερία των τοπικών κοινωνιών. Στις
15 Οκτωβρίου, οι πολίτες της Αγίας Παρα-
σκευής μάς τίμησαν με την εμπιστοσύνη τους
και μας έδωσαν ξεκάθαρη εντολή, να υλοποι-
ήσουμε το πρόγραμμά μας. Και αυτό είμαστε
αποφασισμένοι να κάνουμε. Αφήνοντας πίσω
τις παθογένειες του παρελθόντος, προχωράμε
με σχέδιο, ενότητα και νέα νοοτροπία, προκει-
μένου να αλλάξουμε την πόλη μας. Να την κά-
νουμε περισσότερο λειτουργική, βιώσιμη και
φιλόξενη για τους κατοίκους της. Ήρθαμε για
να αλλάξουμε όσα μας στενοχωρούσαν και
μας ενοχλούσαν όλα τα τελευταία χρόνια και
αυτό το στοίχημα δεσμευτήκαμε πως θα το
κερδίσουμε. Με σχέδιο, γνώση, πίστη στις δυ-
νάμεις μας και τον πολίτη στο επίκεντρο. 

Στους έξι πρώτους μήνες της θητείας
σας, ποιες δράσεις και παρεμβάσεις θε-
ωρείτε πιο σημαντικές για τη βελτίωση
του Δήμου Αγίας Παρασκευής;

Από την πρώτη ημέρα που αναλάβαμε τη διοί-
κηση του δήμου βασική μας προτεραιότητα
ήταν να αρχίσουμε βήμα βήμα να νοικοκυ-
ρεύουμε τον δήμο μας, να λύσουμε εκκρεμό-
τητες που χρονίζουν και κοστίζουν στην ανά-
πτυξη της πόλης μας, να εξορθολογίσουμε δα-
πάνες και να χτίσουμε ισχυρές βάσεις για να
υλοποιήσουμε όσα έχουμε δεσμευτεί. Παράλ-
ληλα εστιάζουμε στην εκπόνηση μελετών,

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ
Δήμαρχος Αγίας Παρασκευής«

Το 2024 είναι έτος
οικονομικής εξυγίανσης

του δήμου μας.
Νοικοκυρεύουμε 

την Αγία Παρασκευή,
εξορθολογίζουμε τις
δαπάνες και χτίζουμε
ισχυρές βάσεις για 

να υλοποιήσουμε όσα
έχουμε δεσμευτεί
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στην Ηλέκτρα
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com

«Ήρθαμε για να αλλάξουμε 
όσα μας στενοχωρούσαν 

και μας ενοχλούσαν 
τα τελευταία χρόνια»



προκειμένου ο δήμος μας να είναι έτοιμος τα
επόμενα χρόνια να διεκδικήσει πόρους για
την υλοποίηση σημαντικών έργων και υπο-
δομών. Ήδη όμως έχουμε προχωρήσει σε
σημαντικές παρεμβάσεις που είναι κρίσιμες
για την καλύτερη λειτουργία της πόλης μας.
Ενδεικτικά να σας αναφέρω πως ξεκινήσαμε
και πάλι τη λειτουργία των καφέ κάδων συλ-
λογής βιοαποβλήτων αξιοποιώντας τον εξο-
πλισμό που είχαμε παραλάβει ως δήμος από
την Περιφέρεια το 2020, με στόχο να ενισχύ-
σουμε την ανακύκλωση και να κάνουμε την
πόλη μας έναν δήμο-πρότυπο σε αυτόν τον
τομέα. Επίσης ολοκληρώσαμε το πρώτο ση-
μαντικό βήμα για την απόκτηση και αξιοποί-
ηση των χαρακτηρισμένων κοινωφελών και
κοινόχρηστων χώρων του Δήμου Αγίας Πα-
ρασκευής. Μετά την έγκριση του Επιχειρη-
σιακού Σχεδίου Εξασφάλισης Κοινωφελών
και Κοινόχρηστων Χώρων (ΕΣΕΚΚ), ξεκινή-
σαμε εκτεταμένες εργασίες καθαρισμού στις
παιδικές χαρές του δήμου καθώς και εργα-
σίες καθαρισμού και εξωραϊσμού όλων των
κοινόχρηστων χώρων της πόλης μας. Τέλος,
άμεσα ξεκινάμε την επισκευή και συντήρηση
όλων των κάδων απορριμμάτων της πόλης,
ενώ στο πλαίσιο της προτεραιότητας που δί-
νουμε στην ασφαλή, πρωτίστως, εκπαίδευση
των παιδιών μας, άμεσα ξεκινούν, όπως
έχουμε δεσμευτεί, και οι εργασίες επειγου-
σών παρεμβάσεων και αποκατάστασης φθο-
ρών στα σχολεία του δήμου μας. Επιπρόσθε-
τα, μέσα στον Ιούλιο θα ξεκινήσουμε εργα-
σίες για τη συντήρηση του πρασίνου σε διά-
φορα σημεία της πόλης.

Ποια είναι η κατάσταση που παραλάβα-
τε στον Δήμο Αγίας Παρασκευής ως
προς τα τεχνικά έργα, τα έργα υποδο-
μής αλλά και τα οικονομικά του;

Δυστυχώς κληρονομήσαμε μια δύσκολη κα-
τάσταση, με πολλές εκκρεμότητες αλλά και
με προβλήματα που έχρηζαν άμεσης αντιμε-
τώπισης. Αρκεί να σας πω ότι τους πρώτους
μήνες δεν μπορούσαμε να κάνουμε ούτε τις
στοιχειώδεις δαπάνες για να λειτουργήσει ο
δήμος, καθώς η προηγούμενη δημοτική αρ-
χή δεν είχε ψηφίσει προϋπολογισμό, ως
όφειλε. Παράλληλα ο δήμος βρίσκεται σε με-
γάλη ταμειακή δυσχέρεια εξαιτίας κυρίως
του γεγονότος ότι σημαντικοί πόροι, ύψους
έως και 3 εκατ. ευρώ, είναι δεσμευμένοι σε
έργα που θα μπορούσαν τώρα να υλοποιούν-
ται μέσω χρηματοδοτήσεων, αλλά και γιατί οι
ανταποδοτικές υπηρεσίες του δήμου, λόγω
λανθασμένων επιλογών, επιδοτήθηκαν από
τα αποθεματικά του σε ύψος περίπου 2 εκατ.
ευρώ. Επιπρόσθετα, σημαντικά έργα για την
πόλη όπως το δημαρχείο και το κολυμβητή-
ριο αφέθηκαν στην τύχη τους, επιχορηγήσεις
χάθηκαν, μελέτες έμεναν για χρόνια στα συρ-
τάρια. Δεν μένουμε όμως στο παρελθόν. Ιε-
ραρχούμε ανάγκες και προτεραιότητες και
προχωράμε στον σχεδιασμό μας, προκειμέ-
νου να δρομολογηθούν όλα τα ζητήματα που
εκκρεμούν. 

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για
το 2024;

Το 2024 είναι έτος εσωτερικής αναδιοργά-
νωσης και εξυγίανσης της οικονομικής κα-
τάστασης του δήμου, έτος προτεραιότητας
στη φροντίδα της καθημερινότητας του πολί-
τη. Φέτος, ριχνόμαστε στη μάχη για την επί-
λυση των καθημερινών προβλημάτων και
βάζουμε τις βάσεις για την υλοποίηση όσων
έχουμε εξαγγείλει. Εστιάζουμε στη διεκδί-
κηση χρηματοδοτήσεων για την υλοποίηση
αναπτυξιακών υποδομών για την πόλη αλλά
και σε παρεμβάσεις για την ασφάλεια, την
καθημερινότητα, την ποιότητα ζωής όλων
των πολιτών. 

Διαβάσαμε πρόσφατα τη δημόσια πα-
ρέμβαση του περιφερειάρχη Αττικής
Νίκου Χαρδαλιά ότι το έργο ανέγερσης
του δημαρχείου της Αγίας Παρασκευής
θα προχωρήσει. Ποιες είναι οι ενέργει-
ες που πρέπει να ακολουθήσουν από
την πλευρά του δήμου; 

Η δημόσια δέσμευση του περιφερειάρχη
Αττικής Νίκου Χαρδαλιά ότι η Περιφέρεια
Αττικής θα διασφαλίσει τους απαραίτητους
πόρους για την ολοκλήρωση και την παρά-
δοση του νέου δημαρχείου στην κοινωνία
της Αγίας Παρασκευής μάς γεμίζει ικανο-
ποίηση και αισιοδοξία. Από την αρχή της θη-
τείας μας πιστεύαμε πως σε συνεργασία με
την περιφέρεια θα βρούμε μια βιώσιμη και
κοινά αποδεκτή λύση και τώρα δικαιωνόμα-
στε. Μόλις έξι μήνες μετά την ανάληψη της
διοίκησης του δήμου, ένα έργο που αποτε-
λούσε μια μεγάλη εκκρεμότητα για την πόλη
μας μπαίνει επιτέλους σε ράγες. Με την ίδια
λογική θα συνεχίσουμε. Ξεπερνώντας τα
λάθη και τις αστοχίες του χθες, τώρα πια μό-

νος μας στόχος είναι να προχωρήσουμε
γρήγορα στη συνέχιση του έργου. Έχουμε
εμπιστοσύνη στον κ. Χαρδαλιά και σε όλα τα
στελέχη της Περιφέρειας Αττικής πως δεν
θα χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος και όλες
οι απαιτούμενες διαδικασίες θα κινηθούν
άμεσα, προκειμένου η πόλη να αποκτήσει
επιτέλους δημαρχείο. 

Αναφορικά με την πυροπροστασία,
ποιες είναι οι παρεμβάσεις που έχετε
κάνει;

Τα ζητήματα πολιτικής προστασίας είναι στο
επίκεντρο των προτεραιοτήτων μας, καθώς
δυστυχώς στον τομέα αυτό ο δήμος μας ήταν
πολύ πίσω. Σε αυτό το πλαίσιο και εστιάζον-
τας κυρίως σε δράσεις πρόληψης, από την
πρώτη ημέρα που αναλάβαμε, ρίξαμε ιδιαί-
τερο βάρος στην καλύτερη οργάνωση του
τμήματος της πολιτικής προστασίας, αλλά και
στη διευθέτηση εκκρεμοτήτων όπως είναι η
κατάρτιση των σχεδίων πρόληψης και αντι-
μετώπισης φυσικών καταστροφών, η σύστα-
ση Επιτροπής Έκτακτης Ανάγκης και η δημι-
ουργία Μητρώου Εργοληπτών. Παράλληλα,
δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη της συνερ-
γασίας με όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς (Πυροσβεστική, Αστυνομία), με εθελον-
τικές οργανώσεις και τον Σύνδεσμο Προστα-
σίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ), ενώ
προχωρήσαμε στη σωστή εκπαίδευση του
προσωπικού μας αλλά και στον έγκαιρο κα-
θαρισμό των οικοπέδων της πόλης, πολύ
πριν ξεκινήσει η αντιπυρική περίοδος. Επί-
σης προσθέσαμε στον στόλο μας, μέσω του
ΣΠΑΥ, ένα ακόμα πυροσβεστικό όχημα, δώ-
σαμε προτεραιότητα στην εκπόνηση του σχε-
δίου πολιτικής προστασίας «Ιόλαος» και στο
Ειδικό Σχέδιο Οργανωμένης Απομάκρυνσης

Πολιτών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών, εκ-
πονήσαμε ειδικό, εξειδικευμένο για τον δή-
μο σχέδιο πρόληψης δασικών πυρκαγιών,
ενώ μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρί-
τσης» βρίσκεται σε εξέλιξη ανοιχτός ηλε-
κτρονικός διαγωνισμός ύψους 600.000 ευρώ
για την προμήθεια πληροφοριακών συστη-
μάτων έκτακτων αναγκών, εξοπλισμού επι-
τήρησης, επικοινωνιακού εξοπλισμού και
εκπαίδευσης του προσωπικού. Τέλος, είμαι
στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι εγκρίθη-
κε προ ημερών το αίτημα χρηματοδότησης,
ύψους 100 χιλιάδων ευρώ, που είχαμε κατα-
θέσει στο Πράσινο Ταμείο για τη δημιουργία
αντιπυρικών ζωνών που θα επιβραδύνουν ή
και θα ανακόψουν μια πυρκαγιά που απειλεί
κατοικημένες περιοχές.

Τέλος, τι θα δούμε στο νέο πολιτιστικό
πρόγραμμα του Δήμου Αγίας Παρα-
σκευής, καθώς μαθαίνουμε ότι έχουν
γίνει αλλαγές, προκειμένου αυτό να γί-
νει πιο ελκυστικό.

Πολύ σύντομα θα ανακοινώσουμε το αναλυ-
τικό πρόγραμμα πολιτιστικών εκδηλώσεων
του δήμου μας, τόσο για τους καλοκαιρινούς
μήνες όσο και για τον Σεπτέμβριο. Φέτος
στον σχεδιασμό μας έχουμε πολλές καινοτο-
μίες με στόχο να ενισχύσουμε την πολιτιστι-
κή ταυτότητα της πόλης μας και να γίνει η
Αγία Παρασκευή μια πόλη πολιτισμού για
όλους. Μεταξύ άλλων θα συμπεριλαμβάνον-
ται η διοργάνωση παιδικού φεστιβάλ, θεατρι-
κών παραστάσεων και η λειτουργία του δη-
μοτικού κινηματογράφου με έναν νέο, σύγ-
χρονο τρόπο. Θέλω να διαβεβαιώσω τους πο-
λίτες πως αυτό που θα δουν από εμάς θα εί-
ναι πολύ ποιοτικό, αισθητικά αναβαθμισμένο
και με σύγχρονη ματιά.
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Η δημόσια δέσμευση 
του περιφερειάρχη Αττικής
Νίκου Χαρδαλιά ότι 
η Περιφέρεια Αττικής 
θα διασφαλίσει τους
απαραίτητους πόρους 
για την ολοκλήρωση και 
την παράδοση του νέου
δημαρχείου στην κοινωνία 
της Αγίας Παρασκευής μάς
γεμίζει ικανοποίηση και
αισιοδοξία. Από την αρχή της
θητείας μας πιστεύαμε πως σε
συνεργασία με την περιφέρεια
θα βρούμε μια βιώσιμη και
κοινά αποδεκτή λύση και τώρα
δικαιωνόμαστε. Ένα έργο που
αποτελούσε μια μεγάλη
εκκρεμότητα για την πόλη μας
μπαίνει επιτέλους σε ράγες

«



Σ
κληρή και άμεση ήταν η απάντηση
του Γιώργου Γεραπετρίτη, ο οποίος
με ανακοίνωση που έβγαλε το

υπουργείο Εξωτερικών για το νέο παραλή-
ρημα των Σκοπίων αναφέρει πως «επι-

στρέφουν σε ενέργειες που
υποδηλώνουν αλυτρωτική
διάθεση και πλήρη άγνοια
της Ιστορίας». 

Αφορμή ήταν οι πρόσφα-
τες προκλητικές δηλώσεις
της νέας προέδρου της Βό-
ρειας Μακεδονίας Γκορν-
τάνα Σιλιάνοφσκα-Ντάβκο-

βα, η οποία εμμένει στην εμπρηστική ρητο-
ρική, όπως κάνει από την πρώτη μέρα που
ανέλαβε τα καθήκοντά της.

Τελευταίο «χτύπημά» της ήταν προχθές,
όταν με ανάρτησή της στα κοινωνικά δί-
κτυα έκανε λόγο για «Μακεδόνες του Αι-
γαίου», ενώ για μια ακόμη φορά καταστρα-
τήγησε τη Συμφωνία των Πρεσπών, καθώς
στη σχετική ανάρτησή της στον λογαριασμό
της στο Χ δηλώνει «Πρόεδρος της Μακεδο-
νίας», ξεχνώντας τον επιθετικό προσδιορι-
σμό «Βόρειας».

«Παραβιάζει τη Συμφωνία
των Πρεσπών»

Συγκεκριμένα, το υπουργείο Εξωτερι-
κών τονίζει στην ανακοίνωσή του: «Η ηγε-
σία της Βόρειας Μακεδονίας συνεχίζει να
παραβιάζει τη Συμφωνία των Πρεσπών.
Επιπλέον, επιστρέφει σε ενέργειες του πα-
ρελθόντος που υποδηλώνουν αλυτρωτική
διάθεση και πλήρη άγνοια της Ιστορίας. Ο
Έλληνας υπουργός Εξωτερικών έθεσε ήδη
αναλυτικά υπ’ όψιν των ομολόγων του, στο
πλαίσιο του Συμβουλίου Εξωτερικών Υπο-
θέσεων, τις σχετικές παραβιάσεις και θα
συνεχίσει να το πράττει. Επιπλέον, το θέμα
τίθεται σε διεθνές επίπεδο εκ μέρους της
ελληνικής κυβέρνησης. Η ηγεσία της Βό-
ρειας Μακεδονίας απομακρύνεται καθη-
μερινά όλο και περισσότερο από τις σχέ-
σεις καλής γειτονιάς που αποτελούν τον
πυρήνα του ευρωπαϊκού κεκτημένου και
του διεθνούς δικαίου».

Η πρόεδρος της Βόρειας Μακεδονίας
Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα, η οποία από την
ορκωμοσία της ακόμη προκάλεσε τις έντο-
νες αντιδράσεις της Αθήνας, καθώς υπέ-
γραψε ως πρόεδρος της «Δημοκρατίας της
Μακεδονίας», περνάει πλέον και στην έμ-
πρακτη επαναφορά του «μακεδονικού»

αλυτρωτισμού με την υποστήριξή της
στους «Μακεδόνες του Αιγαίου».

Ο... διωγμός
Η Σιλιάνοφσκα, σύμφωνα με ανακοίνω-

ση της προεδρίας της Βόρειας Μακεδο-
νίας, συναντήθηκε με εκπροσώπους των
«παιδιών προσφύγων από τη Μακεδονία
του Αιγαίου (σ.σ.: οι τρεις μακεδονικές πε-
ριφέρειες της Βόρειας Ελλάδας)» και συ-
ζήτησε μαζί τους για τους εορτασμούς για
τα 75 χρόνια από τον «διωγμό των Μακεδό-
νων του Αιγαίου». 

Μάλιστα, τόνισε προκλητικά ότι «η μοί-
ρα και η τραγωδία των 30.000 προσφυγό-
πουλων και ο Γολγοθάς τους δεν πρέπει να
αποσιωπάται ούτε να σχετικοποιηθεί»,
προσθέτοντας ότι «ο σεβασμός και η γνώ-
ση του παρελθόντος δίνουν πολύ χώρο για
ένα φιλικό μέλλον που προσπαθούμε για
το καλό όλων στα Βαλκάνια και στην Ευ-
ρώπη».

Ο σύλλογος «Μακεδόνων προσφυγό-
πουλων από τη Μακεδονία του Αιγαίου» εί-
ναι ο πιο σκληρός μηχανισμός που εκφρά-
ζει τον «αλυτρωτισμό» των Σκοπίων απέ-
ναντι στη χώρα μας, καθώς υπονοεί ότι
υπάρχει μια Μακεδονία «κατεχόμενη» από
την Ελλάδα, από την οποία εκδιώχθηκαν οι

σλαβόφωνοι «Μακεδόνες» κατά τη διάρ-
κεια του Εμφυλίου Πολέμου.

Η πραγματικότητα όμως είναι πως όταν
αποφασίστηκε, στο πλαίσιο της Εθνικής
Συμφιλίωσης, η δυνατότητα επιστροφής
των πολιτικών προσφύγων από το Ανατολι-
κό Μπλοκ, μια μικρή ομάδα, κυρίως ανηλί-
κων, που είχε οδηγηθεί στην τότε Γιουγ-
κοσλαβική Ομόσπονδη Δημοκρατία της
Μακεδονίας από τις δυνάμεις του Δημο-
κρατικού Στρατού που διέφυγαν από την
Ελλάδα μετά την ήττα στον Εμφύλιο Πόλε-
μο, αρνήθηκαν την πρόσκληση επιστρο-
φής, απαιτώντας να γίνουν αποδεκτά τα τα-
ξιδιωτικά έγγραφά τους που είχαν σλαβικά
ονοματεπώνυμα και ανέφεραν ως τόπο
γέννησής τους ελληνικές πόλεις της Μακε-
δονίας με τα σλαβικά ονόματά τους και ως
εθνικότητα τη «Μακεδονική».

Αλυτρωτικές βλέψεις
Αυτή η ομάδα πολιτών της Βόρειας Μα-

κεδονίας με καταγωγή από την Ελλάδα και
οι απόγονοί τους αποτελούν, όπως αποδει-
κνύεται, ένα από τα πιο βασικά εργαλεία
των υπερεθνικιστών στη γειτονική βαλκα-
νική χώρα ώστε να αναδείξουν το κύριο
αφήγημά τους περί «αλυτρωτισμού» και να
θέσουν ως επιδίωξή τους την… απελευθέ-

ρωση όλων των υπόδουλων (αλύτρωτων)
ομοεθνών τους, καθώς και την προσάρτη-
ση εδαφών, τα οποία στη διάρκεια της Ιστο-
ρίας υποτίθεται ότι κατείχαν.

Τα τελευταία χρόνια η δράση του Συλλό-
γου «Μακεδόνων προσφυγόπουλων από
τη Μακεδονία του Αιγαίου» είχε περιθω-
ριοποιηθεί, αλλά τώρα, όπως δείχνει και η
παρέμβαση της Σιλιάνοφσκα, επιστρα-
τεύεται και πάλι για την ενίσχυση του μυ-
θεύματος περί ύπαρξης «μακεδονικής»
μειονότητας στην Ελλάδα αλλά και για τη
«βίαιη» αλλαγή που έχει υποστεί από τη
χώρα μας η… ταυτότητα της «Μακεδονίας
του Αιγαίου», η οποία παρουσιάζεται ως
τμήμα της ευρύτερης Μακεδονίας και ταυ-
τίζεται με το κράτος της «Δημοκρατίας της
Μακεδονίας», όπως επιμένει να αποκαλεί
τη Βόρεια Μακεδονία η Σιλιάνοφσκα και το
κυβερνών VMRO-DPMNE.

Η συνάντηση έγινε ενόψει των εκδηλώ-
σεων αλυτρωτισμού που γίνονται κάθε
χρόνο στις 30 Ιουνίου για την επέτειο του
«διωγμού των Μακεδόνων» από τη… Μα-
κεδονία του Αιγαίου. Υπενθυμίζεται ότι και
η ανακίνηση αλυτρωτισμού και η έγερση
έστω και εμμέσως θεμάτων μειονότητας
είτε από τη Βόρεια Μακεδονία είτε από την
Ελλάδα συνιστούν παραβίαση των ειδικών
προβλέψεων της Συμφωνίας των Πρε-
σπών, όπου αναφέρεται ότι «οι δύο χώρες
δεσμεύονται να μην προβαίνουν σε αλυ-
τρωτικές δηλώσεις και να διορθώνουν τυ-
χόν λάθη στην αναγραφή και αναφορά της
Βόρειας Μακεδονίας».
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Σκληρή απάντηση του υπουργού Εξωτερικών 
στην πρόεδρο Γκορντάνα Σιλιάνοφσκα, η οποία «ανακάλυψε»

τους Μακεδόνες του Αιγαίου

«Έχουν πλήρη άγνοια της Ιστορίας»
ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΟΠΙΑ:

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr



«Η
Τουρκία είναι έτοιμη για
κάθε ενδεχόμενο και επι-
καιροποιεί τα σχέδιά της»,

δήλωσε το υπουργείο Άμυνας της γείτο-
νος. «Εάν ρωτάτε αν υπάρχει κίνδυνος
ενός ολοκληρωτικού κινδύνου όπως
στον Α’ και τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο,
φυσικά και είναι μια πιθανότητα. Εμείς
ως υπουργείο Εθνικής Άμυνας κάνουμε
τις εκτιμήσεις μας σχετικά με την άμυνα
και την ασφάλειά μας και επικαι-
ροποιούμε όλα τα σχέδιά μας υπό
το φως των νέων εκτιμήσεων.
Μπορούμε να πούμε με άνεση ότι
είμαστε μια από τις πιο προετοιμα-
σμένες χώρες».

«Οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις
είναι ήδη ένας δυναμικός στρατός.
Είναι ένας στρατός που εκτελεί συνε-
χώς δραστηριότητες σε πολλές γεω-
γραφικές περιοχές. Είναι ένας στρατός
που έχει δοκιμάσει και εγκρίνει τα δικά
του σχέδια και την εφοδιαστική του
υποδομή. Πραγματοποιεί επίσης δρα-
στηριότητες σε πολλά μέρη του κόσμου
για την υποστήριξη της ειρήνης. Ουδείς
και πρωτίστως η χώρα μας δεν θα ήθελε
μια σκοτεινή εικόνα, όπως ενός Γ’ Παγ-
κόσμιου Πολέμου, αλλά θα πρέπει να
σημειωθεί ότι ο στρατός μας είναι έτοι-
μος για κάθε σενάριο», ανέφερε σε
ανακοίνωσή του το τουρκικό υπουργείο
Άμυνας. 

«Έχουμε τόσο μακρύ χέρι»
Πολλές αναφορές στο θέμα υπάρ-

χουν και στον τουρκικό Τύπο, με τη «Ye-
ni Safak» να γράφει «Πλησιάζει ο μεγά-
λος πόλεμος», ενώ η «Τurkiye» έχει τίτ-
λο «Είμαστε έτοιμοι για τον Παγκόσμιο
Πόλεμο».

Επίσης τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης
ανέφεραν με απειλητική διάθεση προς
τη χώρα μας ότι «στον Γ’ Παγκόσμιο Πό-
λεμο έχουμε τον πύραυλο Tayfun», λέ-
γοντας ότι «ο Tayfun φτάνει και στην Ελ-
λάδα και στην Ιταλία». Μάλιστα, Τούρκος

αναλυτής ανέφερε ότι «αν το εγκαταστή-
σουμε εδώ στο Καράμπουρουν, τότε δεν
φτάνει μόνο στην Ελλάδα, την ξεπερνάει
και φτάνει μέχρι και την Ιταλία. Ουσια-
στικά φτάνει μέχρι και τη Λιβύη. Άρα
σημαίνει πως έχουμε τόσο μακρύ χέρι.
Του χρόνου θα είναι έτοιμος ο πύραυλος
Gezgin για μαζική παραγωγή, που θα
εκτοξεύεται και από τα υποβρύχια. Αν
είναι να μπούμε σε πόλεμο, τότε αυτό θα

το κάνουμε για να υποστηρίξου-
με τα εθνικά μας συμφέροντα». 

Όλα αυτά ήρθαν στον απόηχο
των δηλώσεων του Χακάν Φιντάν
ο οποίος είπε ότι «όσο υπάρχει ο

πόλεμος στη Γάζα, υπάρχει το ρί-
σκο της εξάπλωσής του, των συγ-
κρούσεων αλλά και της χρήσης

όπλων μαζικής καταστροφής. Οι χώρες
δεν προετοιμάζονται για την κανονικό-
τητα, αλλά τώρα προετοιμάζονται για
τον πόλεμο». 

«Ο στρατός μας είναι έτοιμος»
Από την πλευρά του το υπουργείο

Άμυνας της Τουρκίας δήλωσε ότι «ο
στρατός μας είναι έτοιμος για κάθε σε-
νάριο. Εάν το Ισραήλ επιτεθεί στη Χεζμ-
πολάχ, η πιθανότητα μιας πιο καταστρο-
φικής ανθρωπιστικής κρίσης από αυτή
στη Γάζα και η πιθανότητα ενός περιφε-
ρειακού πολέμου που θα μπορούσε να
εμπλέξει τον Λίβανο, το Ιράν και τη Συ-
ρία προκαλεί ανησυχία. Οι επιπτώσεις
φτάνουν και μέχρι την Κύπρο και υπάρ-
χει ανησυχία ότι εάν ο πόλεμος μετατρα-
πεί σε απειλή για την Κύπρο και το
ΤΔΒΚ, ο κόσμος μπορεί να αντιμετωπί-
σει ένα πολύ χειρότερο σενάριο». 

Ο υπουργός Εξωτερικών Χακάν Φιν-
τάν πρόσφατα είπε ότι «υπάρχει κίνδυ-
νος Γ’ Παγκοσμίου Πολέμου» και ότι η
Τουρκία προειδοποίησε την Ελλάδα να
μην εμπλακεί στους πολέμους στη Μέση
Ανατολή, προσθέτοντας πως «όταν
παίρνεις πλευρά, αυτή η φωτιά έρχεται
και σε βρίσκει κι εσένα».

ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ29

Προειδοποιεί με θράσος ότι είναι 
«μία από τις πιο προετοιμασμένες χώρες» 

και έχει πυραύλους που μπορούν να πλήξουν την Ελλάδα

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

«Είμαστε έτοιμοι για τον 
Γ’ Παγκόσμιο Πόλεμο»

ΑΠΕΙΛΕΙ  Η ΤΟΥΡΚΙΑ



Τ
ην ώρα που η ηγεσία του ελληνικού
Πενταγώνου φέρεται να αναζητά
αγοραστές για την πώληση των μαχη-

τικών Mirage 2000-5, ορισμένα από αυτά
στέλνουν μήνυμα πως όχι απλώς είναι επι-
χειρησιακά πανέτοιμα, αλλά πως μπορούν
να δώσουν πολύτιμες λύσεις.

Θυμίζουμε πως η Ελλάδα έχει θέσει
προς πώληση 18 Mirage 2000 EGM/BGM -
παλαιότερης τεχνολογίας- που μέχρι το
2022 υπηρετούσαν στην 332 Μοίρα «Γερά-
κι», με την Ινδία να έχει εκφράσει ενδιαφέ-
ρον για την απόκτησή τους και να έχουν γί-
νει συζητήσεις μεταξύ των δύο πλευρών,
μιας και η ασιατική χώρα συνεχίζει να χρη-
σιμοποιεί τον συγκεκριμένο τύπο. 

Ωστόσο, όπως έχει επιση-
μάνει ο υπουργός Άμυνας
Νίκος Δένδιας, η χώρα μας
αναζητά αγοραστές και για
τα πιο σύγχρονα Mirage, τα
2000-5, με στόχο να απο-
κτηθούν επιπλέον μαχητικά
Rafale. Δεν θα γίνει προφα-
νώς κάποια ανταλλαγή με
τους Γάλλους, τύπου «δώ-

στε μας Rafale και σας δίνουμε Mirage
2000-5», αλλά είναι δεδομένο πως οι Γάλλοι
θα μειώσουν κατά πολύ τις τιμές για τις επί-
σης δελταπτέρυγες «ριπές», που εντυπω-
σιάζουν με τις δυνατότητές τους τούς Έλλη-
νες πιλότους και αποτελούν gamechanger
απέναντι στην Τουρκία.

Ο «Θησέας» στον Ατλαντικό
Από τις αρχές της περασμένης εβδομά-

δας, τέσσερα μαχητικά Mirage 2000-5 από
την 331 Πολεμική Μοίρα «Θησέας» συμμε-

τέχουν στη μεγάλη πολυεθνική αεροναυτι-
κή άσκηση «Ocean Hit 24», που διεξάγεται
στη Γαλλία. Από την 114 Πτέρυγα Μάχης
στην Τανάγρα, τα δελταπτέρυγα της HAF
μεταστάθμευσαν στη βάση Landivisiau
Naval Air Base στη βορειοδυτική Γαλλία, η
οποία αποτελεί το ορμητήριο για τα μαχητι-
κά που συμμετέχουν στη σπουδαία εκπαι-
δευτική δραστηριότητα. 

Τα ελληνικά Mirage 2000-5 πετούν αυ-
τές τις μέρες φτερό με φτερό με τα γαλλικά
Rafale της Armee de l’ Air, αλλά και του
γαλλικού ναυτικού, ενώ στην πολυεθνική
άσκηση συμμετέχουν και stealth μαχητικά
F-35 της βρετανικής αεροπορίας.

Η «Ocean Hit 24» διεξάγεται από τις 17 έως
και τις 28 Ιουνίου, κυρίως στον Ατλαντικό, με
τα ελληνικά Mirage 2000-5 να καλούνται να
συνεργαστούν, τόσο με δύο διαφορετικούς

τύπους αεροσκαφών, Rafale και F-35, όσο
και με τον γαλλικό στόλο, με τις γαλλικές
φρεγάτες και το αεροπλανοφόρο «Charles
De Gaulle» να έχουν καθοριστικό ρόλο σε
όλα τα σενάρια. Μάλιστα, το θηριώδες γαλλι-
κό αεροπλανοφόρο αποτελεί και το Κέντρο
Επιχειρήσεων της άσκησης.

Στην εξαιρετικά απαιτητική άσκηση συμ-
μετέχουν επίσης ιπτάμενα τάνκερ, τα οποία
ανεφοδιάζουν στον αέρα τα μαχητικά, ενώ
ιπτάμενα ραντάρ μεταφέρουν συνεχή εικό-
να στο κέντρο επιχειρήσεων. 

Τα σχέδια
Οι πληροφορίες πάντως που έρχονται από

τη Γαλλία, σύμφωνα με το αεροπορικό Επι-
τελείο, προκαλούν αισιοδοξία στην Αθήνα,
μιας και τα Mirage 2000-5 ανταποκρίνονται
άριστα σε κάθε απαίτηση της άσκησης, ενώ

διαπιστώνεται και το άριστο επίπεδο συντή-
ρησης από τους Έλληνες μηχανικούς. 

Η αξία τους προφανώς λοιπόν είναι
αδιαμφισβήτητη. Το θέμα είναι αν η πολιτι-
κή και η στρατιωτική ηγεσία στην Αθήνα
αποφασίσουν να τα πουλήσουν για να πά-
ρουν ακόμα μία μοίρα Rafale, ώστε να επι-
τευχθεί -πέρα από τον εκσυγχρονισμό- και
η αναγκαία ομοιοτυπία για τα μαχητικά της
Πολεμικής μας Αεροπορίας. Στόχος είναι
τα ελληνικά «φτερά» να έχουν γαλλικά Ra-
fale, F-35 και φυσικά τη «ραχοκοκαλιά», τα
πανίσχυρα F-16 Viper. 

Πληροφορίες αναφέρουν πως η Πολεμι-
κή Αεροπορία έχεις εισηγηθεί τον αριθμό
36 για τα Rafale. Το συγκεκριμένο πλάνο,
εκτός από το ότι εξυπηρετεί απόλυτα τις
ανάγκες της Πολεμικής Αεροπορίας, πα-
ράλληλα συμφέρει και οικονομικά, καθώς
οι υποδομές στην 114 Πτέρυγα Μάχης στην
Τανάγρα είναι έτοιμες. Επομένως, χρήματα
θα δαπανηθούν μόνο για απόκτηση μαχητι-
κών και οπλισμού.

Επίσης, με την 332 Μοίρα «Γεράκι» της Τα-
νάγρας να είναι πλήρως επιχειρησιακή, εκτι-
μάται πως όταν αποκτηθούν τα επιπλέον Ra-
fale, η μετάβαση της 331 Μοίρας «Θησέας» θα
είναι ταχύτατη, καθώς οι πρώτοι πιλότοι των
Rafale είναι ήδη εκπαιδευτές και θα μυήσουν
άμεσα και τους αεροπόρους των Mirage
2000-5 στα μυστικά των γαλλικών «ριπών». 

Με δύο μοίρες Rafale, αποτελούμενες
από 18+18 μαχητικά, με 20 F-35 και 82 F-
16 Viper, η χώρα μας αποκτά σαφή υπερο-
χή στο Αιγαίο και αναδεικνύεται ως μία από
τις ισχυρότερες αεροπορικές δυνάμεις,
διαθέτοντας πάντα τους κορυφαίους πιλό-
τους στο ΝΑΤΟ.

Ενθουσιασμός στην Αθήνα από τα Mirage 2000-5 
που συμμετέχουν στην πολυεθνική άσκηση «Ocean Hit 24»

στη Γαλλία - Αποδεικνύονται όχι μόνο επιχειρησιακώς 
πανέτοιμα αλλά και ότι μπορούν να δώσουν πολύτιμες

λύσεις στη χώρα μας που αναζητά αγοραστές τους
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος

skoularb@gmail.com

Μήνυμα αισιοδοξίας 
από τις ελληνικές 

δελταπτέρυγες «ριπές»
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Η σημαντική πρόοδος της Ελλάδας 
σύμφωνα με την Έκθεση 
Αξιολόγησης του ΟΟΣΑ

H
σημαντική πρόοδος της Ελλάδας για την καταπολέμη-

ση της διαφθοράς, και ιδιαίτερα στο πεδίο της πρόλη-

ψης και αντιμετώπισης της δωροδοκίας στις διεθνείς

επιχειρηματικές συναλλαγές, επιβεβαιώθηκε στην Έκθεση

Αξιολόγησης του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Με κοινή προσπάθεια του υπουργείου Δι-

καιοσύνης, του υπουργείου Οικονομικών, του υπουργείου Ανά-

πτυξης καθώς και της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, υπό τον συν-

τονισμό της προεδρίας της κυβέρνησης, η χώρα μας κατάφερε

να υλοποιήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα άμεσα 38 από τις

49 συνολικά συστάσεις, με αποτέλεσμα να βρίσκεται στη 2η κα-

λύτερη θέση στην ποιότητα του σχεδιασμού και του συστήματος

παρακολούθησης, στην 5η καλύτερη θέση

στον βαθμό υλοποίησης και στην 6η καλύτε-

ρη στην ποιότητα του περιεχομένου μεταξύ

των χωρών του ΟΟΣΑ. 

Ειδικότερα, ο ΟΟΣΑ σημείωσε ως σημαν-

τικές μεταρρυθμίσεις:

• τη συνολική αναβάθμιση της ευθύνης

των νομικών προσώπων για αδικήματα δω-

ροδοκίας, σε μια ενιαία και αποτελεσματική

δικαστική διαδικασία, 

• την ενίσχυση της δικαιοδοσίας και του

ρόλου του οικονομικού εισαγγελέα, με τη

διεύρυνση της εξουσίας του να ερευνά και

να διώκει αδικήματα διαφθοράς, 

• την περαιτέρω διεύρυνση του πεδίου

εφαρμογής του νόμου για την προστασία των μαρτύρων δημοσί-

ου συμφέροντος (whistleblowers protection) καθώς και 

• την περαιτέρω ενίσχυση του Χάρτη Δεοντολογίας για δικα-

στές και εισαγγελείς στην αστική και ποινική δικαιοσύνη καθώς

και του Κώδικα Δεοντολογίας για τα μέλη της κυβέρνησης, τονί-

ζοντας την πραγματική ανεξαρτησία της δικαστικής εξουσίας

από την εκτελεστική εξουσία.
Αναλυτικότερα, οι νομοθετικές πρωτοβουλίες και παρεμβά-

σεις του υπουργείου Δικαιοσύνης, όπως η ψήφιση νέου Ποινι-

κού Κώδικα και Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Νόμος

5090/2024), η ψήφιση του Δικαστικού Χάρτη (Νόμος

5108/2024) αλλά και η σύσταση και λειτουργία Γραφείου Συλλο-

γής και Επεξεργασίας Δικαστικών Στατιστικών Στοιχείων του

υπουργείου Δικαιοσύνης, αναφέρθηκαν ειδικώς στο πεδίο του

κράτους δικαίου. Αξίζει να επισημανθεί ότι, αν λάβουμε υπόψη

την αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων και όλες τις κατάλ-

ληλες σχεδιαζόμενες ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση, τό-

τε η Ελλάδα θα σημειώσει περαιτέρω πρόοδο, η οποία θα δια-

δραματίσει σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση της εικόνας της

χώρας μας προς τους φορείς που αξιολογούν την οικονομική

κατάστασή της.
Μέσα, λοιπόν, από την υλοποίηση του μεταρρυθμιστικού προ-

γράμματος της κυβέρνησης, εμπράκτως αναβαθμίζεται ποιοτι-

κά η δικαιοσύνη, ενισχύεται και θωρακίζεται το κράτος δικαίου

αλλά και η ορθή λειτουργία των ανεξάρτητων αρχών, ενώ πα-

ράλληλα επιτυγχάνεται η οικονομική ανάπτυξη και σταθερότητα

της χώρας μας.

Οι ευρωεκλογές, πέραν όλων των άλλων θε-
μάτων που ανέδειξαν, τροφοδότησαν τον προ-
βληματισμό και τις συζητήσεις για τα υψηλά
ποσοστά αποχής.

Οι αντισυστημικοί και όσοι εκφράζουν τον
σκεπτικισμό τους για το πολιτικό σύστημα ανα-
θάρρησαν από τη γιγάντωση της
αποχής και μιλούν για μια δικαίωσή
τους σχετικά με την ανάγκη οι πολί-
τες να διαμαρτυρηθούν με την αποχή
και όχι να νομιμοποιούν με την ψήφο
τους τις διαδικασίες μιας προβλημα-
τικής δημοκρατίας.

Σε κάθε προσπάθειά μου να τους
μεταπείσω για το ατελέσφορο και το
αντιδημοκρατικό στοιχείο της απο-
χής, με έντονο ύφος μού απευθύ-
νουν το παρακάτω ερώτημα. 

«Η αποχή είναι πολιτική στάση και θέση. Γιατί
να μου στερήσει αυτό το δικαίωμα η Πολιτεία
εάν δεν θέλω για κανέναν λόγο να πάω μέχρι το
εκλογικό τμήμα; Πρέπει, σώνει και καλά, να
μου αρέσει οπωσδήποτε κάποιος κομματικός
συνδυασμός; Και αν δεν με εκφράζει κανένας;
Και δεν επιθυμώ ούτε σηκωτός να φθάσω μέχρι
την ψηφοδόχο;».

Η απάντησή μου στο ερώτημα αυτό θα μπο-
ρούσε να είναι η κάτωθι:

* Αρχικά σας υπενθυμίζω πως η ψήφος είναι
δικαίωμα αλλά ταυτόχρονα και υποχρέωση.
Παλιότερα υπήρχαν και κάποιες κυρώσεις που
τελευταία έχουν ατονήσει. Το θέμα της υποχρε-
ωτικότητας της ψήφου συνιστά και φιλοσοφικό
θέμα, εκτός από την κοινωνική και πολιτική του
διάσταση. Και μην ξεχνάμε πως έγιναν πολλοί
αγώνες για την κατάκτηση του δικαιώματος της
ψήφου.

Πρέπει, επίσης, να τονίσω πως η ένταξή μας
στην κοινωνία συνοδεύεται και από κάποιες
υποχρεώσεις που πηγάζουν και από το συμβό-
λαιο που υπογράψαμε με την κοινωνία, όπως
τόνισε και ο Ζαν Ζακ Ρουσό, στο γνωστό «Κοι-
νωνικό συμβόλαιο».

Ο άνθρωπος και ιδιαίτερα ο πολίτης οφείλει
να αγωνίζεται τόσο για το προσωπικό του συμ-
φέρον όσο και για το δημόσιο, το κοινωνικό. Και
αυτό γιατί:

«Το να αγωνίζεσαι μόνο για τον εαυτό σου εί-
ναι απάνθρωπο. Το να αγωνίζεσαι μόνο για τους
άλλους είναι θεϊκό. Το να αγωνίζεσαι, όμως, για
την ατομική σου καταξίωση, σε συνδυασμό με
την ευτυχία των άλλων, είναι ανθρώπινο».

Θα ήταν χρήσιμο στο σημείο αυτό να καταθέ-
σω τις απόψεις των αρχαίων για την αποχή και
την ανάγκη να συμμετέχουμε όλοι στα κοινά. 

Πρώτος ο Σόλωνας διακήρυξε το «Άτιμον εί-
ναι τον εν στάσει τον δήμον μηδετέρας μερίδος

γενόμενον» (Όποιος δεν συμμετέχει
στις πολιτικές έριδες χάνει τα πολιτικά
του δικαιώματα).

Αργότερα ο Πρωταγόρας, ο μέγιστος
των σοφιστών, τόνιζε: «Ει μέλλει πόλεις
είναι ουδένα δει ιδιωτεύειν» (Αν πρό-
κειται να υπάρξουν πόλεις πρέπει κανέ-
νας να μην ιδιωτεύει). Ή και το «…Τον
μη μετέχοντα κτείνειν ως νόσον της πό-
λης» (Όποιος δεν μετέχει -στην αιδώ και
τη δίκη- να θανατώνεται ως νόσημα της
πόλης). 

Αλλά και ο ίδιος ο Περικλής θεωρούσε πως
«Μόνοι γαρ τον τε μηδέν τώνδε μετέχοντα ουκ
απράγμονα, αλλά αχρείον νομίζομεν» (Μόνοι
εμείς αυτόν που δεν συμμετέχει στα κοινά δεν
τον θεωρούμε ήσυχο αλλά άχρηστο).

Αργότερα ο ρήτορας Ανδοκίδης πίστευε πως
«Διά μεν γαρ τους των ιδίων επιμελουμένους
ουδέν αι πόλεις μείζους καθίστανται, διά δε
τους των κοινών μεγάλαι γίγνονται» (Οι πόλεις
γίνονται μεγάλες εξαιτίας αυτών που φροντί-
ζουν τα κοινά και όχι εξαιτίας αυτών που φρον-
τίζουν μόνον τα ιδιωτικά τους συμφέροντα).

Χρειαζόμαστε λοιπόν τον Homo Politicus (άν-
θρωπο πολίτη) και όχι τον Homo idiot (άνθρωπο
ιδιώτη-ανόητο). Ο «αγελαίος άνθρωπος» είναι η
νόσος της δημοκρατίας μας.

* ΠΗΓΗ: Blog, ΙΔΕΟπολις, 
Ηλία Γιαννακόπουλου

του

Ηλία 
Γιαννακόπουλου

Φιλόλογος, Blog

ΙΔΕΟπολις

του

Ιωάννη 
Δ. Μπούγα

Υφυπουργός 

Δικαιοσύνης, 

βουλευτής 

Φωκίδας

Απεταξάμην την αποχή
Ένα φάντασμα πλανιέται πάνω από την ΕΕ και την Ελλάδα, 
το φάντασμα της ΑΠΟΧΗΣ στις ευρωεκλογές…
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του

Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών της ΕΕ 

στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρώην 
ευρωβουλευτής

Π
έντε ημέρες μετά την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύ-
γων, η οποία ως γνωστόν τιμάται με εκδηλώσεις
στις 20 Ιουνίου, το Συμβούλιο της ΕΕ εξέδωσε

απόφαση για την παράταση, έως τις 4 Μαρτίου 2026, «της
προσωρινής προστασίας για πάνω από 4 εκατομμύρια Ου-
κρανούς και Ουκρανές» που διέφυγαν από τον πόλεμο στην
Ουκρανία (www.consilium.europa.eu 25/6/2024).

Το θέμα της προσωρινής προστασίας των Ουκρανών
προσφύγων είχαμε την ευκαιρία να αναλύσουμε από τη
στήλη αυτή (www.political.gr 13/4/2024, σελ. 29) σε αντι-
διαστολή με το νέο Σύμφωνο της ΕΕ για τη Μετανάστευση
και το Άσυλο που ψήφισε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο την
Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 και το οποίο μετατρέπει ξανά την
Ελλάδα σε «αποθήκη ψυχών», καθώς βαδίζει στα χνάρια
του Δουβλίνο 3, σύμφωνα με το οποίο, όπως έχουμε ήδη
τονίσει, «το κράτος-μέλος πρώτης εισόδου είναι υπεύθυνο
για την εξέταση αίτησης διεθνούς προστασίας ή αίτησης
ασύλου που υποβάλλεται στην ΕΕ από υπήκοο τρίτης χώ-
ρας. Απλά με το νέο Σύμφωνο προβλέπονται και 30.000 με-
τεγκαταστάσεις ετησίως (www.notismarias.com
3/7/2023)».

Για τον λόγο αυτό, εμείς από την πλευρά μας ήδη εδώ και
δύο χρόνια είχαμε προκρίνει το «ουκρανικό μοντέλο»
(www.notismarias.gr 8/3/2022), το οποίο εφαρμόζεται
στην περίπτωση των εκατομμυρίων Ουκρανών προσφύγων
και το οποίο δεν έχει καμία σχέση με τις παθογένειες του
«συστήματος του Δουβλίνου» (www.notismarias.com
3/7/2023).

Μάλιστα με σύνθημα «Προσφυγικό-ΕΕ κάν’ το όπως και
με τους Ουκρανούς πρόσφυγες» επαναφέραμε την εν λόγω
πρότασή μας - λύση για το Προσφυγικό τόσο με την εισήγη-
σή μας στο συνέδριο για τους πρόσφυγες που διοργάνωσε
η Περιφέρεια Κρήτης στο Ρέθυμνο πριν από έναν χρόνο,
στις 20 Ιουνίου 2023, όσο και με τηλεοπτική μας συνέντευ-
ξη στο Militaire TV στις 22/6/2023.

Ως γνωστόν, στις 4 Μαρτίου 2022 με αφορμή τον πόλεμο
στην Ουκρανία, το Συμβούλιο της ΕΕ εξέδωσε την υπ’
αριθμ. 2022/382 Εκτελεστική του Απόφαση με την οποία

διαπίστωσε «την ύπαρξη μαζικής εισροής εκτοπισθέντων
από την Ουκρανία κατά την έννοια του άρθρου 5 της Οδη-
γίας 2001/55/ΕΚ», γεγονός που είχε «ως αποτέλεσμα την
εφαρμογή προσωρινής προστασίας».

Η ανωτέρω Οδηγία 2001/55/ΕΚ εκδόθηκε στις 20 Ιουλί-
ου 2001 μετά την οδυνηρή εμπειρία της Ευρώπης λόγω των
χιλιάδων εκτοπισθέντων με αφορμή τον πόλεμο στην
πρώην Γιουγκοσλαβία τη δεκαετία του 1990. Έναν πόλεμο
για τον οποίο το ΝΑΤΟ και η ΕΕ φέρουν τεράστιες ευθύνες,
καθώς με την πολιτική τους και υπό την καθοδήγηση ΗΠΑ
και Γερμανίας οδήγησαν στη διάλυση της πρώην Γιουγκοσ-
λαβίας, με αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν με πρόσφυγες η
Γερμανία και άλλες χώρες της ΕΕ.

Η κατάσταση αυτή οδήγησε την ΕΕ στο να φροντίσει «να
προβλεφθεί ένας μηχανισμός αλληλεγγύης για να συμβάλ-
λει στην επίτευξη της δίκαιης κατανομής των βαρών μεταξύ
κρατών-μελών όσον αφορά την υποδοχή σε περίπτωση μα-
ζικής συρροής εκτοπισθέντων και την αντιμετώπιση των
συνεπειών αυτής της υποδοχής».

Ειδικότερα στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2001/55/ΕΚ καθορί-
ζεται ρητά ότι σκοπός της Οδηγίας είναι «να θεσπίσει ελά-
χιστες προδιαγραφές παροχής προσωρινής προστασίας σε
περίπτωση μαζικής εισροής εκτοπισθέντων από τρίτες χώ-
ρες οι οποίοι δεν μπορούν να επιστρέψουν στη χώρα κατα-
γωγής τους, και να επιδιώξει τη δίκαιη κατανομή των βα-
ρών μεταξύ των κρατών-μελών όσον αφορά την υποδοχή
και την αντιμετώπιση των συνεπειών της υποδοχής αυτών
των ατόμων».

Επιπλέον στο άρθρο 12 της Οδηγίας 2001/55/ΕΚ προβλέ-
πεται ότι «τα κράτη-μέλη παρέχουν, για μια περίοδο που
δεν υπερβαίνει την περίοδο προσωρινής προστασίας, το δι-
καίωμα, στα άτομα που απολαύουν προσωρινής προστα-
σίας, να ασκούν μισθωτή ή ανεξάρτητη δραστηριότητα, τη-
ρουμένων των κανόνων που εφαρμόζονται στο επάγγελμα,
καθώς και δραστηριότητες, όπως εκπαιδευτικά προγράμ-
ματα για ενήλικες, επαγγελματική κατάρτιση και πρακτική
εξάσκηση». Επιπλέον «εφαρμόζεται το ισχύον γενικό δί-
καιο των κρατών-μελών σχετικά με την αμοιβή, την πρό-

σβαση στα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης όσον αφορά
τη μισθωτή ή ανεξάρτητη δραστηριότητα, καθώς και άλ-
λους όρους εργασίας».

Με βάση λοιπόν το εν λόγω νομοθετικό πλαίσιο, η παρα-
πάνω υπ’ αρθμ. 2022/382 Εκτελεστική Απόφαση του Συμ-
βουλίου για τους Ουκρανούς εκτοπισθέντες πέραν των άλ-
λων προβλέπει ότι «οι Ουκρανοί υπήκοοι, ως απαλλαγμένοι
από την υποχρέωση θεώρησης, έχουν το δικαίωμα να με-
τακινούνται ελεύθερα εντός της Ένωσης μετά την είσοδό
τους στο έδαφός της για περίοδο 90 ημερών. Σε αυτή τη βά-
ση, είναι σε θέση να επιλέξουν το κράτος-μέλος στο οποίο
επιθυμούν να απολαύουν των δικαιωμάτων που απορρέουν
από την προσωρινή προστασία και να επανενωθούν με την
οικογένειά τους και τους φίλους τους στα σημαντικά δίκτυα
διασποράς που υπάρχουν σήμερα σε ολόκληρη την Ένωση.
Στην πράξη, αυτή η δυνατότητα θα διευκολύνει την εξισορ-
ρόπηση των προσπαθειών μεταξύ κρατών-μελών, μει-
ώνοντας, με τον τρόπο αυτό, την πίεση στα εθνικά συστήμα-
τα υποδοχής. Μόλις ένα κράτος-μέλος εκδώσει άδεια δια-
μονής σύμφωνα με την Οδηγία 2001/55/ΕΚ, το άτομο που
απολαύει προσωρινής προστασίας, ενώ έχει το δικαίωμα
να μετακινείται εντός της Ένωσης για 90 ημέρες εντός πε-
ριόδου 180 ημερών, θα πρέπει να μπορεί να κάνει χρήση
των δικαιωμάτων που απορρέουν από την προσωρινή προ-
στασία μόνο στο κράτος-μέλος που εξέδωσε την άδεια δια-
μονής. Αυτό δεν θα πρέπει να θίγει τη δυνατότητα κράτους-
μέλους να αποφασίσει να χορηγήσει ανά πάσα στιγμή
άδεια διαμονής σε πρόσωπα που απολαύουν προσωρινής
προστασίας δυνάμει της παρούσας απόφασης».

Σε εκτέλεση λοιπόν της εν λόγω Εκτελεστικής Απόφα-
σης του Συμβουλίου της ΕΕ εκατομμύρια Ουκρανοί εκτοπι-
σμένοι φιλοξενούνται ήδη στην ΕΕ των 450 εκατομμυρίων
κατοίκων χωρίς να έχουν δημιουργηθεί ιδιαίτερα προβλή-
ματα. Πολύ δε περισσότερο δεν έχουμε δημιουργία ho-
tspots, ενώ η Πολωνία, η Ουγγαρία, η Σλοβακία και η Ρου-
μανία που γειτνιάζουν με την Ουκρανία δεν έχουν μετατρα-
πεί σε αποθήκη ψυχών όπως έχει συμβεί με Ελλάδα, Ιταλία
και Ισπανία όπου εφαρμόζεται το περίφημο Δουβλίνο 3, με
αποτέλεσμα εκατομμύρια αιτούντες άσυλο να έχουν εγ-
κλωβιστεί στις χώρες αυτές. Μάλιστα σύμφωνα με στοιχεία
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Μαρτίου 2023, «επί του
παρόντος, 4 εκατομμύρια άτομα από την Ουκρανία επωφε-
λούνται από τον μηχανισμό προσωρινής προστασίας»
(www.consilium.europa.eu/el 30/6/2023). Και ενώ στην
περίπτωση αυτή έχουμε μια δίκαιη κατανομή των Ουκρα-
νών προσφύγων σε όλες τις χώρες της ΕΕ, αντίθετα σε Ελ-
λάδα, Ιταλία και Ισπανία έχουν εγκλωβιστεί εκατομμύρια
αιτούντες άσυλο με τις υποβληθείσες αιτήσεις ασύλου το
2023 να ανέρχονται σε 1.140.000 (www.amna.gr
29/2/2024).

Έτσι για άλλη μια φορά επαναλαμβάνουμε μετ’ επιτάσε-
ως ότι ήρθε πλέον η ώρα η παραπάνω πρόταση-λύση με
βάση το «ουκρανικό μοντέλο» να εφαρμοστεί για όλους
τους πρόσφυγες απαλλάσσοντας έτσι την Ελλάδα από τις
τεράστιες προσφυγικές πιέσεις καθώς και από τον βραχνά
του Δουβλίνο 3, που διατηρείται σχεδόν ανέπαφο και με το
νέο Σύμφωνο της ΕΕ για τη Μετανάστευση και το Άσυλο.

Ξανά για το «ουκρανικό μοντέλο», 
την πρόταση-λύση για το Προσφυγικό



ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ33

Μετά το «καταστροφικό» ντιμπέιτ, πολλά
στελέχη εγείρουν πλέον ζήτημα υποψηφί-
ου, με κρίσιμη ημερομηνία το Συνέδριο των
Δημοκρατικών στις 19 Αυγούστου. Η απο-
γοήτευση και ο εκνευρισμός που υπάρ-
χουν στο στρατόπεδο των Δημοκρατικών
μετά την «καταστροφική» εμφάνιση του
81χρονου Τζο Μπάιντεν στο πρώτο προ-
εδρικό ντιμπέιτ με τον Τραμπ άνοιξαν έντο-
να τη συζήτηση για αλλαγή του υποψηφίου
του κόμματος για τον Λευκό Οίκο, έστω και
αν απομένουν μόνο 5 μήνες μέχρι τις εκλο-
γές του Νοεμβρίου.

Πολλά στελέχη εγείρουν πλέον ζήτημα
υποψηφίου - με κρίσιμη ημερομηνία για το
μέλλον των Δημοκρατικών τη 19η Αυγού-
στου, οπότε θα διεξαχθεί το Συνέδριο των
Δημοκρατικών.

Όμως, πόσο εύκολο είναι να αντικατα-
στήσουν τον Μπάιντεν;

Αρχικά, ο μόνος που μπορεί να αποφασί-
σει για το αν θα αποσυρθεί από την κούρσα
ή όχι είναι ο ίδιος ο πρόεδρος των ΗΠΑ -
και για κάτι τέτοιο απαιτεί συνδυαστικό
«ψηστήρι» από τους κορυφαίους Δημο-
κρατικούς Νάνσι Πελόζι, Τσαρλς Σούμερ
και Μπαράκ Ομπάμα. Κάτι τέτοιο προς το
παρόν φαίνεται απίθανο, αφού ο ίδιος ο
Μπάιντεν μετά το ντιμπέιτ δήλωσε σε υπο-
στηρικτές του «τα πήγαμε καλά».

Επίσης, ο 81χρονος πρόεδρος έχει ήδη

3.894 «δεσμευμένους» αντιπροσώπους
από την ψηφοφορία για το χρίσμα -όταν
χρειάζονται μόνο 1.976- οι οποίοι νομικά,
σύμφωνα με τους κανόνες του κόμματος,
πρέπει να τον ξαναψηφίσουν αν στο Συνέ-
δριο τεθεί θέμα αντικατάστασής του.

Όμως, αν ο Μπάιντεν αποχωρούσε οι-
κειοθελώς, αυτό θα σήμαινε ότι η επόμενη
υποψηφιότητα θα αποφασιζόταν στο βήμα
της Εθνικής Συνέλευσης των Δημοκρατι-
κών τον Αύγουστο και οι αντιπρόσωποί
του θα γίνονταν «αδέσμευτοι» και θα μπο-
ρούσαν να ψηφίσουν όποιον υποψήφιο
τους άρεσε.

Ναι, αλλά ποιον; Η πρώτη, λογική επι-
λογή θα ήταν η νυν αντιπρόεδρος του
κόμματος Κάμαλα Χάρις, αλλά όχι απα-
ραίτητα η μόνη.

Η Κάμαλα Χάρις δεν θα ήταν αυτόματα
υποψήφια ούτε θα είχε την κυριότητα
των εκπροσώπων του Μπάιντεν, επειδή
δεν συμμετείχε σε κανένα προκριματικό
ψηφοδέλτιο. Αλλά θα ήταν το πιθανό φα-
βορί, δεδομένης της ιδιότητας και του
κύρους της. 

Οι Δημοκρατικοί ωστόσο θα μπορού-
σαν να επιλέξουν οποιονδήποτε υποψή-
φιο, συμπεριλαμβανομένου και οποιου-

δήποτε κυβερνήτη, όπως ο Γκάβιν Νιού-
σομ από την Καλιφόρνια, η Γκρέτσεν
Γουίτμερ από το Μίσιγκαν, ο Τζέι Μπ.
Πραίτζκερ από το Ιλινόις και ο Τζος Σάπι-
ρο από την Πενσιλβάνια.

Ανάμεσα στους πιθανούς υποψήφιους
αντικαταστάτες του Τζο Μπάιντεν θα μπο-
ρούσαν να ήταν και κάποιοι από τους Δη-
μοκρατικούς που είχαν θέσει υποψηφιό-
τητα για το χρίσμα το 2020: ο υπουργός
Μεταφορών Πιτ Μπάτιτζγκιεκ, η γερου-
σιαστής Έιμι Κλόμπουτσαρ της Μινεσότα
και ο γερουσιαστής Κόρι Μπούκερ από το
Νιου Τζέρσεϊ.

Η Εθνική Συνέλευση των Δημοκρατι-
κών θα διεξαχθεί στο Σικάγο από τις 19
έως τις 22 Αυγούστου, με κάθε πολιτεία
να στέλνει ορισμένο αριθμό αντιπροσώ-
πων. Αν ο Μπάιντεν παραιτηθεί, το κόμμα
θα πρέπει να μπει ξανά στη διαδικασία
της εσωκομματικής διαδικασίας -αυτήν
τη φορά fast track- μεταξύ των αντιπρο-
σώπων, έως ότου ένα άτομο συγκεντρώ-
σει τις 1.976 ψήφους για να πάρει το χρί-
σμα του υποψηφίου.

Με τα μέχρι στιγμής δεδομένα πάντως
ένα δεύτερο ντιμπέιτ μεταξύ Μπάιντεν
και Τραμπ έχει προγραμματιστεί στο δί-
κτυο ABC την 10η Σεπτεμβρίου, δύο μή-
νες πριν από τις κρίσιμες προεδρικές
εκλογές στις ΗΠΑ.

Φαίνεται πως ήρθε
η ώρα της εξόδου
για τον Μπάιντεν

Το ντιμπέιτ προκάλεσε τσουνάμι νευρικών αντιδράσεων 
στους Δημοκρατικούς - Πόσο εύκολο είναι να τον αντικαταστήσουν,
έστω και την τελευταία στιγμή, και με ποιον - Οι πιθανοί υποψήφιοι



ΗΗΠΑ

Απαντούν στην πυρηνική 
κλιμάκωση του Ιράν 
με κυρώσεις που πλήττουν
τον πετρελαϊκό τομέα του
Οι ΗΠΑ κατήγγειλαν την πυρηνική
κλιμάκωση του Ιράν και ως απάν-
τηση ανακοίνωσαν κυρώσεις με
στόχο να πληγεί ο πετρελαϊκός
τους τομέας, την παραμονή των
προεδρικών εκλογών στην Ισλαμι-
κή Δημοκρατία. Οι Ιρανοί ψήφισαν
για την αντικατάσταση του εκλι-
πόντα προέδρου Εμπραχίμ Ραϊσί, ο
οποίος σκοτώθηκε στη συντριβή
ελικοπτέρου του τον Μάιο. Κατά τη
διάρκεια του περασμένου μήνα, το
Ιράν ανακοίνωσε μέτρα που απο-
σκοπούν στην περαιτέρω επέκτα-
ση του πυρηνικού του προγράμμα-
τος με τρόπους που δεν έχουν
αξιόπιστο ειρηνικό σκοπό, δήλωσε
ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ
Άντονι Μπλίνκεν και συνέχισε:
«Παραμένουμε προσηλωμένοι να
μην αφήσουμε ποτέ το Ιράν να απο-
κτήσει πυρηνικό όπλο και είμαστε
έτοιμοι να χρησιμοποιήσουμε όλα
τα στοιχεία της εθνικής ισχύος για
να εξασφαλίσουμε αυτό το αποτέ-
λεσμα. Τα μέτρα που έλαβε το Ιράν
για να αυξήσει την ικανότητά του
στον εμπλουτισμό είναι ακόμη πιο
ανησυχητικά, δεδομένου ότι το
Ιράν συνεχίζει να μη συνεργάζεται
με τον Διεθνή Οργανισμό Ατομικής
Ενέργειας και ότι δηλώσεις Ιρανών
αξιωματούχων αφήνουν να εννοη-
θεί πως το πυρηνικό δόγμα του θα
μπορούσε να αλλάξει». 
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Σε ενθαρρυντικές δηλώσεις περί επίσπευσης των διαδι-
κασιών υπογραφής της συμφωνίας ασφαλείας με την Ου-
κρανία -πριν από τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ- προέβη
και ο Πολωνός πρωθυπουργός Ντόναλντ Τουσκ, μετά τη
συμφωνία ασφαλείας ΕΕ-Κιέβου που υπογράφηκε από
την επικεφαλής της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν,
τον πρόεδρο του Συμβουλίου της ΕΕ Σαρλ Μισέλ και τον
Βολοντίμιρ Ζελένσκι. 

Συγκεκριμένα, ο Πολωνός πρωθυπουργός δήλωσε

στους δημοσιογράφους την Παρασκευή 28 Ιουνίου ότι η
Πολωνία θα υπογράψει σχεδόν σίγουρα διμερή συμφωνία
με την Ουκρανία πριν από τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ
τον Ιούλιο στην Ουάσιγκτον. «Θα πρέπει, μαζί με τον
υπουργό Άμυνας, να διακριβώσουμε πώς μπορούμε να
συνεχίσουμε να βοηθάμε την Ουκρανία, αλλά δεν μπο-
ρούμε να αποδυναμώσουμε τις αμυντικές ικανότητες της
Πολωνίας. Υπάρχει 99% πιθανότητα να υπογράψουμε αυτή
τη συμφωνία με τον πρόεδρο Ζελένσκι πριν από τη Σύνο-

δο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Ντόναλντ Τουσκ. 
Να σημειωθεί πως ο Πολωνός πρωθυπουργός είχε τονί-

σει προ ολίγων ημερών στη Σύνοδο Κορυφής τη σημασία
της κοινής ευρωπαϊκής ασφάλειας. «Όλοι οι εταίροι μας
στην ΕΕ καταλαβαίνουν ότι η κοινή ευθύνη για την ασφά-
λειά μας είναι κάτι που χρειαζόμαστε σήμερα. Αυτός είναι
ο λόγος που αποφάσισα να προτείνω την πρωτοβουλία για
ασπίδα αεράμυνας μαζί με τον Έλληνα πρωθυπουργό Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη», υπογράμμισε ο ίδιος.

Τουσκ: Πριν από τη Σύνοδο του ΝΑΤΟ η διμερής συμφωνία ασφαλείας με το Κίεβο
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ο Εθνικός Συναγερμός της Λεπέν
προκαλεί ευρωπαϊκό… συναγερμό 

Μ
ε αυξημένο ενδιαφέρον αλλά και
ανησυχία περιμένει η Ευρώπη το
αποτέλεσμα των εκλογών στη

Γαλλία, όπου όλα δείχνουν ότι η Μαρίν Λε-
πέν θα είναι η νικήτρια. Το ακροδεξιό κόμ-
μα Εθνικός Συναγερμός αύξησε περαιτέρω
το ποσοστό του ενόψει του πρώτου γύρου
και πιθανόν να συγκεντρώσει 37% των ψή-
φων, όπως προκύπτει από δημοσκόπηση
που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα «Les
Echos». Το κόμμα εμφανίζεται να συγκεν-
τρώνει 2% περισσότερο σε σχέση με την τε-
λευταία δημοσκόπηση της OpinionWay
πριν από μια εβδομάδα, ενώ το κεντρώο
κόμμα του προέδρου Εμανουέλ Μακρόν
Αναγέννηση εμφανίζεται να συγκεντρώνει
20% των ψήφων, δηλαδή 2% λιγότερο σε
σχέση με την τελευταία δημοσκόπηση. Το
Νέο Λαϊκό Μέτωπο, η αριστερή αυτή συμ-
μαχία της Γαλλίας, φέρεται να συγκεντρώ-
νει 28% των ψήφων, στο ίδιο επίπεδο με την
τελευταία δημοσκόπηση. Σύμφωνα με τα
γαλλικά μέσα ενημέρωσης, η δημοσκόπη-
ση δεν προέβλεψε αριθμό εδρών για την
επόμενη Εθνοσυνέλευση, η οποία, εξαιτίας
του απλού πλειοψηφικού εκλογικού συ-
στήματος δύο γύρων, πιθανόν να διαφέρει
σημαντικά από τη λαϊκή ψήφο. Σε μια άλλη

δημοσκόπηση του ινστιτούτου Elabe που
επικαλέστηκε το δίκτυο BFM TV, προκύπτει
ότι ο Εθνικός Συναγερμός πιθανόν θα πε-
ράσει το όριο των 289 εδρών που θα του
χαρίσει απόλυτη πλειοψηφία και το κόμμα
και οι σύμμαχοί του τοποθετούνται σε ένα
φάσμα μεταξύ 260 και 295 εδρών.

Τη στηρίζουν δύο πολυεκατομμυριούχοι
Το τελικό αποτέλεσμα της εκλογικής

διαδικασίας θα γίνει γνωστό μετά τον δεύ-
τερο γύρο στις 7 Ιουλίου και είναι δύσκολο
να προβλεφθεί στην παρούσα φάση, κα-
θώς θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από το
αν θα ενώσουν τις δυνάμεις τους τα αντί-
παλα κόμματα του Εθνικού Συναγερμού
και θα αποσύρουν υποψηφίους τους στον
δεύτερο γύρο, προκειμένου να ανακόψουν
την πορεία της ακροδεξιάς. Από τότε που η
Μαρίν Λεπέν ανέλαβε τα ηνία του κόμμα-

τος Εθνικό Μέτωπο από τον πατέρα της το
2011, μετονομάζοντάς το σε Εθνικό Συνα-
γερμό, μετέτρεψε μια παράταξη-παρία σε
ένα κόμμα που μπορεί να κυβερνήσει.
Έχει ενδιαφέρον πάντως ότι δύο πρόσωπα
της γαλλικής οικονομικής ελίτ ποντάρουν
στη νίκη της ακροδεξιάς. Ο υπερσυντηρη-
τικός δισεκατομμυριούχος Πιερ Εντουάρ
Στερίν και ο διαχειριστής του επενδυτικού
του ταμείου και Νο2, Φρανσουά Ντουρβιέ.
Τα δύο αυτά πρόσωπα φαίνεται πως ανοί-
γουν τον δρόμο στην ακροδεξιά. Ο Στερίν
διευθύνει την εταιρεία Smartbox και είναι
φορολογικός εξόριστος στο Βέλγιο. Ο δι-
σεκατομμυριούχος είναι καθολικός υπερ-
συντηρητικός, τάσσεται κατά των αμβλώ-
σεων και θεωρείται ο 104ος πλουσιότερος
άνθρωπος στη Γαλλία. Ο Πιερ Εντουάρ Στε-
ρίν είχε ήδη δώσει τα χέρια με τη Μαρίν
Λεπέν σε ένα δείπνο για τη συγκέντρωση
χρημάτων για την προεδρική εκστρατεία
της ακροδεξιάς υποψήφιας το 2022 όπως
προέκυψε από έρευνα της εφημερίδας
«Libération».

Ο Φρανσουά Ντουρβιέ είναι καθολικός,
απόφοιτος Πολυτεχνείου και διευθύνων
σύμβουλος της Otium Capital, του ταμείου
ύψους 1,2 δισ. ευρώ.

Ανησυχία στη Γηραιά Ήπειρο 
από τις δημοσκοπήσεις που

δείχνουν το ακροδεξιό κόμμα 
να είναι ο μεγάλος νικητής 

στις γαλλικές εκλογές
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Η ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΠΑ ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΗΝ «POLITICAL» ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΠΟΥ ΔΕΧΤΗΚΕ ΑΠΟ ΑΝΔΡΑ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑΔΑ

Σ
οκ προκάλεσε στο πανελλήνιο η
επίθεση που δέχτηκε στη μέση
του δρόμου η ηθοποιός Χριστίνα

Παππά. Ένας 45χρονος άνδρας την
έπιασε από τον λαιμό και την έσπρωχνε
για να τη βγάλει μπροστά από το αυτο-
κίνητό του. Εκείνη στάθηκε μπροστά
στο όχημα για να τον εμποδίσει να δια-
φύγει όσο περίμενε την αστυνομία.

Τότε ο άνδρας την άρπαξε από τον λαι-
μό, άρχισε να την ταρακουνάει και την
έσπρωξε για να φύγει. Η ηθοποιός μιλά-
ει στην «Political» και περιγράφει την

απίστευτη περιπέτεια
που έζησε στο κέντρο
της Γλυφάδας μετά τη
βίαιη επίθεση που δέ-
χτηκε. «Δεν του έκανα
μήνυση, γιατί μου είπε
τους λόγους που είχε τό-
σα νεύρα. Μου ζήτησε

συγγνώμη στο Αστυνομικό Τμήμα της
Γλυφάδας. Ο άνθρωπος όπως μου εξή-
γησε είχε ένα σοβαρό θέμα υγείας στην
οικογένειά του και ήταν σε άσχημη ψυ-
χολογική κατάσταση. Λίγες ώρες πριν
την επίθεση -όπως μου είπε- τον είχαν
απολύσει από την εργασία του», μας είπε
χαρακτηριστικά η Χριστίνα Παππά…

Ο 45χρονος άνδρας που επιτέθηκε
στην ηθοποιό γλίτωσε τα χειρότερα, λό-
γω της καλοσύνης και της κατανόησης
που έδειξε η Χριστίνα Παππά για τα
προβλήματά του. Όπως λέει η ηθοποιός
αποκλειστικά στην «Political», δεν προ-
χώρησε σε μήνυση από την καλή της
την καρδιά. Για λίγες ημέρες θα φοράει
κολάρο, καθώς από το τράνταγμα και τη
βία που άσκησε πάνω της έχει θέμα
στον αυχένα. «Δεν βγήκα στα social
media για να πάρω δημοσιότητα. Ανα-
κοίνωσα τι μου συνέβη για να προσέ-
χουν όλες οι γυναίκες», λέει η Χριστίνα
Παππά στην «Political». 

«Θέλω οι γυναίκες να μη 
φοβόμαστε και να μιλάμε…»

«Νίκο μου, αν εγώ ήθελα να ακου-
στούν τα λόγια μου, ήταν για να υπάρξει
μεγαλύτερη κινητοποίηση από τις αρ-
χές όταν υπάρχουν τέτοια γεγονότα.
Βλέπω με ικανοποίηση πως πολύ καλά
έκανε ο κ. Φλωρίδης για την ενδοοικο-
γενειακή βία που άλλαξε τους νόμους.
Είναι στον σωστό δρόμο. Να υπάρχει τι-
μωρία. Πρέπει να επεκταθούν αυτοί οι
νόμοι σε κάθε μορφή βίας που συμβαί-
νει καθημερινά και παντού. Νοιάζομαι
για όλες τις γυναίκες και τους άνδρες
που μπορεί να υποστούν κάποια μορφή
κακοποίησης. Όλοι οι άνθρωποι χρει-

άζονται αυστηρούς νόμους, τιμωρία
και να μάθουμε όλοι να μιλάμε…», συ-
νέχισε στις δηλώσεις της.

«Αν εγώ προσωπικά σαν Χριστίνα
δεν υπέβαλα μήνυση, ο μόνος λόγος
ήταν για ένα πολύ σημαντικό θέμα
υγείας που αντιμετώπιζε η κόρη του
και τον είχε καταβάλει ψυχικά. Δεν
ήταν μόνο αυτό όμως. Λίγη ώρα πριν το
επεισόδιο του είχαν ανακοινώσει την
απόλυσή του από την εταιρεία που
δούλευε. Ένιωσα πως δεν έπρεπε να
τον σπρώξω στα τάρταρα. Στο αστυνο-
μικό τμήμα μου ζήτησε συγγνώμη και
τη δέχθηκα. Ωστόσο η πράξη του δεν
δικαιολογείται. Αυτό θέλω να το τονί-
σω. Ακόμα και η ιατροδικαστής που με
εξέτασε στο Ασκληπιείο της Βούλας
μου είπε ότι δεν έπρεπε να τον λυπη-
θώ. Όμως εγώ όταν ακούω οτιδήποτε
έχει να κάνει με υγεία λυγίζω.

Το κράτος πρέπει να κινητοποιηθεί
περισσότερο, θα πρέπει να αλλάξει
τους νόμους. Τα τελευταία χρόνια
ακούμε να ασκείται βία στην καθημε-
ρινότητά μας. Τα γεγονότα που έχουν
δημοσιοποιηθεί τελευταία μου δημι-
ούργησαν θυμό μέσα μου. Ακόμα
κλαίω με τον βιαστή και παιδοκτόνο
στην Ηλεία. Και πόσα άλλα υπάρ-
χουν;», διερωτήθηκε η ηθοποιός και
συνέχισε: «Σαν μητέρα, σαν γυναίκα
και σαν γιαγιά με τρομάζει το αύριο για
την εγγονή μου, σε τι κόσμο θα μεγα-
λώσει; Θέλω να μη φοβόμαστε να υπο-
βάλουμε μήνυση και να είμαστε δυνα-
τές και ενωμένες».

Η περιπέτεια, όπως υποστηρίζει η
ηθοποιός, την πόνεσε αρκετά σε ψυ-
χολογικό επίπεδο. « Ήρθε με φόρα
και άρχισε να βρίζει, να λέει, να λέει
και μου λέει, “τώρα θα περιμένεις
εσύ να ψωνίσω εγώ” και συνέχισε να
βρίζει. Βγαίνω έξω, βλέπω ότι με
έχει κλείσει, μπαίνω στη θέση του
οδηγού από τον συνοδηγό και έκανα

όπισθεν να του κλείσω την έξο-
δο», επεσήμανε. Το επεισό-
διο θεωρείται λήξαν με τους
αστυνομικούς στο ΑΤ Γλυ-
φάδας να καταγράφουν το

γεγονός και να κάνουν συ-
στάσεις στον άνδρα. 

Η γνωστή ηθοποιός εξηγεί τους λόγους που δεν τιμωρεί 
τον άνθρωπο που τη χτύπησε, αλλά ούτε τον συγχωρεί 

για την πράξη του: «Βλέπω με ικανοποίηση πως πολύ καλά
έκανε ο κ. Φλωρίδης για την ενδοοικογενειακή βία που

άλλαξε τους νόμους, είναι στον σωστό δρόμο»

«Γιατί τον λυπήθηκα 
και δεν του έκανα μήνυση»

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Μ
ια πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση
εκβιασμού ενός ειδικού φρου-
ρού από γυναίκα αστυνομικό κα-

ταγράφηκε χθες, προκαλώντας νέα ανατα-
ραχή στην ΕΛΑΣ, με αποτέλεσμα η ένστολη
να συλληφθεί και να τεθεί άμεσα σε διαθε-
σιμότητα.

Όπως προέκυψε χθες από αστυνομικές
πηγές, ο 31χρονος κατήγγειλε τη συνάδελ-

φό του για εκβίαση σε βά-
ρος του, στέλνοντας μάλιστα
και μήνυμα ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου στην αστυνο-
μία, επισυνάπτοντας εκτυ-
πωμένες φωτογραφίες από
τα σχετικά μηνύματα που
είχε λάβει στο κινητό του

τηλέφωνο. Άμεσα το θύμα του εκβιασμού
κλήθηκε για κατάθεση με τον ίδιο να υπο-
στηρίζει πως γνώρισε τη γυναίκα μέσω του
Facebook πριν από περίπου 15 ημέρες.

Σύμφωνα με την κατάθεσή του, τότε ξε-
κίνησε η μεταξύ τους επικοινωνία, όμως
εκείνος αποφάσισε να διακόψει την επα-
φή. Η αστυνομικός άρχισε τότε να τον απει-
λεί φραστικά πως θα τον καταγγείλει ψευ-
δώς για επίμεμπτη συμπεριφορά σε βάρος
της, προκαλώντας του υπηρεσιακά ζητή-
ματα. Επιπλέον, φέρεται να τον προειδο-
ποίησε πως θα προχωρούσε από τις απει-
λές στις πράξεις, αν δεν της κατέβαλλε

άμεσα το χρηματικό ποσό των 250 ευρώ.
Ο 31χρονος ισχυρίστηκε ότι φοβήθηκε

και ανησύχησε για το υπηρεσιακό του μέλ-
λον, ακόμα και να αποταχθεί από το Σώμα
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς η αστυ-
νομικός είναι ανώτερη ιεραρχικά από αυ-
τόν. Εν συνεχεία είπε στις αστυνομικές αρ-
χές πως αποφάσισε να υποκύψει στα όσα
του ζητούσε, καταβάλλοντάς της το χρημα-
τικό ποσό των 250 ευρώ, σε προσυμφωνη-
μένο ραντεβού επί της οδού λεωφόρου
Αλεξάνδρας, στην Αθήνα.

Η γυναίκα δεν σταμάτησε σε αυτό το ση-
μείο, όπως ισχυρίζεται ο ένστολος, καθώς
συνέχισε να τον απειλεί. Πριν από περίπου
μία εβδομάδα, απαίτησε εκ νέου χρηματι-
κό ποσό, με τον ειδικό φρουρό να ενδίδει
και πάλι, δίνοντάς της 230 ευρώ. Τότε απο-
φάσισε να την μπλοκάρει σε όλες τις εφαρ-
μογές, αλλά όπως κατέθεσε, εκείνη επέ-
μεινε και άρχισε να τον καλεί τηλεφωνικά
ασταμάτητα, αποκρύπτοντας και τον αριθ-
μό της σύνδεσής της. Μάλιστα, κατά τη
διάρκεια των τηλεφωνικών κλήσεων απαι-
τούσε επανειλημμένως να της δοθούν εκ
νέου χρήματα.

Μετά τα προαναφερθέντα, ο αστυνομι-
κός αποφάσισε να κάνει την καταγγελία.
Κατά τη διάρκεια της εξέτασής του από
τους αστυνομικούς, δέχτηκε κλήση στο κι-
νητό του τηλέφωνο από άτομο που είχε
αποκρύψει τον αριθμό κλήσης του και κατά
τη συνομιλία τους που ακολούθησε ενώ-
πιον αστυνομικών, προέκυψε ότι ήταν η
καταγγελλόμενη αστυνομικός, οπότε και
από τον μεταξύ τους διάλογο επιβεβαι-
ώθηκαν οι καταγγελίες του.

Η κατηγορούμενη αστυνομικός έφτασε
μάλιστα στο σημείο να του ζητήσει ραντεβού
την επόμενη ημέρα, απαιτώντας από αυτόν
να της παραδώσει για τρίτη φορά το χρημα-
τικό ποσό των 250 ευρώ και του ανέφερε χα-
ρακτηριστικά μεταξύ άλλων ότι εάν έδινε τα

χρήματα «…δεν θα του έκανε κακό».
Τελικά, οι άνδρες της ΕΛΑΣ προχώρη-

σαν στην προσημείωση του χρηματικού
ποσού των 250 ευρώ, ούτως ώστε αυτό να
παραδοθεί στον ειδικό φρουρό και εκεί-
νος στη συνέχεια να το δώσει στην αστυ-
νομικό, στο πλαίσιο του «στημένου» -αυ-
τή τη φορά- ραντεβού. Όταν βρέθηκαν για
να της δώσει τα χρήματα, αφού μίλησαν
για ελάχιστα δευτερόλεπτα, η κατηγορού-
μενη παρέλαβε τα χρήματα και τότε άν-
δρες της ΕΛΑΣ της πέρασαν χειροπέδες
και την οδήγησαν στη Γενική Αστυνομική
Διεύθυνση Αττικής.

Η αστυνομικός, μετά την ολοκλήρωση
της προανακριτικής κατάθεσής της στις
αστυνομικές αρχές, επρόκειτο να οδηγη-
θεί στον εισαγγελέα, προκειμένου να εκτε-
λεστεί το ένταλμα σύλληψης σε βάρος της
και στη συνέχεια θα περνούσε το κατώφλι
του ανακριτή, ώστε να απολογηθεί.

Ποινή φυλάκισης 12 μηνών, μετατρέψιμη προς 10 ευ-
ρώ ημερησίως, επέβαλε το Αυτόφωρο Μονομελές
Πλημμελειοδικείο στον δημοσιογράφο της ΕΡΤ, ο οποίος
έχει καταγγελθεί για ξυλοδαρμό και απειλές από την
30χρονη σύντροφο και συνάδελφό του στο κανάλι. Η ποι-
νή δεν προβλέπει αναστολή βάσει των νέων διατάξεων
του ποινικού κώδικα για την ενδοοικογενειακή βία και ο
καταδικασθείς θα πρέπει να πληρώσει για να μη βρεθεί
στη φυλακή.

«Δεν είμαι αυτός που παρουσιάζετε, έχω δεχτεί ανθρωπο-
φαγία. Είμαι 25 χρόνια επαγγελματίας δημοσιογράφος. Δεν
έχω κατηγορηθεί πότε. Στο παρελθόν υπήρξα μόνο μάρτυ-
ρας», υποστήριξε στην απολογία του στο δικαστήριο ο 45χρο-
νος δημοσιογράφος. Παρά τους ισχυρισμούς του, το δικαστή-

ριο τον έκρινε ένοχο για το αδίκημα της ενδοοικογε-
νειακής απειλής και του επέβαλε τον περιοριστικό
όρο να μην προσεγγίζει τη δημοσιογράφο και να μην
επικοινωνεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο μαζί της έως
ότου η υπόθεση καταστεί αμετάκλητη. 

Παρούσες στο δικαστήριο ήταν και η νυν και η εν
διαστάσει σύντροφος του δημοσιογράφου που τον
έχουν καταγγείλει. Η δημοσιογράφος στην κατάθε-
σή της περιέγραψε τι συνέβη το βράδυ της περα-

σμένης Κυριακής στο σπίτι της, όπου βρισκόταν ο 45χρονος.
«Είδα δύο φωτογραφίες που είχε στείλει η εν διαστάσει σύ-
ζυγός του με τα παιδιά του. Ξεκίνησε μια συζήτηση για το πού
πάει αυτή η σχέση. Του ζήτησα να χωρίσουμε, ότι δεν θέλω να
συνεχιστεί αυτή η σχέση. Εκνευρίστηκε πολύ, άρχισε να με

βρίζει, “κ@ριόλα, τρελή, εμμονική”, άρχισε να με κατηγορεί
ότι έχω άλλη σχέση, άρχισε να με φτύνει. Εφόσον με χαστού-
κισε, με έσπρωξε, μου προκάλεσε αμυχή κάτω από μύτη, μου
έριχνε χαστούκια με αποτέλεσμα να χτυπήσω σε γνάθο και
αυτί, ήμουν σε κατάσταση σοκ, μου τραβούσε και μαλλιά,
έβαλα πάγο στο πρόσωπό μου. (…) Ήμουν τρομοκρατημένη.
Με το που έφτασα στο ΚΑΤ, μου είχε στείλει μήνυμα πως βρί-
σκεται κάτω από το σπίτι μου. Μέχρι τις πέντε το πρωί δέχτηκα
πάνω από 80 κλήσεις. Για εμένα ήταν απειλή, ότι βρισκόταν
κάτω από το σπίτι μου και μου έλεγε “να ανέβω πάνω”».

Ο εισαγγελέας ζήτησε την ενοχή του δημοσιογράφου: «Θε-
ωρούμε πως προέκυψε πλήρως το σύνολο των κατηγοριών.
Και τα δύο θύματα ένιωσαν τρόμο και ανησυχία. Έχει υπάρξει
απειλητικός».

Δώδεκα μήνες φυλακή για ενδοοικογενειακή απειλή ο δημοσιογράφος της ΕΡΤ - «Έχω δεχτεί ανθρωποφαγία»

Πώς αστυνομικίνα
εκβίαζε ειδικό
φρουρό για να του… 
μασάει 250ευρα

Οι απειλές στον 31χρονο συνάδελφό της, το στημένο ραντεβού, 
η προσημείωση των χρημάτων και η σύλληψή της

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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ΑΡΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΤΡΑ ΖΗΤΑ Η ΣΟΦΙΑ ΠΟΛΥΖΩΓΟΠΟΥΛΟΥ

Π
ροσφυγή κατά του εντάλματος
προσωρινής κράτησης που εξέ-
δωσε σε βάρος του η 18η ανακρί-

τρια υπέβαλε χθες διά του συνηγόρου του
ο Απόστολος Λύτρας. Το αίτημα του προ-
φυλακισμένου ποινικολόγου υποβλήθηκε
χθες στο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών
Αθηνών, κυριολεκτικά «στο παραπέντε»
της προθεσμίας που προβλέπεται από τον
νόμο, με τον Απόστολο Λύτρα να υποστηρί-
ζει ότι είναι νομικά εσφαλμένη η απόφαση
της ανακρίτριας και του εισαγγελέα να τον
προφυλακίσουν.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο έγγραφο
της προσφυγής ο Απόστολος Λύτρας υπο-
στηρίζει πως ουδέποτε παραβίασε τους
περιοριστικούς όρους που του είχαν επι-
βληθεί αρχικά να μην έρχεται σε επαφή και
να επικοινωνεί με τη σύζυγό του, προκει-
μένου να παραμείνει ελεύθερος. Επιπλέον,
τονίζει ότι δεν είναι ύποπτος φυγής και για
αυτό θα πρέπει να παύσει η ισχύς της διά-
ταξης με την οποία προφυλακίστηκε και
άμεσα να αφεθεί ελεύθερος.

Το αίτημα του έγκλειστου ποινικολόγου
θα εξεταστεί τις επόμενες ημέρες από το
αρμόδιο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών.

«Στην αρχή με πήγε σπίτι
για να αποφύγει τη σύλληψη»

Την ώρα που ο δικηγόρος του Απόστο-
λου Λύτρα κατέθετε το αίτημα αποφυλάκι-
σης στο δικαστικό συμβούλιο, σε διπλανό
κτήριο της πρώην Σχολής Ευελπίδων, ο νο-
μικός παραστάτης της Σοφίας Πολυζωγο-
πούλου, Θέμης Σοφός, υπέβαλε για λογα-
ριασμό της υπόμνημα προς υποστήριξη της
κατηγορίας.

Η σύζυγος του Απόστολου Λύτρα περι-
γράφει τα όσα συνέβησαν το βράδυ του
επεισοδίου ξυλοδαρμού και τονίζει ότι ο
ποινικολόγος την εξέθεσε σε «σοβαρότατο
κίνδυνο ζωής» επειδή δεν τη μετέφερε
άμεσα στην ιδιωτική κλινική, αλλά πρώτα
την πήγε στο σπίτι τους για να την πλύνει
από τα αίματα. «Τις πρωινές ώρες της 16ης
Ιουνίου 2024, και ενώ ήμουν βαρύτατα
τραυματισμένη, ο κατηγορούμενος Από-
στολος Λύτρας, αντί να με μεταφέρει, ως
όφειλε, αμέσως στο πλησιέστερο νοσοκο-
μείο, και αγνοώντας τις εκκλήσεις μου να
μεταβούμε σε νοσοκομείο, εκείνος απο-
φάσισε, χωρίς τη θέλησή μου, να με μετα-
φέρει από το σημείο του βαρύτατου τραυ-
ματισμού μου στη Βουλιαγμένη, στη μέχρι
τότε συζυγική οικία και ενώ ήδη ένιωθα
πνιγμό από την κατάποση ποσοτήτων αίμα-
τος, πόνους στο κεφάλι μου, ζαλάδες,
αστάθεια και λιποθυμική τάση. Ο λόγος
που με πήγε στη μέχρι τότε συζυγική οικία,
εκθέτοντάς με σε σοβαρότατο κίνδυνο

ζωής και σε κατάσταση ανασφαλή πλέον
για τη ζωή μου, ήταν ότι προφανώς ήθελε
να αποφύγει τη σύλληψή του και όλες τις
περαιτέρω διαδικασίες που συνεπάγεται η
μεταφορά ενός τραυματισμένου ανθρώ-
που στο νοσοκομείο από προφανή βαρύ
ξυλοδαρμό. Εκείνος καταθέτει ότι δήθεν
πήγαμε για να ηρεμήσουμε. Πλην όμως, εί-

ναι σαφές ότι αποδέχθηκε τον κίνδυνο
ζωής μου, καθώς δεν με μετέφερε στο νο-
σοκομείο», αναφέρει στο υπόμνημά της η
κ. Πολυζωγοπούλου.

Υποστηρίζει πως την πίεζε να 
πει πως έπεσε από τις σκάλες

Όπως υποστηρίζει, ενώ εκείνη ήθελε να

πατήσει το κουμπί συναγερμού της οικίας
για να ειδοποιηθεί η αστυνομία, εκείνος
της το πήρε από τα χέρια και της αφαίρεσε
και το κινητό της τηλέφωνο. Της ζήτησε
επιτατικά να πλυθεί και να αλλάξει ρούχα
και εκείνη τον έπεισε να τη μεταφέρει στο
νοσοκομείο, λέγοντάς του ότι δεν θα απο-
καλύψει ότι τη χτύπησε. Έφυγαν με κατεύ-
θυνση την κλινική με άλλο αυτοκίνητο και
όχι με εκείνο όπου σημειώθηκε ο ξυλο-
δαρμός.

«Καθ’ οδόν τον ακούω που μιλάει με κά-
ποιον γνωστό του λέγοντάς του “έγινε
μ@*@%$@, έχω χτυπήσει άσχημα τη Σοφία,
την πάω στην Ευρωκλινική, ελπίζω να μην
μπλέξω” και για αυτό αιτούμαι να αρθεί το
απόρρητο των επικοινωνιών του από τη 16η
Ιουνίου έως και τη 19η Ιουνίου 2024. Ο λό-
γος δεν είναι μόνον η κλήση αυτή στην
οποία αναφέρομαι, αλλά και πλήθος άλλων
κλήσεων και μηνυμάτων που έχουν πραγ-
ματοποιηθεί από τον κατηγορούμενο προς
εμένα και τρίτα πρόσωπα», σημειώνει η κ.
Πολυζωγοπούλου.

Στο υπόμνημά της η σύζυγος του ποινι-
κολόγου υποστηρίζει ότι ο Απόστολος Λύ-
τρας την πίεζε να εκδώσουν δελτίο τύπου
στο οποίο να λένε ότι τραυματίστηκε πέ-
φτοντας από τις σκάλες. Παράλληλα, δικη-
γόρος-συνεργάτης του γραφείου του ποι-
νικολόγου την επισκέφτηκε μεταφέροντας
πιεστικά το μήνυμα να μην πει την αλήθεια
«για να μην καταστραφούμε και οι δύο».

«Χτύπησα άσχημα τη Σοφία, 
ελπίζω να μην μπλέξω…»

Πώς περιγράφει η σύζυγός του τον διάλογο που είχε ο γνωστός
ποινικολόγος στο κινητό του με τρίτο πρόσωπο την ώρα που 

τη μετέφερε στο νοσοκομείο - Προσφυγή κατά του εντάλματος
προσωρινής κράτησης υπέβαλε ο προφυλακισμένος δικηγόρος

Τα απειλητικά μηνύματα: 
«Θα το μετανιώσεις πολύ πικρά»

Ο Απόστολος Λύτρας, σύμφωνα με την κ. Πολυζωγοπούλου, αμέσως μόλις είχε φύγει
ελεύθερος με όρους από την ανακρίτρια, άρχισε να της στέλνει μηνύματα. «Μου στέλνει
μακρόσυρτο μήνυμα ότι δήθεν με αγαπάει και μου ζητά συγγνώμη και μου ζητά να μιλή-
σω με την κόρη του να παραλάβει κάποια πράγματα και κλειδιά. Το μήνυμα αυτό αποτε-
λεί την πρώτη μη συμμόρφωση του κατηγορουμένου με τους περιοριστικούς όρους»,
αναφέρει στο υπόμνημα η σύζυγος Λύτρα. Παράλληλα, υποστηρίζει ότι μετά την προ-
φυλάκιση του συζύγου της ακολούθησαν απειλές από άγνωστο τηλέφωνο. «Την
20ή/6/2024 και την 21η/6/2024 δέχθηκε ο υπογράφων το παρόν συνήγορος υποστήρι-
ξης της κατηγορίας κλήση από κινητό τηλέφωνο γερμανικής εταιρείας κινητής τηλεφω-
νίας και γραπτό μήνυμα, με περιεχόμενο “θα το μετανιώσεις πολύ πικρά”, ενώ και εγώ
δέχθηκα αναπάντητες κλήσεις από τον ίδιο αριθμό», αναφέρει η κ. Πολυζωγοπούλου.
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Ταγμένος 
στην ανάπτυξη
της Ελλάδας

ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
Ισχυρά κέρδη, 
μηδενικός δανεισμός, 
μεγάλα projects 
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Γρίφος για τη...
συνταξιοδότηση
οι «συντάξιμες 
αποδοχές» 

Γρίφος για τη...
συνταξιοδότηση
οι «συντάξιμες 
αποδοχές» 

Σ
ε γρίφο για δυνατούς λύτες εξελίσσεται η
διαδικασία συνταξιοδότησης χιλιάδων ερ-
γαζομένων που βρίσκονται σε προσυντα-

ξιοδοτικό στάδιο, καθώς διαπιστώνουν ότι παρά
την αύξηση των ποσοστών αναπλήρωσης λόγω
περισσότερων ετών ασφάλισης, εντούτοις η τελι-

κή σύνταξη χρόνο με τον χρόνο
μειώνεται!

«Κλειδί» των εξελίξεων απο-
τελεί ο συντάξιμος μισθός, βάσει
του οποίου υπολογίζεται το τελι-
κό ύψος της ανταποδοτικής σύν-
ταξης (εθνική και κύρια). Έτσι,
χιλιάδες εργαζόμενοι σε τράπε-
ζες, ΔΕΚΟ, πρώην ΙΚΑ και ΤΕΒΕ,

με τη συμπλήρωση των 62 ετών και χωρίς να
έχουν συμπληρώσει 40 έτη εργασίας, βλέπουν
ότι τους συμφέρει να βγουν στη σύνταξη... χθες.
Ειδικά όσοι βρίσκονται σε ηλικίες μεταξύ 58-61
ετών ή ακόμη και όσοι συμπληρώνουν φέτος τα
62 έτη διαπιστώνουν ότι αν δουλέψουν μερικά
χρόνια παραπάνω για να αυξήσουν το ποσοστό

αναπλήρωσης, μπορεί να βγουν... χαμένοι λόγω
της μείωσης του μέσου όρου των συντάξιμων
αποδοχών επί των οποίων υπολογίζεται το τελικό
ποσό της σύνταξης. Σημειώνεται ότι η διαφορά
στην ανταποδοτική σύνταξη (εθνική και κύρια)
ενός 62άρη με 40 έτη ασφάλισης, σε σχέση με
κάποιον άλλον με 32 έτη, μπορεί να φτάνει ακόμη
και τα 300 ευρώ, χωρίς να υπολογιστεί το ποσό
του επικουρικού.

Όσοι αποχωρούν από την εργασία ακόμη και με
υψηλότερα ποσοστά αναπλήρωσης λαμβάνουν
συγκριτικά χαμηλότερες συντάξεις, καθώς μει-
ώνεται κάθε χρόνο ο μέσος όρος των συντάξιμων
αποδοχών ως αποτέλεσμα των χαμηλότερων ει-
σοδημάτων των προηγούμενων 14 ετών! Έτσι, όσο
παραμένει κάποιος στην αγορά εργασίας, διαπι-
στώνει ότι λόγω της κατάρρευσης των μισθών με-

τά το 2010 η τελική σύνταξή του... μικραίνει!
Τη μεγαλύτερη πίεση αντιμετωπίζουν όσοι προ-

έρχονται από Δημόσιο, ΔΕΚΟ, τράπεζες, καθώς
από το 2010 έχουν καταργηθεί τα δώρα Χριστου-
γέννων-Πάσχα και το επίδομα αδείας, οπότε οι
ετήσιες ασφαλιστέες αποδοχές έχουν... βυθιστεί.
Η περίοδος 2002-2010 ήταν η πλέον αποδοτική,
καθώς οι μεικτές αποδοχές σε Δημόσιο, τράπε-
ζες, ΔΕΚΟ και ΙΚΑ (κυρίως λόγω των υψηλών
υπερωριών) ξεπερνούσαν ακόμη και τις 2.000 ευ-
ρώ. Σημειώνεται ότι ο συντάξιμος μισθός υπολογί-
ζεται επί του συνόλου των αποδοχών από
1ης/1/2002 έως την ημέρα κατάθεσης της αίτησης
συνταξιοδότησης. Αθροίζονται όλα τα ποσά από τη
συγκεκριμένη ημερομηνία και διαιρούνται με
τους μήνες έως τη μέρα της κατάθεσης της αίτη-
σης συνταξιοδότησης. Οι εργαζόμενοι που θα κα-
ταθέσουν αίτηση συνταξιοδότησης έπειτα από 4-5
χρόνια θα διαπιστώσουν ότι «χαλάει» σημαντικά ο
μέσος όρος του συντάξιμου μισθού επί του οποίου
εφαρμόζεται το ποσοστό αναπλήρωσης ανάλογα
με τα έτη ασφάλισης.

Στην κόψη του ξυραφιού χιλιάδες
εργαζόμενοι που βρίσκονται 

σε προσυνταξιοδοτικό στάδιο 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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«Σ
υζυγία πλανητών» θα μπορούσαν να χα-

ρακτηριστούν η στιγμή της αποχώρησης

του Μιχάλη Τσαμάζ από τη θέση του διευ-

θύνοντος συμβούλου του ΟΤΕ και η ταυτόχρονη αλ-

λαγή του εταιρικού προφίλ της Mytilineos -μετονο-

μάστηκε σε Metlen- που έχει δρομολογήσει μια σει-

ρά αλλαγών στην εταιρική διάρθρωση και τη διοίκη-

σή της με στόχο την εισαγωγή της εταιρείας στο

Χρηματιστήριο του Λονδίνου. Έτσι, πλέον η

αγορά βοά ότι όχι μόνο ο επιτυχημένος απερ-

χόμενος CEO του ΟΤΕ θα πάει στη Metlen, αλλά

ότι η συμφωνία έχει ήδη κλείσει. Μάλιστα, ήταν

πολλοί εκείνοι που κατά την τελευταία Γενική

Συνέλευση της Metlen περίμεναν από τον

Ευάγγελο Μυτιληναίο να κάνει πιο συγκεκρι-

μένες ανακοινώσεις για τα διοικητικά, κάτι που τελι-

κά απέφευγε περιμένοντας προφανώς να ολοκλη-

ρωθεί η επίσημη αποχώρηση Τσαμάζ από τον ΟΤΕ,

μια στιγμή που, ούτως ή άλλως, θα ήταν φορτισμένη

και άρα δεν θα ήταν σωστό να επισκιαστεί από τα

μελλοντικά σχέδια του κ. Τσαμάζ στη Metlen.

Η «Political» είχε γράψει πρώτη εδώ και καιρό

πως ο επιτυχημένος CEO του ΟΤΕ ετοιμάζεται να πά-

ει για άλλες πολιτείες και επιβεβαιώθηκε.

Σε κάθε περίπτωση οι ανακοινώσεις δεν θα αργή-

σουν, καθώς ο ΟΤΕ από τη Δευτέρα, που είναι και η

πρώτη του μήνα, αλλάζει σελίδα και άρα θα είναι πο-

λύ πιο σωστό επικοινωνιακά και η Metlen να προχω-

ρήσει στις δικές της ανακοινώσεις φέρνοντας στην

ομάδα της έναν άνθρωπο ο οποίος στα 14 χρόνια που

έμεινε στον ΟΤΕ απέδειξε τις ικανότητές του. Ο

απερχόμενος CEO του ΟΤΕ, απευθυνόμενος στους

μετόχους της εταιρείας, έκανε λόγο για το «δύσκολο

αλλά συναρπαστικό ταξίδι μετασχηματισμού του

ΟΤΕ, που πραγματοποιήθηκε σε τρεις φάσεις και

υλοποιήθηκε μεθοδικά ώστε να διασφαλιστεί η βιώ-

σιμη ανάπτυξη της εταιρείας, σε έναν συνεχώς με-

ταβαλλόμενο κόσμο, αλλά και σε ένα δύσκολο οικο-

νομικό περιβάλλον».

Κύρια προτεραιότητά του ήταν η αναδιάρθρωση

της εταιρείας και η στοχοπροσήλωσή της στην ανά-

πτυξη. Για να πετύχει αυτό τον στόχο ο πρώην CEO

έφερε αλλαγή νοοτροπίας στον ΟΤΕ και μετασχημά-

τισε τις διαδικασίες σε όλο τον οργανισμό. Είναι χα-

ρακτηριστικό ότι το όλο εγχείρημα έχει θεωρηθεί

τόσο δύσκολο παγκοσμίως που έχει ωθήσει το Har-

vard Business School να πραγματοποιήσει μια με-

λέτη, η οποία διδάσκεται στη σχολή χρησιμοποιών-

τας τον ΟΤΕ ως ένα επιτυχημένο παράδειγμα διοίκη-

σης σε συνθήκες ιδιαίτερα αντίξοες.

Δυνατότητες ανάπτυξης άνω
του 23% μέσα στην επόμενη 4ετία

Την ίδια στιγμή, η Metlen είναι μια εταιρεία που

δραστηριοποιείται στον ιδιαίτερα ρευστό κόσμο των

ΑΠΕ, με τη Morgan Stanley να εκτιμά ότι η εταιρεία

έχει την ικανότητα να πετύχει ανάπτυξη που θα ξε-

περνάει το 23% μέσα στα επόμενα τέσσερα χρόνια,

καθώς πλέον έχει ένα χαρτοφυλάκιο έργων που

αποτελείται από αιολικά πάρκα σε λειτουργία, άλλα

που βρίσκονται σε φάση κατασκευής και κάποια σε

διάφορα στάδια ανάπτυξης σε 13 χώρες, με συνολι-

κή ικανότητα παραγωγής τα 10.500 MW.

Έτσι, αυτό που αναμένεται αυτήν τη στιγμή βάσει

πληροφοριών είναι η τοποθέτηση του κ. Τσαμάζ στη

θέση του CEO, με τον κ. Μυτιληναίο να συνεχίζει ως

εκτελεστικός πρόεδρος προκειμένου οι δύο άνδρες

να διαμορφώσουν τις διαδικασίες για την εισαγωγή

της εταιρείας στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου αλλά

και την περαιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Ο απερχόμενος CEO 
του ΟΤΕ ετοιμάζεται 
για άλλες πολιτείες,
όπως είχε γράψει 
η «Political», 
με επικρατέστερη 
τη μετακόμιση 
στην εταιρεία 
του Ευάγγελου
Μυτιληναίου

Έτοιμες οι... βαλίτσες
Τσαμάζ για τη Metlen
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ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΒΙΑΝΕΞ

Στο πλαίσιο του εορτασμού των
100 ετών ιστορίας της οικογένειας
Γιαννακόπουλου στον χώρο του
φαρμάκου, πραγματοποιήθηκε εμ-
βληματική εκδήλωση στα κεντρικά
γραφεία του Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ πα-
ρουσία θεσμικών φορέων, εκπρο-
σώπων των ΜΜΕ, προμηθευτών και
συνεργατών του ομίλου, καθώς και
στελεχών της αγοράς.

Ο Όμιλος ΒΙΑΝΕΞ μετρά πλέον
έναν αιώνα ιστορίας από την ίδρυση
του πρώτου φαρμακείου το 1924
στην οδό Πειραιώς, ενώ αποτελεί
πλέον τη μεγαλύτερη φαρμακευτική
εταιρεία στην Ελλάδα, καθώς βρί-
σκεται στην κορυφή μεταξύ ελληνι-
κών και ξένων εταιρειών.

Στην εκκίνηση του δεύτερου αι-
ώνα παρουσίας του στον κλάδο του
φαρμάκου, ο Όμιλος ΒΙΑΝΕΞ, με κύκλο εργασιών που
εκτιμάται ότι θα αγγίξει τα 500 εκατ. ευρώ το 2024 και
με δραστηριοποίηση σε περισσότερες από 100 χώρες,
μέσα από στρατηγικούς σχεδιασμούς, όραμα και πί-
στη, συνεχώς αναπτύσσεται, επεκτείνεται, ισχυροποι-
είται και συνεχίζει.

Ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος, πρόεδρος του ΔΣ και
διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ, ανέφερε
κατά την ομιλία του: «Κάθε μέρα και μία μάχη. Κάθε
μέρα και μία νίκη. Σε έναν αγώνα που κρατάει πια
εκατό χρόνια, έναν ολόκληρο αιώνα, συνεχίζουμε να
πραγματοποιούμε σταθερά βήματα ανάπτυξης και
εξωστρέφειας. Με επιμονή και υπομονή στηρίζουμε
το ελληνικό επιχειρείν, την ελληνική οικονομία και το
μέλλον της χώρας μας. Εμπλουτίζουμε τις δραστηριό-
τητές μας, χτίζουμε καινούργιες συνεργασίες, δρα-
στηριοποιούμαστε σε νέους τομείς και στοχεύουμε
στην περαιτέρω επέκταση και εδραίωσή μας εντός και
εκτός συνόρων. Παράλληλα, φροντίζουμε να έχουμε
ένα πλούσιο πρόγραμμα δράσεων κοινωνικής ευθύ-
νης, οι οποίες να ανταποκρίνονται σε πραγματικές
ανάγκες, είτε αυτές αφορούν ευάλωτες κοινωνικές
ομάδες και κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών εί-
τε απλά κάνοντας το αυτονόητο για τον γενικό πληθυ-

σμό, συμβάλλοντας στο πολύτιμο έργο της πολιτείας».
Ο Κωνσταντίνος Παναγούλιας, αντιπρόεδρος του

Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ, καλωσόρισε με τη σειρά του τους
καλεσμένους και αναφέρθηκε στη σημαντική συνει-
σφορά του ομίλου στην εθνική οικονομία, μέσα από
σταθερά υψηλές επενδύσεις, τόσο στην παραγωγή
όσο και στην έρευνα και ανάπτυξη. Ο κ. Παναγούλιας
σημείωσε χαρακτηριστικά: «Όπως προέκυψε από τη
μελέτη κοινωνικοοικονομικού αποτυπώματος του
ομίλου για το 2022, η συνεισφορά της ΒΙΑΝΕΞ στο
ΑΕΠ ανήλθε σε 1,3 δισ. ευρώ, ενώ για τη δημόσια
υγεία, η ΒΙΑΝΕΞ μέσω των φαρμακευτικών σκευα-
σμάτων της συνέβαλε στο να επιτευχθούν 3.081 λι-
γότερες νοσηλείες και 5.551 περισσότερα έτη
ζωής». Ο αντιπρόεδρος της ΒΙΑΝΕΞ επισήμανε τη
διαχρονικά σταθερή παρουσία του ομίλου στο οικο-

νομικό και κοινωνικό γίγνεσθαι.
Στο πλαίσιο του εορτασμού και κα-

τά τη διάρκεια της εκδήλωσης ανα-
κοινώθηκαν δύο ξεχωριστές πρωτο-
βουλίες, οι οποίες αφορούν μια με-
γάλη ενέργεια κοινωνικής ευθύνης
που θα προβεί ο Όμιλος ΒΙΑΝΕΞ, σε
συνεργασία με το Ίδρυμα Παύλος
Γιαννακόπουλος, σηματοδοτώντας
έτσι την ελληνική ταυτότητα και εν-
δυναμώνοντας τον θεσμό της οικο-
γένειας. Συγκεκριμένα, με στόχο τη
συμβολή στη μείωση της υπογεννη-
τικότητας αλλά και την ευρύτερη συ-
νεισφορά στην ελληνική κοινωνία,
προχωρούν στην οικονομική ενίσχυ-
ση των οικογενειών που κατοικούν
μόνιμα στις ακριτικές περιοχές της
Ελλάδας με τη γέννηση του τρίτου
και πλέον παιδιού. Παράλληλα, σε

συνεργασία με αρμόδιους φορείς, ο Όμιλος ΒΙΑΝΕΞ
θα διανέμει κατά το σχολικό έτος 2024-2025, σε
όλους τους μαθητές της πρώτης τάξης των δημοτικών
σχολείων της χώρας, ελληνικές σημαίες, ενδυναμώ-
νοντας με αυτόν τον τρόπο το αίσθημα της υπερηφά-
νειας για την πατρίδα.

Ο Άδωνις Γεωργιάδης, υπουργός Υγείας, απηύθυνε
χαιρετισμό, δηλώνοντας ανάμεσα σε άλλα: «Πι-
στεύουμε στο μέλλον της ελληνικής φαρμακοβιομη-
χανίας και η πορεία του Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ μας κάνει να
αισθανόμαστε περήφανοι για τη δέσμευση και τη δρα-
στηριοποίησή της. Αναγνωρίζουμε την προσφορά του
ομίλου στην Ελλάδα και τη θέση της στην κορυφή της
λίστας των πιο ελκυστικών εργοδοτικών προορι-
σμών».

Η παρουσίαση της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε
από τη δημοσιογράφο Κατερίνα Παναγοπούλου, ενώ
στο πλαίσιο αυτής απηύθυναν χαιρετισμό ο υπουργός
Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, ο πρόεδρος του Συνδέ-
σμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Σπύρος Θεοδω-
ρόπουλος, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Φαρμακευτι-
κών Επιχειρήσεων Ελλάδος Ολύμπιος Παπαδημητρί-
ου και ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμα-
κοβιομηχανίας Θεόδωρος Τρύφων.

Συνεχίζεται ο εορτασμός 
των 100 ετών δυναμικής παρουσίας

του ομίλου με μια εμβληματική
επετειακή εκδήλωση

Ο πρόεδρος του ΔΣ και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΒΙΑΝΕΞ Δημήτρης Γιαννακόπουλος

Περηφάνια για το χθες, πίστη για το αύριο



Π
ρόσφατα σε ένα συνέδριο,
καθώς ο διοικητής της Τρά-
πεζας της Ελλάδος (ΤτΕ)

έφευγε, τον ρώτησε φωναχτά ένας
δημοσιογράφος: «Η πολιτική παρα-
μένει ανοιχτή για εσάς;». Εκείνος,
έχοντας πάντα διάθεση για χιούμορ,
απάντησε: «Τώρα στα 70;».

Η αλήθεια είναι ότι ο διοικητής
βιάζεται, καθώς είναι γεννηθείς τον
Δεκέμβριο του 1956 και άρα χρει-
άζεται περί τα 2,5 χρόνια για να μπει
στην έβδομη δεκαετία της ζωής του.
Και για να πούμε και του στραβού το
δίκιο, δεν είναι λίγοι εκείνοι που θε-
ωρούν ότι το μόνο που έχει μείνει πλέον να πε-
τύχει ο Γιάννης Στουρνάρας είναι να καθίσει στο
γραφείο της Ηρώδου του Αττικού 19. Άλλωστε,
τέσσερις από τους 16 προκατόχους του στη δι-
οίκηση της ΤτΕ το έχουν καταφέρει, ενώ σε κά-
θε πολιτική κρίση που εμφανίστηκε κατά την
περασμένη δεκαετία το όνομά του ήταν το πρώ-

το που ερχόταν στο μυαλό των πολιτών για
να βγάλει και τα πρωθυπουργικά κάστανα
από τη φωτιά.

Αυτήν τη στιγμή ο Γιάννης Στουρνάρας
διατρέχει τη δεύτερη θητεία του στο τιμόνι
της ΤτΕ, θέση που ανέλαβε το 2014 επί
πρωθυπουργίας Αντώνη Σαμαρά. Μέχρι
όμως να περάσει τις βαριές πόρτες του επι-

βλητικού κτηρίου στην οδό Πανεπιστημίου, ο
Γιάννης Στουρνάρας είχε ήδη πετύχει τα πάντα.
Το αναλυτικό βιογραφικό του στην ιστοσελίδα
της τράπεζας είναι 18 σελίδες και από αυτές οι 15
αφορούν ακαδημαϊκές δημοσιεύσεις και ένα...
ποτ πουρί ομιλιών. Στις υπόλοιπες σελίδες μπο-
ρεί να βρει κανείς μια σειρά από εντυπωσιακές
θέσεις που έχει αναλάβει ο Γιάννης Στουρνάρας
και θα σας παραθέσουμε μερικές με αντίστροφη
χρονολογική σειρά: 
�Υπουργός Οικονομικών (2012-2014)
� Υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και
Ναυτιλίας (Μάιος 2012-Ιούνιος 2012)
�Γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ (2010-2012)
� Διευθύνων σύμβουλος της ΚΑΠΠΑ ΑΧΕΠΕΥ
(2005-2008)
� Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Εμ-
πορικής Τράπεζας και παράλληλα πρόεδρος της
Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών (2000-2004)
� Πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμ-
πειρογνωμόνων του ΥΠΕΘΟ (1993-2000)
� Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών (από
το 2001)
� Ειδικός σύμβουλος Τράπεζας της Ελλάδος
(1989-1994)
�Ειδικός Σύμβουλος ΥΠΕΘΟ (1986-1989)
�Ερευνητής στο Ινστιτούτο Ενεργειακών Σπου-
δών της Οξφόρδης

Για να εκκινήσει αυτή την καριέρα ο «Γιαν-
νιός» -όπως τον έλεγε η Ρεθυμνιώτισσα γιαγιά
του- ήταν ένας μελετηρός μαθητής στο δημόσιο
σχολείο της Φιλοθέης, όπου έμενε με τη μητέρα

του, καθώς ο πατέρας του -λόγω του
φακέλου του ως αντιστασιακού κομ-
μουνιστή- εργαζόταν κρυφά στη Μήλο.

Στα 18 του ο Γιάννης μπήκε στο Οι-
κονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου
Αθηνών. Εκεί βρέθηκε μεν γραμμένος
στην ΚΝΕ, αλλά τελείωσε τις σπουδές
του, χωρίς να χασομερά, σε 4 χρόνια
με βαθμό 9,5 κι έτσι τον Ιούνιο του
1978 έφυγε με υποτροφία αριστούχου
της Αγροτικής Τράπεζας για μεταπτυ-
χιακό στην Οξφόρδη. Εκεί γνώρισε
τον έρωτα της ζωής του. Τη Λίνα Νικο-
λοπούλου. Ερωτεύτηκαν και παντρεύ-
τηκαν στο ελληνικό προξενείο του

Λονδίνου με πολιτικό γάμο, μόλις τον αναγνώ-
ρισε ο Ανδρέας Παπανδρέου. Η ιστορία λέει
ότι στην αγγλική πρωτεύουσα πήγαν από την
Οξφόρδη με ένα παλιό Renault, αλλά γύρισαν
με οτοστόπ διότι χάλασε.

Στην Αγγλία ως φοιτητής ο Γιάννης Στουρ-
νάρας γνώρισε ανθρώπους με τον πολιτικό
χώρο των οποίων θα είχε μεγάλες συγκρού-
σεις αργότερα, όπως ο Ευκλείδης Τσακαλώ-
τος, με τον οποίο μάλιστα έχουν κάνει μαζί οι-
κονομικές δημοσιεύσεις. Ο πρώην υπουργός
Οικονομικών του ΣΥΡΙΖΑ θα ήταν ο τελευταίος
με τον οποίο ως διοικητής της ΤτΕ ανεχόταν να
μιλήσει όταν είχε ξεκινήσει η μεγάλη επίθεση
που του επιφύλαξε η κυβέρνηση Τσίπρα το
2016. Αφορμή ήταν η σύγκρουση για την ηγε-
σία της Τράπεζας Αττικής, όμως οι αιτίες ήταν
βαθύτερες. Άλλωστε, ο Γιάννης Στουρνάρας,
ο οποίος είχε συμμετάσχει στον σχεδιασμό
και τις διαπραγματεύσεις για τη συμμετοχή
της Ελλάδας στην ΟΝΕ, δεν μπορούσε να μεί-
νει αδρανής όταν έβλεπε τον Βαρουφάκη να
παίζει το χαρτί της επιστροφής στη δραχμή και
διαφόρους «μυαλοπώληδες» της Κουμουν-
δούρου να προτείνουν «ρεσάλτο» στο Νομι-
σματοκοπείο. Κάπως έτσι τον Σεπτέμβριο του
2016 μπήκαν φορολογικοί ράμπο στην εται-
ρεία επικοινωνίας της συζύγου του Λίνας Νι-
κολοπούλου, με τον Αλέξη Τσίπρα να δηλώνει
άγνοια για την επιχείρηση και τελικά την όλη
υπόθεση να ξεφουσκώνει, αφού όμως έδωσε
παχείς τίτλους εφημερίδων.

Και βέβαια στα υπόγεια της Κουμουνδού-
ρου δεν ξεχνούν την κόντρα τους με τον Γιάννη
Στουρνάρα, οπότε για να τελειώσει αυτό το
κείμενο από το σημείο που ξεκίνησε, θα επι-
στρέψουμε στο πρόσφατο συνέδριο του ΤΜΕ-
ΔΕ, όπου ο Γιάννης Στουρνάρας, αναφερόμε-
νος στη φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελ-
ματιών, εν τη ρύμη του λόγου του και θέλοντας
να δείξει έκπληξη αναφώνησε «να μετανα-
στεύσω». Όμως, σε γνωστή κυριακάτικη εφη-
μερίδα που πρόσκειται στον ΣΥΡΙΖΑ ο πρώτος
ενικός έγινε τρίτος πληθυντικός και η πρόταση
μετατράπηκε σε «να μεταναστεύσουν οι μι-
κρομεσαίοι που δεν τους αρέσει η τεκμαρτή
φορολόγηση». 
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Ο διοικητής της ΤτΕ διατρέχει με επιτυχία 
τη δεύτερη θητεία του στο τιμόνι 

της κεντρικής τράπεζας 

Ταγμένος 
στην ανάπτυξη 
της Ελλάδας

ΓΙAΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝAΡΑΣ

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Γ
ια τους γονείς η ερώτηση «ποιο θα
είναι άραγε το οικονομικό μέλλον
των παιδιών μου;» είναι ίσως ο πιο

συνηθισμένος προβληματισμός. Για όσους
έχουν γίνει παππούδες και γιαγιάδες -
όπως η Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, η γενική
διευθύντρια του ΔΝΤ- η ερώτηση αφορά τα
εγγόνια τους, καθώς το μέλλον των παι-
διών τους σχεδόν το έχουν δει πια. Όσοι
πάλι δεν έχουν κάνει ακόμη παιδιά συνή-
θως αναρωτιούνται αν θα καταφέρουν να
πάρουν σύνταξη.

Γράφοντας στο blog του ΔΝΤ, η Βουλγά-
ρα οικονομολόγος που είναι επικεφαλής
του ΔΝΤ προβληματίστηκε για τον κόσμο
που θα αφήσουμε στους επόμενους πάνω
στον πλανήτη. Όπως γράφει η ίδια, υπάρχει
μια οικονομική υπόσχεση που πρέπει να
δοθεί από γενιά σε γενιά, κάτι που απαιτεί
από εμάς να αναλάβουμε αποφασιστική
δράση αυτήν τη δεκαετία. Πηγή έμπνευσης
της γενικής διευθύντριας γίνεται ο ίσως πιο
γνωστός οικονομολόγος, ο Κέινς, ο οποίος
σε ένα δοκίμιο του 1930 με τίτλο «Οικονο-
μικές δυνατότητες για τα εγγόνια μας» είχε

προβλέψει ότι σε εκατό
χρόνια το βιοτικό επίπεδο
θα ήταν έως και οκτώ φο-
ρές υψηλότερο λόγω των
κερδών από την τεχνολογι-
κή καινοτομία και τη συσ-
σώρευση κεφαλαίου. Η
πρόβλεψή του αποδείχθη-
κε εξαιρετικά ακριβής.

Παρόλο που ο παγκόσμιος πληθυσμός τε-
τραπλασιάστηκε τα προηγούμενα εκατό
χρόνια, το κατά κεφαλήν παγκόσμιο εισό-
δημα έχει οκταπλασιαστεί. 

Τι δεν πρόβλεψε ο Κέινς
Αυτό που ίσως δεν προέβλεψε ο Κέινς

ήταν η οικονομική ανισότητα που είναι πο-
λύ υψηλή μέσα αλλά και μεταξύ των χω-
ρών. Τα τρία τέταρτα του παγκόσμιου πλού-
του σήμερα ανήκουν μόνο στο ένα δέκατο

του πληθυσμού, ενώ περισσότεροι από 780
εκατομμύρια άνθρωποι αντιμετωπίζουν το
φάσμα της πείνας. Οι γεωπολιτικές εντά-
σεις που ήδη βιώνουμε θα μπορούσαν να
οδηγήσουν την παγκόσμια οικονομία στον
κατακερματισμό, αφήνοντας τον κόσμο
μας φτωχότερο και λιγότερο ασφαλή. Δυ-
στυχώς αυτό συμβαίνει ήδη, τη στιγμή που
χρειαζόμαστε τη συνεργασία περισσότερο
από ποτέ για να αντιμετωπίσουμε ζητήμα-
τα που δεν έχουν σύνορα και δεν μπορούν
να επιλυθούν από καμία μεμονωμένη χώ-
ρα, όπως είναι πρωτίστως η κλιματική αλ-
λαγή. Έτσι, οι προοπτικές των εγγονιών της
Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα -όπως και των δι-
κών μας- θα εξαρτηθούν από το αν μπο-
ρούμε να διαθέσουμε κεφάλαια εκεί που
χρειάζεται περισσότερο και θα έχουν τον
μεγαλύτερο θετικό αντίκτυπο.

Μια έρευνα του ΔΝΤ δείχνει ότι η χαμη-
λή εισοδηματική ανισότητα συσχετίζεται
με την υψηλότερη και πιο διαρκή ανάπτυ-
ξη, άρα οι προοπτικές των εγγονιών μας θα

εξαρτηθούν από το αν θα μπορούμε να δια-
θέσουμε τα κεφάλαια σωστά εκεί που θα
έχουν τον μεγαλύτερο θετικό αντίκτυπο. 

«Πού πρέπει λοιπόν να πάει το κεφά-
λαιο;», αναρωτιέται η γενική διευθύντρια
του ΔΝΤ.

1) Στην κλιματική οικονομία
Αυτό θα σημάνει κινητοποίηση τρισε-

κατομμυρίων δολαρίων σε επενδύσεις
για το κλίμα και την αντιμετώπιση της ση-
μερινής αποτυχίας που επιτρέπει οι ρυ-
παντές να βλάπτουν τον πλανήτη δωρεάν.
Έρευνα του ΔΝΤ δείχνει ότι η τιμολόγηση
του άνθρακα είναι ο πιο αποτελεσματικός
τρόπος για να επιταχυνθεί η απανθρακο-
ποίηση. Έχουμε όμως πολύ δρόμο μπρο-
στά μας - η μέση τιμή ανά τόνο εκπομπών
διοξειδίου του άνθρακα σήμερα είναι μό-
νο 5 δολάρια, πολύ κάτω από τα 80 δολά-
ρια που πρέπει να φτάσουμε μέχρι το
2030. Αλλά υπάρχει πρόοδος. Τα προ-
γράμματα τιμολόγησης άνθρακα καλύ-
πτουν πλέον το 25% των παγκόσμιων εκ-

πομπών, ποσοστό διπλάσιο από το 2015.
Και οι επενδυτές για κάθε 1 δολάριο που
δαπανάται για ορυκτά καύσιμα, 1,70 δολά-
ρια δαπανώνται τώρα για καθαρή ενέρ-
γεια. Ήταν 1:1 πριν από πέντε χρόνια.

2) Επένδυση στην επόμενη βιομηχανική
επανάσταση

Από τους κβαντικούς υπολογιστές στη
νανοτεχνολογία, από την πυρηνική σύντη-
ξη στην εικονική πραγματικότητα, από τα
νέα εμβόλια στη γονιδιακή θεραπεία.
Έρευνα του ΔΝΤ δείχνει ότι στις προηγμέ-
νες οικονομίες περίπου το 60% των θέσεων
εργασίας θα μπορούσε να επηρεαστεί από
την τεχνητή νοημοσύνη. Σαφώς και πρέπει
να διασφαλίσουμε ότι η τεχνητή νοημοσύ-
νη θα υπηρετεί την ανθρωπότητα. Τη θέ-
λουμε να μειώσει την ανισότητα, όχι να την
αυξήσει.

3) Ισόρροπη επένδυση σε ανθρώπους
Επένδυση στην υγεία, την εκπαίδευση

και σε ισχυρότερα δίχτυα κοινωνικής
ασφάλειας με στόχο την οικονομική ενδυ-
νάμωση των γυναικών. Μέχρι το τέλος αυ-
τού του αιώνα στην Αφρική θα ζει το 40%
του παγκόσμιου πληθυσμού. Στο αντίθετο
άκρο θα βρίσκονται περιοχές όπως η Ευ-
ρώπη και η Ανατολική Ασία, όπου οι πλη-
θυσμοί γερνούν ταχύτατα και σε ορισμένες
μάλιστα συρρικνώνονται, όπως στην περί-
πτωση της χώρας μας. 

Δράση τώρα
Όπως είχε γράψει το 1923 ο Κέινς, «μα-

κροπρόθεσμα είμαστε όλοι νεκροί». Με
αυτό εννοούσε ότι αντί να περιμένουμε τις
δυνάμεις της αγοράς να διορθώσουν τα
πράγματα μακροπρόθεσμα, οι υπεύθυνοι
χάραξης πολιτικής θα πρέπει να προσπα-
θήσουν να επιλύσουν τα προβλήματα τώρα.
Αυτό σημαίνει τελικά ότι για να πετύχουμε
το καλύτερο για τα εγγόνια μας θα πρέπει
να περάσουμε στην επόμενη ρήση του
Κέινς, ο οποίος το 1942 τόνισε: «Μακρο-
πρόθεσμα σχεδόν τα πάντα είναι δυνατά».

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Το οικονομικό μέλλον των παιδιών των παιδιών μας,
όπως το ανέλυσε στο blog του ΔΝΤ η γενική του

διευθύντρια Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα

Χρίστος Δήμας: «Από του χρόνου η επιβράβευση για τους συνεπείς φορολογούμενους»
Απαντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών στην Ολομέλεια

του Κοινοβουλίου, ο υφυπουργός Οικονομικών Χρίστος
Δήμας επιβεβαίωσε τις πληροφορίες που θέλουν
από του χρόνου η κυβέρνηση να προχωρά σε
πραγματική επιβράβευση των φορολογουμέ-
νων που θα είναι συνεπείς τόσο στην αποπλη-
ρωμή όσο και στην κατάθεση των φορολογι-
κών τους δηλώσεων. 

Συγκεκριμένα, ο υφυπουργός τόνισε ότι «το
υπουργείο εξετάζει κίνητρα για την επόμενη χρονιά
ώστε ο φορολογούμενος ο οποίος θα υποβάλλει εγκαί-
ρως τη φορολογική του δήλωση και θα πληρώνει εγκαί-

ρως και εφάπαξ τον αναλογούντα φόρο να έχει επιπλέον
οικονομικά οφέλη».

Έτσι, σύμφωνα με τις πληροφορίες που προέρ-
χονται από το υπουργείο Οικονομικών, για τις

επόμενες φορολογικές δηλώσεις προβλέπε-
ται μια σειρά εκπτώσεων. Η βασικότερη θα εί-
ναι 4% για εκείνους που θα υποβάλουν τη δή-

λωσή τους τρεις μήνες πριν από την εκπνοή
της προθεσμίας και θα πληρώσουν εγκαίρως και

εφάπαξ τον φόρο που τους αναλογεί. Αν η κατάθεση
γίνει δύο μήνες πριν από τη λήξη της προθεσμίας η έκ-
πτωση θα διαμορφωθεί στο 3%, ενώ στον έναν μήνα πριν

από τη λήξη της προθεσμίας η έκπτωση θα πέφτει στο
2%. Πάντα συνοδευόμενη όμως από την έγκαιρη απο-
πληρωμή του φόρου εφάπαξ. Να σας πούμε τώρα ότι
στην ουσία δεν έχει κανείς κανέναν λόγο να μην υποβά-
λει νωρίτερα τη φορολογική του δήλωση, καθώς η υπο-
βολή την τελευταία στιγμή δεν προσφέρει τίποτα απολύ-
τως. Ο χρόνος αποπληρωμής με δόσεις είναι ο ίδιος, κα-
θώς και το ύψος των δόσεων. Φαίνεται πάντως ότι για αρ-
κετούς έχει γίνει πλέον σαφές ότι η καθυστέρηση της
υποβολής δηλώσεων είναι άνευ αντικειμένου κι έτσι το
τελευταίο τριήμερο έχει παρατηρηθεί μία επιτάχυνση
στις υποβολές που έχει φτάσει στις 115.000 ημερησίως. 

Πώς θα ζήσουν τα εγγόνια μας...
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Σ
ε συνέχεια των συναντήσεων που έχει κάνει
με παράγοντες της αγοράς αλλά και με την
Επιτροπή Ανταγωνισμού, ο υπουργός Ανάπτυ-

ξης Τάκης Θεοδωρικάκος σε τηλεοπτική του παρέμ-
βαση έστειλε νέο αυστηρό μήνυμα προς τις επιχειρή-
σεις για σεβασμό των νόμων, για την εφαρμογή των
μέτρων και την αποφυγή αθέμιτων πρακτικών
και πρακτικών κερδοσκοπίας.

Έτσι ο υπουργός ανακοίνωσε την απόφαση
για τριπλασιασμό των ανώτατων προστίμων
που αφορούν παραβάσεις μέτρων ελέγχου
τιμών. Συγκεκριμένα, ο Τάκης Θεοδωρικάκος
εξήγησε ότι από τα 2 εκατομμύρια το ανώτατο
πρόστιμο ανεβαίνει στα 6 εκατομμύρια σε πε-
ρίπτωση που εμπορικές
επιχειρήσεις -συγκεκριμέ-
να τα σουπερμάρκετ- συλ-
ληφθούν να πωλούν με
κέρδος υψηλότερο από
εκείνο που είχαν την 31η
Δεκεμβρίου 2021, καθώς
επίσης και τη μη τήρηση της
απαγόρευσης προσφορών
σε προϊόντα που έχουν ανα-
τιμηθεί πρόσφατα.

Επιπλέον, ο υπουργός έχει ζητήσει από την Επιτρο-
πή Ανταγωνισμού να τρέξει τους ελέγχους σε πολυε-
θνικές επιχειρήσεις, προκειμένου να ξεκαθαριστεί
κατά πόσο πωλούν στη χώρα μας σε υψηλότερες τι-
μές προϊόντα που διαθέτουν σε άλλες χώρες της Ευ-
ρώπης πολύ πιο φτηνά. 

Το τρίπτυχο δράσεων
Ο υπουργός ξεκαθάρισε ότι η ακρίβεια δεν αντιμε-

τωπίζεται με έναν νόμο και ένα άρθρο, όπως ίσως θα
ήθελαν κάποιοι, καθώς η αγορά δεν ρυθμίζεται με...
κουμπιά. Ο ίδιος αναφέρθηκε σε ένα τρίπτυχο απο-
κλιμάκωσης των τιμών που ακολουθεί η κυβέρνηση

και το οποίο αφορά την ενημέρωση του κατα-
ναλωτικού κοινού μέσα από την πλατφόρμα e-
katanalotis, δεύτερον την ενίσχυση της ΔΙΜΕΑ
με νέα στελέχη ώστε να γίνουν ακόμη πιο απο-
τελεσματικοί οι έλεγχοι στην αγορά και, τρίτον,
τη συνεργασία όλων -Πολιτεία, πολίτες, κατα-
ναλωτικές οργανώσεις, ανεξάρτητες αρχές- με
την υγιή επιχειρηματικότητα.

Όσον αφορά τον ΦΠΑ και τη
συνεχή συζήτηση για τη μείωσή
του, το υπουργείο Οικονομικών
σε ανακοίνωσή του δεν έκρυψε
την ικανοποίηση για την επιστη-
μονική απόδειξη που παρουσία-
σε το Γραφείο Προϋπολογισμού
της Βουλής, όπου γίνεται ξεκά-
θαρο ότι η μείωση του ΦΠΑ έχει
μόνο πρόσκαιρη ελάφρυνση των
τιμών και μέσα σε ένα 10μηνο οι

τιμές επιστρέφουν στα προ της μείωσης επίπεδα, δί-
νοντας μάλιστα υψηλότερο περιθώριο κέρδους στους
επιχειρηματίες. Άλλωστε, όπως τονίζεται στην έκθε-
ση, μόνο το 6% της μείωσης του ΦΠΑ βρίσκει πραγμα-
τικά τον δρόμο του στις τελικές τιμές που βλέπει στα
ράφια ο καταναλωτής. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Παρά την κρίση...
φτιάχναμε πλούσιους
Τι και αν η Ελλάδα το 2013 είχε ακόμη κρίση, μέ-
σα στη δεκαετία που ξεκίνησε από εκείνη τη
χρονιά οι πλούσιοι στη χώρα μας αυξήθηκαν
κατά 14%. Αυτό δείχνουν τα στοιχεία του New
World Wealth. Βέβαια, αυτό το ποσοστό δεν εί-
ναι τίποτα μπροστά στη σωρευτική αύξηση 98%
που κατέγραψε την ίδια περίοδο το Βιετνάμ, 92%
της Κίνας, 85% της Ινδίας αλλά και 77% που ση-
μείωσαν τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Μάλι-
στα, τα ΗΑΕ αποδείχτηκαν πρωταθλητές
στην προσέλκυση πλουσίων με 6.700 καθαρές
προσθήκες και ακολουθούν οι Ηνωμένες Πολι-
τείες της Αμερικής με 3.800, η Σιγκαπούρη με
3.500 και ο Καναδάς με 3.200.

Όλοι τώρα είμαστε... Γάλλοι
Με θετικό πρόσημο και υψηλή απόδοση στο εξάμη-
νο 8,6%, αλλά με πιο συγκρατημένο Ιούνιο (στο 1,8%)
έκλεισε η συνεδρίαση της Παρασκευής στο ΧΑ.
Η Alpha Bank μετά την αναβάθμισή της ήταν εκ των
πρωταγωνιστών της μέρας κι έτσι σταμάτησε την
πτώση που είχε καταγραφεί σε έξι συνεχόμενες συ-
νεδριάσεις. Πάντως, όλοι τώρα παίρνουν μια ανάσα
για το Σαββατοκύριακο και θα καρφωθούν το βράδυ
της Κυριακής στα αποτελέσματα των γαλλικών
εκλογών, προσπαθώντας να φανταστούν τις επερ-
χόμενες αναταράξεις που θα φέρει η περαιτέρω
αποδυνάμωση του Μακρόν. Σαν να μην έφτανε αυτό,
το προηγούμενο διήμερο στη Σύνοδο Κορυφής διε-
φάνη ότι σε γενικές γραμμές το παλιό γαλλογερμα-
νικό δίπολο που έλυνε κι έδενε στην Ευρώπη δεν
τραβάει, οπότε τα πράγματα πάνε προς αχαρτογρά-
φητα νερά.

Στήριγμα για την εξυπηρέτηση 
των νησιών

Ο στόλος των εθνικών μεταφορών της shortsea
ναυτιλίας εντάσσεται στο Ταμείο Ανάκαμψης. Αυτό
ζήτησε και φαίνεται πως το πέτυχε ο Χαράλαμπος
Σημαντώνης, πρόεδρος της Ένωσης Εφοπλιστών
Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων (ΕΕΝΜΑ). Ο κ. Ση-
μαντώνης εξήγησε, μιλώντας σε συνέδριο, τη ση-
μασία που έχουν για την Ελλάδα οι μεταφορές
της shortsea ναυτιλίας και την αξία που έχει η οι-
κονομική στήριξή τους, καθώς συνδέουν τον ηπει-
ρωτικό κορμό της χώρας με τα νησιά, διατηρώντας
την οικονομική και κοινωνική συνοχή, γεγονός
που κάνει την ασφαλή και αδιάκοπη λειτουργία
τους ζωτικής σημασίας. Το θέμα είναι ότι τα πλοία
αυτού του είδους μεταφορών έχουν εξαιρετικά
χαμηλά περιθώρια κερδοφορίας, ενώ ο στόλος
αποτελείται από 102 πλοία, εκ των οποίων τα 35 εί-
ναι general cargo με μέσο όρο ηλικίας τα 45 έτη,
ενώ τα υπόλοιπα είναι πλοία μεταφοράς καυσίμων
με μέσο όρο ηλικίας τα 35 έτη.

Τριπλάσια πρόστιμα
που φτάνουν έως τα 6 εκατ.

στους κερδοσκόπους

Αυστηρό μήνυμα από τον υπουργό
Ανάπτυξης προς τις επιχειρήσεις 

για σεβασμό των νόμων, 
εφαρμογή των μέτρων 

και αποφυγή αθέμιτων πρακτικών
- Τι λέει για τον ΦΠΑ 

και την ακρίβεια

ΤΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ



ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL EΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ44

Μ
ε ισχυρά κέρδη, μηδενικό δανεισμό και συμμε-
τοχή σε κολοσσιαίας στρατηγικής σημασίας
ενεργειακά projects, ο Ανεξάρτητος Διαχειρι-

στής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας αποτελεί έναν εν
εξελίξει γίγαντα, ο οποίος βάζει τη σφραγίδα του στο ενερ-
γειακό τοπίο, την οικονομία και τη θέση της χώρας. Ο ΑΔ-
ΜΗΕ Συμμετοχών στο α’ τρίμηνο του έτους πέτυχε εντυ-
πωσιακές επιδόσεις, καθώς:

1. Τα καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν σε 18,6 εκατ. ευ-
ρώ έναντι 14,8 εκατ. για την ίδια περίοδο το 2023.

2. Τα κέρδη προ φόρων και χρηματοοικονομικών απο-
τελεσμάτων ανήλθαν στα 18,6 εκατ. ευρώ, παρουσιάζον-
τας αύξηση 25,4% σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2023,
ως αποτέλεσμα της σημαντικής αύξησης των εσόδων και

της λειτουργικής αποτελεσματικότητας.
3. Τα έσοδα αντανακλούν τη συμμετοχή της κατά

51% στα κέρδη του Ομίλου της ΑΔΜΗΕ ΑΕ, φτάνον-
τας τα 18,8 εκατ. ευρώ (αύξηση 25,2% σε σχέση με το
αντίστοιχο περσινό τρίμηνο). 

4. Τα λειτουργικά έξοδα ανήλθαν στις 240.000
ευρώ για το α’ τρίμηνο 2024 έναντι 225.000 ευρώ την
ίδια περίοδο του 2023.

5. Τα χρηματοοικονομικά έσοδα παρέμειναν στα
ίδια επίπεδα με την αντίστοιχη περίοδο του 2023,

στις 33.000 ευρώ, που αφορούν δεδουλευμένες προσό-
δους από τη μερίδα που τηρεί η εταιρεία στην Τράπεζα της
Ελλάδος.

6. Τα ταμειακά διαθέσιμα στις 31 Μαρτίου είχαν δια-
μορφωθεί στα 5,3 εκατ. ευρώ, ενώ το χρέος της είναι μη-
δενικό.

7. Τα κέρδη ανά μετοχή αυξήθηκαν κατά 25,4% φθά-
νοντας τα 0,08 ευρώ ανά μετοχή έναντι 0,06 ευρώ την αντί-
στοιχη περίοδο το 2023.

Ο ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών έχει κεφαλαιοποίηση πάνω από
500 εκατ. ευρώ και κρατάει... προκλητικά σταθερή την
αξία του για μεγάλο χρονικό διάστημα, ενώ τα μεγάλα
projects στα οποία συμμετέχει δημιουργούν θετικές
προσδοκίες για τα επόμενα χρόνια. 

Γιγαντιαίες επενδύσεις
Επενδυτικό πρόγραμμα-μαμούθ, που θα ξεπεράσει τα 5

δισ. ευρώ έως το 2030, έχει δρομολογήσει ο Ανεξάρτητος
Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, στο-

χεύοντας στη δημιουργία σύγχρονων, ανθεκτικών και
«πράσινων» ηλεκτρικών υποδομών, οι οποίες θα στηρί-
ξουν την ενεργειακή μετάβαση της χώρας και την ασφαλή
ηλεκτροδότηση στην ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα. 

Το δίκτυο της ΑΔΜΗΕ ΑΕ αποτελείται από γραμμές με-
ταφοράς, εναέριες, υποβρύχιες και υπόγειες, καθώς και
διεθνείς διασυνδέσεις με την Ιταλία, την Αλβανία, τη Βό-
ρεια Μακεδονία, τη Βουλγαρία και την Τουρκία. Το Δια-
συνδεδεμένο Σύστημα της ηπειρωτικής Ελλάδας και των
συνδεδεμένων με αυτό νησιών λειτουργεί σε υψηλή
(150kV) και υπερυψηλή τάση (400kV). Το πλέον εμβλημα-
τικό έργο είναι η ηλεκτρική διασύνδεση Κρήτης - Αττικής,
όπου το project «Αριάδνη Interconnection ΜΑΕΕΣ» προ-
χωρά με εντατικό ρυθμό, έχοντας εξασφαλισμένη χρημα-
τοδότηση 313,2 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ. Τα βασικά κτήρια

σε Κρήτη και Αττική έχουν ολοκληρωθεί και είναι σε εξέ-
λιξη η εγκατάσταση των βαλβίδων μετατροπέων στους
δύο πόλους των Σταθμών καθώς και η εγκατάσταση του
λοιπού εξοπλισμού.

Από την άλλη, ο ΑΔΜΗΕ προωθεί την ηλεκτρική διασύν-
δεση των Κυκλάδων, η οποία αφορά τα νησιά Σαντορίνη,
Φολέγανδρο, Μήλο και Σέριφο. Η ολοκλήρωση της δια-
σύνδεσης των Κυκλάδων θα δώσει τη δυνατότητα ανάπτυ-
ξης μονάδων ΑΠΕ συνολικής ισχύος 332 Μεγαβάτ στα νη-
σιά, ενώ το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας και το πρόγραμμα Next Gen-
eration EU. Από την άλλη, έχουν προχωρήσει οι ηλεκτρι-
κές διασυνδέσεις Δωδεκανήσων και Βορειοανατολικού
Αιγαίου, ενώ προχωρά το έργο αναβάθμισης του Κέντρου
Υψηλής Τάσης Κουμουνδούρου, που θα εξυπηρετήσει τη
σύνδεση του ανατολικού διαδρόμου Πελοποννήσου.

Σχετικά με τα διεθνή projects, ξεχωρίζει η ηλεκτρική
διασύνδεση Ελλάδας - Βουλγαρίας, η οποία εγκαινιάστη-
κε τον περασμένο Ιανουαρίου, ενώ στις 5 Φεβρουαρίου
2024 ολοκληρώθηκε η σύσταση της κοινοπραξίας «Saudi
Greek Interconnection ΑΕ» με αντικείμενο την εκπόνηση
της μελέτης εμπορικής βιωσιμότητας για την ηλεκτρική
διασύνδεση Ελλάδας - Σαουδικής Αραβίας μέσω καλωδί-
ου HVDC.
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Ισχυρά κέρδη,
μηδενικός δανεισμός

και μεγάλα projects

Επενδύσεις-μαμούθ, που 
θα ξεπεράσουν τα 5 δισ. ευρώ έως 

το 2030, έχει δρομολογήσει 
ο Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς

Ηλεκτρικής Ενέργειας 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

ΕΚΤΕΡ: Σύμβαση έργου €9,45
εκατ. με την Υγειονομική
Περιφέρεια Αττικής

Η εταιρεία ΕΚΤΕΡ ΑΕ γνωστοποιεί ότι στις
27/6/2024 υπέγραψε σύμβαση έργου με τη Δι-
οίκηση της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Ατ-
τικής με αντικείμενο την εκπόνηση της μελέτης
εφαρμογής και την υλοποίηση του έργου «Ανα-
διαρρύθμιση και Επέκταση Ισογείου ΤΕΠ του
ΓΝΑ Λαϊκό». Η συμβατική αμοιβή ορίσθηκε
στο κατ’ αποκοπή ποσό των €9.453.579,41 πλέ-
ον ΦΠΑ 24%, ενώ η συνολική προθεσμία για την
περαίωση του αντικειμένου της σύμβασης ορί-
στηκε στους 18 μήνες από την υπογραφή της
σύμβασης. Μετά την υπογραφή τής παραπάνω
σύμβασης το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των δημο-
σίων και ιδιωτικών έργων που εκτελεί η ΕΚΤΕΡ
ΑΕ (αμιγώς ή μέσω συμμετοχής της σε κοινο-
πραξίες) ανέρχεται στο ποσό των 133,26 εκατ.
ευρώ.

Μοτοδυναμική: Δωρεάν
διάθεση 61.436 ιδίων μετοχών
σε στελέχη 

H Μοτοδυναμική ΑΕΕ ανακοινώνει ότι, σε
εκτέλεση και σύμφωνα με τους όρους τής
από 23/5/2024 απόφασης της Τακτικής ΓΣ
των Μετόχων της και της κατ’ εξουσιοδότηση
αυτής από 11/6/2024 απόφασης του Διοικητι-
κού της Συμβουλίου, στις 26/6/2024 διέθεσε
δωρεάν, με εξωχρηματιστηριακή μεταβίβα-
ση, στα στελέχη της ίδιας και των θυγατρικών
της εταιρειών που ειδικώς αναφέρονται στην
ανωτέρω απόφαση του Διοικητικού της Συμ-
βουλίου συνολικά 61.436 ίδιες μετοχές (κοι-
νές ονομαστικές μετά ψήφου), συνολικής
αξίας €172.020,80, η οποία προκύπτει λαμ-
βάνοντας υπόψη την τιμή κλεισίματος €2,80
της προηγούμενης εργάσιμης μέρας. Οι ως
άνω ίδιες μετοχές διατέθηκαν δωρεάν στα
ανωτέρω στελέχη.

Entersoft: Απορροφά τις
θυγατρικές Wedia, SW Retail
Soft και Infopower

Η εταιρεία Entersoft ανακοινώνει στο
επενδυτικό κοινό ότι το Διοικητικό Συμβού-
λιο της εταιρείας, καθώς και τα Διοικητικά
Συμβούλια και ο διαχειριστής των 100% θυ-
γατρικών της εταιρειών (μη εισηγμένων) με
την επωνυμία «Wedia Υπηρεσίες Διαδι-
κτύου και Επικοινωνίας Μονοπρόσωπη
Ανώνυμη Εταιρεία», «SW RetailSoft Μονο-
πρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία» και «Ινφοπά-
ουερ Ολοκληρωμένες Λύσεις Ανθρώπινου
Δυναμικού Μονοπρόσωπη ΙΚΕ» αντιστοί-
χως, αποφάσισαν στις 26/6/2024 την έναρ-
ξη των διαπραγματεύσεων και των προπα-
ρασκευαστικών ενεργειών για τη συγχώ-
νευση με απορρόφηση από την εταιρεία των
100% θυγατρικών της Wedia, SW RetailSoft
και Ιnfopower.

Επιστροφή στην επενδυτική βαθμίδα
για την Alpha Bank

Σε εξαιρετικό κλίμα διεξήχθη στις 27/6/2024 η Γενική Συνέλευση
της Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας, παρουσία πλήθους μελών
της Τράπεζας, όπου αποτέλεσαν κοινή διαπίστωση η υγιής οργανική
ανάπτυξη και τα εντυπωσιακά αποτελέσματα της τράπεζας για το 2023.
Τα λειτουργικά κέρδη ανήλθαν σε €5,56 εκατ., αυξημένα κατά 28,4% σε
σχέση με το 2022 (€4,33 εκατ.) επιβεβαιώνοντας για μια ακόμη χρονιά
τη δυναμική λειτουργική κερδοφορία της τράπεζας. Το ενεργητικό
έφτασε τα €243,5 εκατ., σημειώνοντας αύξηση κατά 17,4% σε σχέση με
το 2022 (207,5 εκατ.). Το Διοικητικό Συμβούλιο εισηγήθηκε στη Γενική
Συνέλευση τη διανομή μερίσματος ποσού €3,36 μετά φόρων, ανά συ-
νεταιριστική μερίδα, το οποίο σημαίνει μερισματική απόδοση 5%.

Με απαρτία 80,87% ολοκληρώθηκε η γενική συνέλευση του ΟΤΕ, η τε-
λευταία υπό την προεδρία του Μ. Τσαμάζ, ο οποίος αποχωρεί από τον όμι-
λο μετά από 14 χρόνια. Ο Μ. Τσαμάζ παρουσιάστηκε ιδιαίτερα συγκινη-
μένος στο μήνυμά του προς τους μετόχους, δηλώνοντας περήφανος για
την πορεία του ΟTΕ από την πρώτη μέρα που βρέθηκε στο τιμόνι. Έκανε
έναν σύντομο απολογισμό και μετά δήλωσε σίγουρος για τον αντικατα-
στάτη του, Κ. Νεμπή, ο οποίος αναλαμβάνει τα ηνία του ομίλου από την
ερχόμενη Δευτέρα. «Δεν θα μπορούσα να είμαι περισσότερο υπερήφα-
νος για αυτό που καταφέραμε μαζί. Να φέρουμε τον ΟTΕ στο σημείο που
βρίσκεται σήμερα. Η εταιρεία που παραδίδω είναι σε εξαιρετική λει-

τουργική και οικονομική κατάσταση. Είμαι βέβαιος ότι ο Κώστας Νεμπής θα οδηγήσει τον ΟTΕ ακόμη πιο ψηλά. Γνωρίζω ότι
αφήνω την εταιρεία σε καλά χέρια», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Τσαμάζ και πρόσθεσε: «Είχα το προνόμιο να ηγηθώ της μεγαλύτε-
ρης τεχνολογικής εταιρείας της Ελλάδας, μαζί με μια εξαιρετική διοικητική ομάδα και τους εκπληκτικούς ανθρώπους της. Σας
ευχαριστώ όλους για τη συνεχή εμπιστοσύνη και τη στήριξή σας τα τελευταία 14 χρόνια. Για το 2024 έχουμε όλα τα απαραίτητα
εχέγγυα ώστε να αντιμετωπίσουμε τις όποιες προκλήσεις και να εκπληρώσουμε όσα έχουμε υποσχεθεί για τη χρονιά. Οι λει-
τουργικές μας επιδόσεις, οι ισχυρές ταμειακές ροές, τα προηγμένα δίκτυα, οι άριστες υπηρεσίες μας και, πάνω από όλα, η σω-
στή κουλτούρα και οι αξίες μας θα συνεχίσουν να προσφέρουν αξία σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη μας στο μέλλον».

Τσαμάζ: «Παραδίδω τον ΟΤΕ σε εξαιρετική κατάσταση»
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ΙΑΤράπεζα Καρδίτσας: Αύξηση λειτουργικών κερδών 28,4%, μέρισμα €3,36

Ο
οίκος αξιολόγησης Moody’s Ratings προ-
χώρησε στις ακόλουθες αναβαθμίσεις
όσον αφορά την αξιολόγηση της Alpha

Bank, τοποθετώντας την τράπεζα σε επενδυτική
βαθμίδα έπειτα από 14 χρόνια:
�Αξιολόγηση μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθε-
σμων καταθέσεων: Baa3 (από Ba1, +1 βαθμίδα)
� Αξιολόγηση μακροπρόθεσμου χρέους υψηλής
εξασφάλισης: Baa3 (από Ba2, +2 βαθμίδες)
� Αξιολόγηση χρέους μειωμένης εξασφάλισης
(Tier 2): Ba2 (από B1, +2 βαθμίδες)
� Βασική πιστοληπτική αξιολόγηση (BCA): Ba2
(από Ba3, +1 βαθμίδα)

Οι ανωτέρω αναβαθμίσεις, σημειώνει η διοίκη-
ση της Alpha Bank, επιβεβαιώνουν τη δυναμική
της τράπεζας να επιτυγχάνει υψηλότερη βιώσιμη
κερδοφορία, βελτιώνοντας παράλληλα την ανθεκτικότητα
του ισολογισμού της. Καθοριστικό ρόλο στις αναβαθμίσεις
διαδραμάτισαν η βελτίωση της ποιότητας του ενεργητικού
και του προφίλ των επαναλαμβανόμενων κερδών της Alpha
Bank, η χαμηλότερη βάση κόστους, τα αναμενόμενα οφέλη
από την πρόσφατη στρατηγική συνεργασία με την UniCredit
και τα σημαντικά και διευρυνόμενα κεφαλαιακά αποθέματα
ασφαλείας. Οι θετικές προοπτικές με τις οποίες αξιολόγησε

ο οίκος την Τράπεζα αντανακλούν τις προσδοκίες του για την
περαιτέρω βελτίωση του πιστωτικού προφίλ της Alpha Bank,
κυρίως μέσω της αύξησης των κερδών της, των υψηλότερων
επιπέδων κεφαλαίου και της βελτίωσης της ποιότητας του
ενεργητικού της, σε ευθυγράμμιση με το στρατηγικό της
σχέδιο. Επιπλέον, οι αναβαθμίσεις του οίκου καθιστούν το
χρέος υψηλής εξασφάλισης της Alpha Bank επιλέξιμο από
ένα ευρύτερο σύνολο επενδυτών, διαφοροποιώντας περαι-
τέρω τη χρηματοδοτική της βάση.



ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ46

Εγκαθίσταται σύστημα
ανίχνευσης δασικών
πυρκαγιών

Στην εγκατάσταση συστήματος έγκαι-
ρης ανίχνευσης δασικών πυρκαγιών στο
άλσος Αγίου Φιλίππου προχωρά ο Δήμος
Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη, που θα καλύ-
πτει τη συνολική έκταση των 102.912 τμ.
Το έργο με προϋπολογισμό ύψους
1.143.000 εκατ. ευρώ από πόρους του
ΕΣΠΑ αναμένεται να ολοκληρωθεί έως τα
τέλη Αυγούστου 2024. Σημειωτέον ότι το
έργο κρίθηκε αναγκαίο από τον δήμαρχο
Κωνσταντίνο Μαραγκάκη, καθώς το άλ-
σος του Αγίου Φιλίππου είναι τεχνητό και
βρίσκεται σε χώρο παλιού λατομείου, σε
ένα υποβαθμισμένο ποιοτικά έδαφος,
φτωχό σε θρεπτικά στοιχεία που δεν εξα-
σφαλίζει σωστό αερισμό, με αποτέλεσμα
τους θερινούς μήνες να παρατηρείται έν-
τονη ξηρασία, κατά καιρούς να έχουν εκ-
δηλωθεί πυρκαγιές, χωρίς ευτυχώς κα-
ταστροφικές συνέπειες μέχρι σήμερα.

Προσλήψεις 
στις ανταποδοτικές
υπηρεσίες των δήμων

Την έγκρισή του για 485 προσλήψεις
με σύμβαση ορισμένου χρόνου διάρ-
κειας έως οκτώ μηνών στις ανταποδοτι-
κές υπηρεσίες (καθαριότητα, πράσινο)
δίνει το υπουργείο Εσωτερικών. Στην τε-
λευταία απόφαση προβλέπεται η πρόσ-
ληψη 400 ατόμων στον Δήμο Αθηναίων,
30 ατόμων στον Δήμο Φιλοθέης-Ψυχι-
κού, 12 ατόμων στον Δήμο Περάματος,
38 ατόμων στον Δήμο Θέρμης, 3 ατόμων
στον Δήμο Πωγωνίου και 2 ατόμων στον
Δήμο Κιμώλου. Για την πληρωμή της μι-
σθοδοσίας απαιτούνται 4.548.330 ευρώ
και θα βαρύνουν τους προϋπολογι-
σμούς των δήμων.

Δημοτικό Κέντρο
Οικογένειας στη Νέα Ιωνία

Εγκαινιάστηκε το Δημοτικό Κέντρο Οι-
κογένειας, μια νέα, σύγχρονη δομή πο-
λυεπίπεδων υπηρεσιών για την υποστή-
ριξη της οικογένειας και της ψυχικής
υγείας των κατοίκων του Δήμου Νέας Ιω-
νίας. «Στόχος μας είναι να μη νιώθει κα-
νείς μόνος. Οι κάτοικοι της πόλης να νιώ-
θουν ότι ανήκουν κάπου και μπορούν να
μιλήσουν για τα προβλήματά τους», τόνι-
σε ο δήμαρχος Παναγιώτης Μανούρης.
Στα εγκαίνια πρωτοστάτησαν η Σοφία Ζα-
χαράκη, υπουργός Κοινωνικής Συνοχής
και Οικογένειας, και ο Θάνος Ασκητής,
αντιπεριφερειάρχης Υγείας.

Βαθιά θλίψη…
Τη βαθιά τους θλίψη για την

απώλεια δημοτικού υπαλλήλου,
ο οποίος εργαζόταν στην υπηρε-
σία πρασίνου και έχασε τη ζωή
του εν ώρα εργασίας, καθώς κα-
ταπλακώθηκε από δέντρο κατά
την κοπή του, εκφράζει ο δήμαρ-
χος Παπάγου-Χολαργού Ηλίας
Αποστολόπουλος, όπως και το
δημοτικό συμβούλιο, αλλά και οι
εργαζόμενοι του δήμου. «Είναι
οδυνηρό να αποχαιρετούμε έναν ευσυνείδητο εργαζόμενο, έναν
άνθρωπο, με σημαντική προσφορά στον δήμο μας, που επιτε-
λούσε με αυταπάρνηση τα καθήκοντά του», δήλωσε ο Ηλίας
Αποστολόπουλος. 

Π
ροσφυγή στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας (ΣτΕ) ετοιμάζει ο δήμαρ-
χος Λυκόβρυσης-Πεύκης Μάριος-

Γεώργιος Ψυχάλης μετά την εν μέρει ακυ-
ρωτική απόφαση της Αποκεντρωμένης Δι-
οίκησης Αττικής επί της ομόφωνης απόφα-
σης του δημοτικού συμβουλίου για αναστο-
λή εφαρμογής των κινήτρων του Νέου Οι-
κοδομικού Κανονισμού (ΝΟΚ). Η Αποκεν-
τρωμένη Διοίκηση Αττικής προχώρησε στη
«μερική ακύρωση» της ομόφωνης απόφα-
σης του δημοτικού συμβουλίου Λυκόβρυ-
σης-Πεύκης «ως προς το σκέλος της μερι-
κής αναστολής οικοδομικών αδειών μόνο
σε όσες περιπτώσεις γίνεται χρήση των
σχετικών άρθρων του ΝΟΚ, που επιτρέπουν
τη χορήγηση ευεργετημάτων ύψους για
κτήρια τα οποία πληρούν συγκεκριμένα
κριτήρια που ορίζει ο ΝΟΚ, μέχρι την έκδο-
ση της σχετικής απόφασης της Ολομέλειας του Συμβουλίου Επικρατείας». 

Για την ακύρωση της απόφασης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής ο δήμαρχος
Μάριος-Γεώργιος Καψάλης δηλώνει στην «Political» ότι «πρόκειται να καταθέσει αίτη-
ση ακύρωσης στο ΣτΕ», όπως έκανε ο δήμαρχος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος και δικαιώθηκε. Σε αντίστοιχη ενέργεια πρόκειται να προχωρήσει
και ο Δήμος Αθηναίων. Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπα-
τζόγλου δηλώνει στην «Political» ότι «σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και την
Υπηρεσία Δόμησης εξετάζουμε το ζήτημα της προσφυγής».

Στον Δήμο Μεταμόρφωσης το Κτήμα Κουτσουμπέλη
Ολοκληρώνεται η αγορά του Κτήματος Κουτσουμ-

πέλη από τον Δήμο Μεταμόρφωσης, έπειτα από μα-
κρόχρονη διεκδίκηση από όλες τις δημοτικές διοική-
σεις. Σταθμός για την αγορά του κτήματος ήταν η
πρόσφατη έγκριση από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Πρό-
κειται για κτήμα εννέα στρεμμάτων στο κέντρο της
πόλης, που θα αξιοποιηθεί ως χώρος πρασίνου, ανα-

ψυχής και πολιτισμού. Υπενθυμίζεται ότι από το 2021 τα κτήρια που περιλαμβάνονται
στο ακίνητο έχουν χαρακτηριστεί ως μνημεία νεότερης πολιτιστικής κληρονομιάς από
το υπουργείο Πολιτισμού, ενώ η πρώτη προσπάθεια για την αξιοποίησή του από τον Δή-
μο Μεταμόρφωσης έγινε το 2005. Σημειωτέον ότι το δημοτικό συμβούλιο Μεταμόρφω-
σης το 2021 αποφάσισε να αγοράσει το ακίνητο στην τιμή των 2.745.000 ευρώ, ήτοι
905.000 ευρώ χαμηλότερα από την αρχική εκτίμηση. 

Επικίνδυνα απορρίμματα αμιάντου
στο όρος Αιγάλεω

Επικίνδυνα απόβλητα προϊόντων αμιάντου
προστίθενται στα κάθε είδους απόβλητα
που παράνομα και αδιάκοπα εναποτίθεν-
ται σε δασικές εκτάσεις στο όρος Αιγά-
λεω, όπως διαπίστωσαν συνεργεία του
Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθή-
νας-Πειραιά (ΠΕΣΥΔΑΠ). Με αναφορά του
στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, ο Γρη-

γόρης Γουρδομιχάλης, πρόεδρος του ΠΕΣΥΔΑΠ, ενημέρωσε
ότι τα στερεά απόβλητα που περιέχουν αμίαντο είχαν απορρι-
φθεί από αγνώστους σε δύο διαφορετικά σημεία του οδικού
δασικού δικτύου του όρους Αιγάλεω και εντοπίστηκαν το τε-
λευταίο δεκαήμερο του Μαΐου.

Ετοιμάζουν προσφυγή στο ΣτΕ

Ανάπτυξη θα φέρει 
το επιχειρηματικό
πάρκο στη Φυλή

Τη στρατηγική σημασία του επιχει-
ρηματικού πάρκου στη Φυλή, στο
οποίο θα μετεγκατασταθούν οι μετα-
φορικές επιχειρήσεις της Αττικής,
συζήτησαν από κοινού οι εκπρόσω-
ποι της Ένωσης Επιχειρήσεων και
Βιομηχανιών Δυτικής Αττικής, του
Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Πε-
ριουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) και
του Δήμου Φυλής. Εξάλλου, ολοκλη-
ρώνεται η πρώτη φάση του διαγωνι-
σμού, η φάση ωρίμανσης με μεγάλο
επενδυτικό ενδιαφέρον και από την
1η Ιουλίου ξεκινά η διαδικασία του
ανταγωνιστικού διαλόγου στον οποίο
θα συμμετέχουν οι ενδιαφερόμενοι
επενδυτές, ο Δήμος Φυλής, οι διαμε-
ταφορείς και το ΤΑΙΠΕΔ. «Το επιχει-
ρηματικό πάρκο θα αλλάξει το ανα-
πτυξιακό μοντέλο του Δήμου Φυλής
και θα του αποφέρει έσοδα και θέ-
σεις εργασίας», τόνισε ο πρόεδρος
του ΤΑΙΠΕΔ, καθηγητής Θανάσης Ζη-
λιασκόπουλος. Ο δήμαρχος Φυλής
Χρήστος Παππούς επισήμανε ότι το
συγκεκριμένο έργο θα φέρει ανάπτυ-
ξη και έσοδα στον δήμο, «με απώτερο
στόχο να σταματήσει ο δήμος αυτός
να είναι ο δήμος της χωματερής».



Σ
ε αναβρασμό είναι τα πρόσωπα των ψυ-
χαγωγικών εκπομπών του Mega, καθώς
βρίσκονται σε μεταβατικό στάδιο. Κά-

ποιες εκπομπές σταματούν οριστικά, κάποιες
αλλάζουν ζώνη μετάδοσης και κάποιες άλλες
αναμένονται από Σεπτέμβρη. Η Ελένη Μενεγά-
κη ολοκληρώνει τη συνεργασία της με το Mega,
αλλά το ερωτηματικό για πολλούς από τους συ-
νεργάτες της και το τηλεοπτικό τους μέλλον πα-
ραμένει. Και αν ο Ουγγαρέζος μένει στο κανάλι
στο πλευρό της Φαίης Σκορδά, δεν συμβαίνει το
ίδιο με την Ελιάνα Χρυσικοπούλου.

Η επί χρόνια συνεργάτιδα της Ελένης Μενε-
γάκη, σύμφωνα με το ρεπορτάζ μας, έχει δεχτεί
πρόταση από την εκπομπή της Ναταλίας Γερμα-
νού. Όπως μαθαίνουμε, ωστόσο, εκείνη προτι-
μά να παραμείνει στο καθημερινό πρόγραμμα
και έτσι δίνει προτεραιότητα στο Mega. Εκεί,

όμως, τα περιθώρια έχουν στενέψει. Από τη
μία, το ενδεχόμενο επιστροφής στη Δανάη
Μπάρκα πρέπει να θεωρηθεί απίθανο. Από την
άλλη, η διάθεσή της να βρεθεί στη νέα ομάδα
της Σκορδά είναι κάτι που θα εξεταστεί όπως
και μια σειρά από άλλα ονόματα που έχουν
ακουστεί, πχ, της Σάσας Σταμάτη. Η Φαίη
Σκορδά επιθυμεί φέτος ένα δυνατό πάνελ και
για τους μόνους που έχει πάρει απόφαση είναι

για τους άνδρες της ομάδας, Δη-
μήτρη Ουγγαρέζο και Άγγελο
Βουράκη. Τα γυναικεία πρό-
σωπα θα πρέπει να ταιριά-
ξουν και να λειτουργήσουν

συμπληρωματικά με την υπό-
λοιπη παρέα και την τελική απόφα-

ση θα πάρουν από κοινού κανάλι και παρου-
σιάστρια.
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Γράφει ο Γιώργος Σκρομπόλας

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Στην οικογένεια του Alpha ανήκει κι
επίσημα πλέον ο Γιώργος Θαναηλά-

κης. Ο γνωστός δημοσιογράφος του
αθλητικού ρεπορτάζ «αλλάζει γήπεδο»
και από τη νέα σεζόν αναλαμβάνει την
παρουσίαση του «Deal». Σε κάτι εντελώς
διαφορετικό από ό,τι τον έχουμε συνηθί-
σει έως τώρα, ο Γιώργος Θαναηλάκης
έρχεται να κάνει την ανατροπή παρου-
σιάζοντας το πιο απρόβλεπτο τηλεπαι-
χνίδι της ελληνικής τηλεόρασης.

� Ο Δημήτρης Ουγγαρέζος εί-
ναι το πρόσωπο που βρέθηκε

το τελευταίο διάστημα ανάμεσα σε
Mega και ΑΝΤ1. Η πρόταση-έκπληξη
που δέχθηκε από το κανάλι του Αμα-
ρουσίου για να παρουσιάσει πρωινό
το Σαββατοκύριακο μαζί με τον Θα-
νάση Πάτρα προκάλεσε ιδιαίτερη
αναστάτωση στο Μεγάλο Κανάλι. Η
αντιπρόταση που έγινε από το Mega
στον παρου-
σιαστή, όμως,
φαίνεται πως
κατάφερε να
τον πείσει. Ο
Δ η μ ή τ ρ η ς
Ουγγαρέζος
αποφάσισε να
μείνει κάτω
από την ίδια
τη λ εο π τ ι κ ή
στέγη, με νέ-
ους όρους στη συνεργασία του με
τον σταθμό. Όπως μαθαίνουμε, ο πα-
ρουσιαστής θα βρίσκεται στο πλευρό
της Φαίης Σκορδά, στη νέα πρωινή
εκπομπή, με αναβαθμισμένο ρόλο,
όπως η πραγματοποίηση συνεντεύ-
ξεων. Επιπλέον, συζητά με το κανάλι
και για δική του εκπομπή. Οι δύο
πλευρές έχουν δώσει τα χέρια, δί-
χως ακόμα να έχουν πέσει οι υπο-
γραφές. Αυτό σημαίνει πως στο
στρατόπεδο του ΑΝΤ1 η αναζήτηση
για το τι θα γίνει τελικά στην πρωινή
ζώνη του Σαββατοκύριακου συνεχί-
ζεται…

� Το «Survivor» έριξε αυλαία και νικη-
τής αναδείχθηκε ο Ντάνιελ Νούρκα.

Το ριάλιτι επιβίωσης έδωσε την τελευ-
ταία του μάχη για την τηλεθέαση απέναν-
τι στον σκληρό ανταγωνισμό που περιεί-
χε μυθοπλασία αλλά και τους ποδοσφαι-
ρικούς αγώνες του Euro. Σύμφωνα με τα
στοιχεία της Nielsen, ο τελικός σημεί-
ωσε στο δυναμικό κοινό 16,3%, ιστορικό
χαμηλό θα λέγαμε, ενώ στο σύνολο
έφτασε στο 16,6%.

Open και Κοκλώνης θέλουν αλλά…
Η συνεργασία της Barking Well Media με το Open πα-

ραμένει στον αέρα, καθώς οι δύο πλευρές δεν έχουν κα-
ταλήξει ακόμα σε κάποια συμφωνία για την επόμενη σε-
ζόν. Το βράδυ της Τρίτης στη Θεσσαλονίκη Κοκλώνης και
υψηλόβαθμα στελέχη
του σταθμού έκαναν ένα
καλό ξεκίνημα μιας σει-
ράς συναντήσεων, το τέ-
λος των οποίων και οι
δύο πλευρές θα επιθυ-
μούσαν να είναι θετικό,
αλλά…

Κανάλι  και εταιρεία
παραγωγής για πρώτη φορά αντιμετωπίζουν τόσο σοβα-
ρό πρόβλημα στη συνεργασία τους. Οι διαφωνίες οικονο-
μικής φύσεως έχουν να κάνουν με το μπάτζετ των παρα-
γόμενων προγραμμάτων και τα έσοδα που προκύπτουν
από αυτά. Οι διαπραγματεύσεις θα συνεχιστούν και θα
αφορούν κυρίως τον προϋπολογισμό της νέας τηλεοπτι-
κής σεζόν. Πάντως, η αγωνία των εργαζομένων έχει κο-
ρυφωθεί. Με τον Ιούνιο να τελειώνει και ουδείς να γνωρί-
ζει τι μέλλει γενέσθαι με το εργασιακό του μέλλον.

Τι λένε τα άστρα για τη Λίτσα Πατέρα 
και τη σχέση της με τον ΑΝΤ1;

Λίτσα Πατέρα και ΑΝΤ1 είναι κάτι περισσότερο από οφθαλ-
μοφανές πως βρίσκονται φέτος σε μια συζήτηση επαναπροσ-
διορισμού της επαγγελματικής τους σχέσης. Φαίνεται και από
τις δηλώσεις που κάνει το τελευταίο διάστημα στις κάμερες η
γνωστή αστρολόγος.

Το ζήτημα ξεκινά από την πα-
ρουσία της Πατέρα στο «Πρωι-
νό», ένα αγκάθι για το οποίο
αναζητείται λύση. Οι πληροφο-
ρίες μας λένε πως το πιο πιθανό
είναι να περιοριστεί η παρουσία
της στην εκπομπή του Γιώργου
Λιάγκα, από πέντε εμφανίσεις
την εβδομάδα σε μια δυο.

Στη διαπραγμάτευση που έχει η Λίτσα Πατέρα με το κανάλι
συμπεριλαμβάνεται και το Σαββατοκύριακο ως αντιστάθμισμα.
Εκεί, όμως, τα πράγματα παραμένουν αρκετά θολά, καθώς ο
ΑΝΤ1 αναζητά αυτή τη στιγμή τον κεντρικό παρουσιαστή. Αν και
η συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών αριθμεί τρεις δεκαε-
τίες, φαίνεται ότι τα φετινά ζητήματα είναι σοβαρότερα από άλ-
λες φορές, αν και υπάρχει μια διάθεση συμβιβασμού στην πε-
ριρρέουσα ατμόσφαιρα.

Τα ερωτήματα για τη Χρυσικοπούλου και οι διαθέσεις της Σκορδά

Αυτή θα είναι η βραδινή έκδοση του «Chase» με τη Μαρία Μπεκατώρου
Υπάρχει ένα παιχνίδι στην ελληνική

τηλεόραση που τα τελευταία χρόνια δια-
γράφει απόλυτη επιτυχία και συνεχίζει
ακάθεκτο την πορεία του στους πίνακες
μετρήσεων τηλεθέασης της Nielsen.
Όπως μαθαίνουμε, όμως, αναμένεται
ακόμα ένα τηλεπαιχνίδι, το οποίο θα
προκαλέσει το ενδιαφέρον των τηλεθεα-
τών και θα μοιράσει πολλά λεφτά…

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, το
Mega ανάβει το πράσινο φως στο «Beat
The Chasers», μια grande βραδινή έκδο-
ση του «Chase», με παρουσιάστρια τη μο-
ναδική Μαρία Μπεκατώρου. Για πρώτη

φορά «Το Γεράκι», «Το Βουνό», «Η Γυναί-
κα με τα Μαύρα», «Ο Αδέκαστος Επιθεω-
ρητής» και «Το Σούπερ Αγόρι» ενώνουν

τις δυνάμεις τους. Ένας παίκτης απέναντι
στους 5 Chasers, σε μια σκληρή κατα-
δίωξη γνώσεων. Το να τους κερδίσει μοι-
άζει ακατόρθωτο. Είναι όμως; Ένας γύ-
ρος απόλυτης ταχύτητας και δύναμης
μυαλού χωρίζει τον παίκτη από το μεγάλο
χρηματικό έπαθλο, το οποίο οι πληροφο-
ρίες μας λένε πως θα ξεπερνά τις 40.000
ευρώ! Θα το κερδίσει όποιος καταφέρει
να… εξαντλήσει τον αντίπαλο στην κατα-
δίωξη. Το «Beat The Chasers» θα ενταχ-
θεί στην prime time του σταθμού στις αρ-
χές του 2025 και θα προβάλλεται κάθε
βδομάδα.



Η
συμπερίληψη και η διαφορετικότητα αποτε-
λούν αναπόσπαστο κομμάτι της δομής και της
λειτουργίας της ΑΒ Βασιλόπουλος και αυτό το

αποδεικνύει καθημερινά εξασφαλίζοντας ένα περι-
βάλλον εργασίας χωρίς αποκλεισμούς. Στο πλαίσιο
αυτό, η εταιρεία γιόρτασε για μια ακόμη χρονιά τον Ευ-
ρωπαϊκό Μήνα Διαφορετικότητας και τον Μήνα Υπε-
ρηφάνειας, υλοποιώντας μια σειρά από δράσεις που
προωθούν την ποικιλομορφία και την ενσωμάτωση.

Πραγματοποιώντας ενημερωτικά webinars σε συ-
νεργασία με την επιστημονική ομάδα της HR Psychol-
ogy - Today, σε θεματικές όπως «Νευροδιαφορετικό-
τητα & Συμπερίληψη στην Εργασία» και «LGBTQ+ κοι-
νότητα και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει στον χώ-
ρο εργασίας», οι άνθρωποι της ΑΒ Βασιλόπουλος ενη-
μερώθηκαν για το ευρύ φάσμα της νευροδιαφορετι-
κότητας, τα μοναδικά οφέλη που υπάρχουν στην
πρόσληψη ατόμων με νευροαναπτυξιακές διαφορές
και τη σημασία της αποδοχής και της εξάλειψης των
προκαταλήψεων και των στερεοτύπων.

Παράλληλα, οι άνθρωποι της ΑΒ παρακολούθησαν
σε ιδιωτική προβολή την ταινία «Λώξη», που παρου-
σιάζει την προσπάθεια της πρώτης επαγγελματίας
ηθοποιού με σύνδρομο Down, της Λωξάνδρας Λού-

κας, να αυτονομηθεί από την οικογενειακή προστασία
και να ενταχθεί στην επαγγελματική κανονικότητα,
ενώ θα πραγματοποιηθεί eLearning για τη χρήση
συμπεριληπτικής γλώσσας και την αποφυγή λέξεων,
στις οποίες μπορεί να αποδοθεί χαρακτήρας προκατά-
ληψης, διάκρισης ή απαξίωσης.

Η αφοσίωση της ΑΒ Βασιλόπουλος στη διασφάλιση
ενός υποστηρικτικού, συμπεριληπτικού και ασφαλούς
περιβάλλοντος εργασίας, όπου όλοι μπορούν να εκ-
φράζουν τον πραγματικό τους εαυτό και κάθε πτυχή
της προσωπικότητάς τους, επιβεβαιώνεται και από τη
διάκριση της ΑΒ Βασιλόπουλος ως «Κορυφαίου Εργο-
δότη» στην Ελλάδα για το 2024 από τον διεθνώς ανα-
γνωρισμένο Οργανισμό Top Employers Institute.

Η εταιρεία έχει επίσης ξεχωρίσει για το εργασιακό
περιβάλλον, τις ευκαιρίες εξέλιξης και ανάπτυξης,
την ισορροπία επαγγελματικής και προσωπικής
ζωής που προσφέρει σε κάθε μέλος της ΑλφαΒητι-
κής οικογένειας. Tέλος, και φέτος διεξήχθη η Έρευ-
να Δέσμευσης Συνεργατών στην οποία συμμετείχε
το 97% του συνόλου των εργαζομένων, όπου το 84%
αισθάνεται υπερήφανο που εργάζεται στην ΑΒ Βασι-
λόπουλος, ενώ το 86% κρίνει ότι εργάζεται σε ένα
ασφαλές περιβάλλον.
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Με σύνθημα «Δίνω αίμα... είναι στο χέρι μου»
πραγματοποιήθηκε εθελοντική αιμοδοσία από την
Ομάδα Εθελοντών Αιμοδοτών Interlife για 2η φορά
φέτος στην έδρα της εταιρείας στη Θεσσαλονίκη σε
συνεργασία με το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκο-
μείο ΑΧΕΠΑ, ενώ οι εργαζόμενοι της εταιρείας στην
Αθήνα είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν αιμο-
δοτώντας στο Αρεταίειο Νοσοκομείο.

Η οργάνωση αιμοδοσίας από την Ομάδα Εθελον-
τών Αιμοδοτών Interlife αποτελεί πλέον θεσμό για
τους εργαζόμενους και τους συνεργάτες της εται-
ρείας, καθώς μετρά 12 χρόνια ανελλιπούς και έμ-
πρακτης στήριξης του συστήματος υγείας της χώ-

ρας και, κυρίως, του κοινωνικού συνόλου. Η ομάδα
είναι εγγεγραμμένη στο Εθνικό Μητρώο Εθελοντών
Αιμοδοτών από το 2015, ενώ σε αυτή συμμετέχουν
και συνεργάτες της εταιρείας που μοιράζονται τις
ίδιες αξίες. 

Η Interlife Ασφαλιστική, ως κοινωνικά υπεύθυνη
εταιρεία, αναγνωρίζει και προωθεί την αξία της εθε-
λοντικής αιμοδοσίας, καθώς ενισχύονται το ομαδικό
πνεύμα και η σύμπραξη για έναν κοινό σκοπό που
αποτελούν κορυφαία έκφραση ανθρώπινης ευαι-
σθησίας και αλληλεγγύης.

Έμπρακτη έκφραση
Κοινωνικής Αλληλεγγύης

από την Ομάδα
Εθελοντών 

Αιμοδοτών Interlife

� Οι επιδόσεις του Ομίλου ΟΤΕ με επίκεντρο τη βιώσιμη ανάπτυξη σε
θέματα Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Εταιρικής Διακυβέρνησης

(ESG), που καταγράφονται στον Ενιαίο Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης 2023, καταδεικνύουν ότι ο Όμιλος ΟΤΕ σημειώνει πρόοδο στην πο-
ρεία του για κλιματική ουδετερότητα και για μια ψηφιακή κοινωνία
προσβάσιμη σε όλους. Μεταξύ άλλων, το 2023 ο Όμιλος ΟΤΕ μείωσε κα-
τά 87% τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου με στόχο να πετύχει μη-
δενικό ανθρακικό αποτύπωμα έως το 2040, μείωσε κατά 11% την κατα-
νάλωση ρεύματος, συγκέντρωσε για ανακύκλωση ή ανακατασκευή πε-
ρισσότερες από 1,15 εκατ. συσκευές κινητών ή τερματικού εξοπλι-
σμού, ενώ η κοινωνική του συνεισφορά ανήλθε σε 3,95 εκατ. ευρώ.

� Η διοργάνωση του Free Cinema επέστρεψε και φέτος το καλοκαίρι,
στην Αθήνα, με το 13ο φε-

στιβάλ «Ξαφνικά φέτος το κα-
λοκαίρι». Ξεκίνησε στις 27 Ιου-
νίου και θα διαρκέσει έως τις 3
Ιουλίου. Στο πλαίσιο αυτό, για
μια ολόκληρη εβδομάδα το θε-
ρινό σινέ Ριβιέρα των Εξαρχεί-
ων θα προβάλει κλασικές ταινίες, συνοδεία του αναψυκτικού Βίκος Cola.
Θα προβληθούν κλασικές ταινίες από οσκαρικές παραγωγές του παρελ-
θόντος έως και την πανελλήνια πρεμιέρα της ταινίας «MaXXXine».
«Όποια ταινία και αν επιλέξετε να δείτε, το απόλυτο συνοδευτικό που θα
“ολοκληρώσει το σκηνικό” είναι μια παγωμένη Bίκος Cola», καταλήγει η
σχετική ανακοίνωση.

� Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ανέθεσε κατόπιν διαγωνισμού το
έργο «Παροχή υπηρεσιών καταγραφής, πληροφόρησης και ευαι-

σθητοποίησης του κοινού σε θέματα Πολιτικής Προστασίας στην Περι-
φέρεια Δυτικής Ελλάδας», στην εταιρεία Data Research and Consult-
ing. Η ανάθεση πραγματοποιείται έναντι 218.736 ευρώ, συμπεριλαμβα-
νομένου ΦΠΑ.

� Τη σύναψη στρατηγικής συνεργασίας για την ανάπτυξη αστικών χώρων
στην Αθήνα και την περιφέρεια ανακοίνωσαν η Πειραιώς και η Dimand.

Αφορά αρχικά την υλοποίηση τεσσάρων έργων ανάπτυξης ακινήτων, με εν-
σωμάτωση πράσινων χαρακτηριστικών, εφαρμογή καινοτόμων τεχνολο-
γιών και αρχών βιωσιμότητας, σηματοδοτώντας μια νέα εποχή στον τομέα
της αξιοποίησης και διαχείρισης ακίνητων στη χώρα μας. Ο Χρήστος Μεγά-
λου, διευθύνων σύμβουλος της Πειραιώς, ανέφερε: «Μέσω της συνεργα-
σίας αυτής, ο Όμιλος Πειραιώς, αξιοποιώντας την ισχυρή τεχνογνωσία της
Dimand, ενισχύει τη διαχείριση της ακίνητης περιουσίας του υπό το πρίσμα
της αξιοποίησης του real estate και της ενίσχυσης της κοινωνικής συνο-
χής». Ο Δημήτρης Ανδριόπουλος, διευθύνων σύμβουλος της Dimand, ση-
μείωσε: «Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για τη νέα μας στρατηγική συνεργα-
σία με την Πειραιώς, με την οποία προσβλέπουμε στη δημιουργία οικονομι-
κής υπεραξίας με θετικό περιβαλλοντικό και κοινωνικό αποτύπωμα».

Mικρά - μικρά

Ολοκληρώθηκε η φετινή Μαθητι-
κή Εβδομάδα Δράσης της Action-
Aid, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο
του εκπαιδευτικού προγράμματος
«Η δύναμη στο πιάτο σου», που
πραγματοποιείται για 2η συνεχή
χρονιά με τη χορηγία της Lidl Ελλάς. 

Εμπλουτισμένη με νέες δραστη-
ριότητες, η φετινή εκστρατεία με θέ-
μα τη διατροφική δικαιοσύνη είχε ως στόχο την ευαι-
σθητοποίηση παιδιών και εφήβων αναφορικά με τη
βιώσιμη διατροφή και υπεύθυνη κατανάλωση. Κατά τη

διάρκεια της Μαθητικής Εβδομάδας
Δράσης 2024, με την καθοδήγηση
των εκπαιδευτικών και αξιοποιών-
τας το διαθέσιμο εκπαιδευτικό υλι-
κό που τελεί υπό την έγκριση του
υπουργείου Παιδείας, περισσότεροι
από 6.700 μαθητές και μαθήτριες
απ’ όλες τις βαθμίδες, ένωσαν τις
δυνάμεις τους για έναν πιο δίκαιο

και βιώσιμο κόσμο. Οι δράσεις κορυφώθηκαν με Μα-
θητικό Διαγωνισμό Αφίσας και σειρά επεισοδίων pod-
cast.

ΑΒ Βασιλόπουλος: Ενισχύοντας την ποικιλομορφία και την ισότητα στον χώρο εργασίας

Με τη χορηγία της Lidl Ελλάς ολοκληρώθηκε
«Η δύναμη στο πιάτο σου» της ActionAid
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Πολλά και σημαντικά είναι τα ζητήματα που θα απασχολήσουν τον νέο υφυ-
πουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Χρίστο Δήμα. Συγκεκριμένα ο νέ-
ος υφυπουργός θα πρέπει εντός λίγων εβδομάδων να έχει απαντήσει και διορ-
θώσει το θέμα που έχει προκύψει από την Κομισιόν (τελεσίγραφο δύο μηνών)
και αφορά τόσο τους δασμούς των εισαγόμενων μεταχειρισμένων αυτοκινήτων
όσο και το περιβαλλοντικό τέλος που επιβάλλεται στα εισαγόμενα οχήματα που

πληρούν την οδηγία ρύπων Euro 4 και Euro 5, ενώ παράλληλα θα πρέπει να αντα-
ποκριθεί και στα αιτήματα φορέων του κλάδου (εισαγωγέων και εμπόρων) για
αλλαγές στη φορολογία. Ειδικά στα εταιρικά αυτοκίνητα, η φορολογία πρέπει να
αλλάξει άμεσα, καθώς οι τιμές των αυτοκινήτων τα τελευταία δύο χρόνια έχουν
κυριολεκτικά «απογειωθεί», με αποτέλεσμα να υπερφορολογούνται οι χρήστες
εταιρικών οχημάτων. 

Τι πρέπει να αλλάξει στα αυτοκίνητα ο νέος υφυπουργός Οικονομικών;

Τ
ην Ελλάδα και ειδικότερα την Αθηναϊκή Ριβιέρα
επέλεξε η MG για να πραγματοποιήσει την πα-
νευρωπαϊκή παρουσίαση του νέου μοντέλου της

που φέρει τον λογότυπο MG3.
Ο Όμιλος Συγγελίδη, επίσημος εισαγωγέας των αυτο-

κινήτων MG για την Ελλάδα, παρουσίασε με τη σειρά του
στον ελληνικό ειδικό Τύπο το νέο MG3 και η «Political»
ήταν παρούσα. Ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος
του Ομίλου Συγγελίδη Δημήτρης Καβούρης κατά τη
διάρκεια της παρουσίασης του νέου μοντέλου εκτίμησε
ότι οι απειλές από την Κομισιόν προς τους κατασκευα-
στές κινεζικών ηλεκτρικών αυτοκινήτων δεν έχουν
ακόμη υλοποιηθεί και σίγουρα αν επιβληθούν επιπλέον
δασμοί, τότε και οι Κινέζοι δεν θα καθίσουν με σταυρω-
μένα τα χέρια και θα «απαντήσουν» με αντίστοιχους δα-
σμούς στα ευρωπαϊκά αυτοκίνητα!

Όσον αφορά το νέο MG3, ο κ. Καβούρης είπε: «Η κυ-
κλοφορία του ολοκαίνουργιου MG3 με τεχνολογία Hy-
brid+ σηματοδοτεί μια σημαντική πρόοδο για την MG
Motor. Αυτό το μοντέλο όχι μόνο αποτελεί παράδειγμα
της δέσμευσής μας στην καινοτομία, αλλά φέρνει επί-
σης έναν απαράμιλλο συνδυασμό επιδόσεων και απο-
δοτικότητας στην αγορά του B Segment. Το νέο MG3
έχει σχεδιαστεί για να ενθουσιάζει και να ευχαριστεί
τους οδηγούς, προσφέροντας προηγμένη τεχνολογία
και το χαρακτηριστικό μας πνεύμα διασκέδασης για
την οδήγηση». Το νέο MG3 ειδικά στην έκδοση Hy-
brid+ που οδηγήσαμε σίγουρα αποτελεί μια μεγάλη
πρόκληση για όλους τους ανταγωνιστές στην κατηγο-
ρία Β (Hatchback) καθώς διαθέτει υπερπλήρη εξοπλι-
σμό, δύναμη, πολυετή εργοστασιακή εγγύηση και
άκρως δελεαστική τιμή!

Μάλιστα αν συμπεριλάβει κανείς και την προωθη-
τική ενέργεια του Ομίλου Συγγελίδη, τότε η τιμή εκ-
κίνησης για το MG3 Hybrid+ ορίζεται στις 19.950 ευ-
ρώ, ενώ η κορυφαία έκδοση με τον πλουσιότερο

εξοπλισμό κοστίζει 23.450 ευρώ! Όχι και άσχημα για
ένα υβριδικό μοντέλο με 195 ίππους…

Σπορ εμφάνιση
Το νέο MG3 είναι ένα ολοκαίνουργιο μοντέλο, σχε-

διασμένο στο Ηνωμένο Βασίλειο. Με αυξημένες δια-
στάσεις, προσφέρει σημαντικά περισσότερους εσωτε-
ρικούς χώρους για τους επιβάτες. Διαθέτοντας ένα ευ-
ρύχωρο πορτμπαγκάζ 293 λίτρων, τοποθετείται στην
πρώτη θέση μεταξύ των ανταγωνιστικών μοντέλων του
Segment B σε ό,τι έχει να κάνει με τη συγκεκριμένη
χωρητικότητα.

Το εμπρόσθιο μέρος δείχνει δυναμικό, ενώ οι γραμ-
μώσεις στα πλαϊνά και στο καπό το καθιστούν αρκετά
μυώδες, ενισχύοντας τον σπορ χαρακτήρα του. Την ίδια
στιγμή, με μήκος 4,11 και μεταξόνιο 2,57 μέτρα, αποτε-
λεί ένα ιδιαίτερα ευρύχωρο αυτοκίνητο, κάτι που συναν-
τάς δύσκολα στην κατηγορία Β, ενώ ο χώρος απο-
σκευών του περιορίζεται στα 241 λίτρα.

Τεχνολογική υπεροχή
Στην καμπίνα επιβατών έχει γίνει εκτεταμένη χρήση

πλαστικών, τα οποία όμως έχουν καλυφθεί με ένα καρό
σχέδιο που παραπέμπει στο βρετανικό παρελθόν της
μάρκας. Πίσω από το τιμόνι υπάρχει ψηφιακός πίνακας
οργάνων 7 ιντσών, ενώ η οθόνη 10,25 ιντσών infotain-
ment συνοδεύεται από φυσικά κουμπιά. Τα βασικά
στοιχεία εξοπλισμού περιλαμβάνουν δορυφορική
πλοήγηση, δυνατότητα σύνδεσης smartphone μέσω
Apple CarPlay/Android.

Επίσης η MG εφοδιάζει το νέο MG3 με αυτόματο
κλιματισμό, ηχοσύστημα με τέσσερα ηχεία με συνδε-
σιμότητα Bluetooth, τέσσερις θύρες USB, καθώς επί-
σης και με πίσω αισθητήρες στάθμευσης αλλά και κά-
μερα οπισθοπορίας. Στις ανώτερες εκδόσεις εξοπλι-
σμού, βρίσκουμε επενδύσεις με συνθετικό δέρμα,

πρόσβαση χωρίς κλειδί, θερμαινόμενα μπροστινά κα-
θίσματα και τιμόνι, καθώς και κάμερα 360 μοιρών.

195 ίπποι
Ένα από τα σπουδαιότερα πάντως προσόντα του πρώ-

του υβριδικού μοντέλου της MG είναι ο βενζινοκινητή-
ρας αλλά και ο ηλεκτροκινητήρας που έχουν τοποθετη-
θεί στο αυτοκίνητο και αποδίδουν 102 και 136 ίππους αν-
τίστοιχα, ενώ η συνδυαστική τους ισχύς ανέρχεται σε 195
ίππους! Η μπαταρία έχει χωρητικότητα 1,83 kWh, είναι
δηλαδή μεγάλη για υβριδικό, με αποτέλεσμα να μειώνει
αισθητά την κατανάλωση καυσίμου, η οποία κατά τη
διάρκεια της σύντομης επαφής που είχαμε ανήλθε σε 4,7
λίτρα για κάθε 100 χλμ. με ιδιαίτερα «πιεστική» οδήγηση.

Οι κινητήρες συνδυάζονται με ένα αυτόματο κιβώτιο
ταχυτήτων 3 σχέσεων, που μοιάζουν λίγες, αλλά στην
πράξη δεν αποτελούν πρόβλημα.

Οικονομικό και γρήγορο
Το MG3 Hybrid+ κατά τη σύντομη επαφή που είχαμε

μαζί του απέδειξε ότι είναι ιδιαίτερο οικονομικό στη
χρήση, ενώ οι επιταχύνσεις του πραγματικά θα εντυπω-
σιάσουν και τον πλέον απαιτητικό οδηγό.

Ενδεικτικά θα αναφέρουμε ότι το MG3 Hybrid+ επιτα-
χύνει από στάση μέχρι τα πρώτα 100 χλμ/ώρα σε 8 δευ-
τερόλεπτα, ενώ ακόμα πιο εντυπωσιακό είναι στις εν-
διάμεσες επιταχύνσεις. Στο εθνικό οδικό δίκτυο, το MG3
Hybrid+ θα κινείται με τον κινητήρα βενζίνης, ο οποίος
θα φορτίζει παράλληλα την μπαταρία, η οποία ενισχύε-
ται με τη λειτουργία ανάκτησης ενέργειας κατά την πέ-
δηση και ρυθμίζεται σε τρία διαφορετικά επίπεδα. Μέσα
στην πόλη, η ανάρτηση με την ήπια ρύθμιση αλλά με κα-
λό κράτημα απορροφά αποτελεσματικά τις κακοτεχνίες
του οδοστρώματος. Οι κλίσεις δεν απουσιάζουν, αλλά
ελέγχονται αποτελεσματικά και δεν επηρεάζουν την
οδική συμπεριφορά του μικρού υβριδικού μοντέλου.

Οδηγούμε το νέο MG3 με 195 ίππους
στην Αθηναϊκή Ριβιέρα

Γράφει ο Γιώργος Κ. Ανδρής
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Τ
ώρα αρχίζει η πραγματική... δράση στο Euro
2024. Απόψε ξεκινά η φάση των 16 με τις νοκ
άουτ αναμετρήσεις που θα οδηγήσουν έως

τον τελικό και το Ολυμπιακό Στάδιο του Βερολίνου
στις 14 Ιουλίου. Τα φαβορί έχουν ήδη επιβεβαιώσει
τον ρόλο τους και βρίσκονται στα νοκ άουτ, με μι-
κρές εκπλήξεις, όπως ο αποκλεισμός της Κροατίας,
να μην προκαλούν τόσο μεγάλη αίσθηση. Σε κάθε
περίπτωση, υπάρχουν και ομάδες «Σταχτοπούτες»,
όπως η Ελλάδα του 2004 που έφτασε πριν από 20 χρόνια έως
το τέλος του δρόμου και μας χάρισε τη μεγαλύτερη αθλητική
επιτυχία στην ιστορία της χώρας, όπως φυσικά και οι παρα-
δοσιακές δυνάμεις του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου που προ-
ετοιμάζονται για να διεκδικήσουν το τρόπαιο.

Τα νοκ άουτ λοιπόν ξεκινούν απόψε με την αναμέτρηση
ανάμεσα στην Ελβετία και την Ιταλία στις 19.00, ενώ στις

22.00 θα ακολουθήσει ο αγώνας ανάμεσα στη διοργα-
νώτρια Γερμανία και τη Δανία. Και στα δύο ζευγάρια
υπάρχουν φαβορί, πλην όμως οι αντίπαλοι δεν θεω-
ρούνται καταδικασμένοι.

Στις αυριανές αναμετρήσεις, στις 19.00 η Αγγλία
θα αναμετρηθεί με τη Σλοβακία και στις 22.00 η
Ισπανία θα αντιμετωπίσει τη Γεωργία. Και στα δύο
ζευγάρια τα φαβορί είναι ξεκάθαρα, με τους Άγ-
γλους βέβαια να μην έχουν πείσει έως τώρα. Οι

Ισπανοί από την πλευρά τους θεωρούνται ομάδα που
μπορεί να φτάσει έως το τρόπαιο, αν και οι Γεωργια-

νοί… ζουν το όνειρο και κανείς δεν ξέρει μέχρι πού
μπορεί να φτάσουν με τον Κβαραχτσέλια αλλά και το
«άστρο» που τους ακολουθεί από τα προκριματικά.

Η φάση των 16 συνεχίζεται τη Δευτέρα, με το πιο αμφίρρο-
πο -θεωρητικά- παιχνίδι να είναι αυτό της Γαλλίας με το Βέλ-
γιο στις 19.00. Στις 22.00 της ίδιας ημέρας η Πορτογαλία θα
αντιμετωπίσει τη Σλοβενία, σε μια αναμέτρηση η οποία επί-
σης μπορεί να κρύβει εκπλήξεις. Η πρώτη νοκ άουτ φάση θα
ολοκληρωθεί την Τρίτη - στις 19.00 η Ρουμανία θα αντιμετω-
πίσει την Ολλανδία, ενώ στις 22.00 θα αναμετρηθούν Τουρ-
κία και Αυστρία, στο μοναδικό ζευγάρι που δεν δείχνει να
έχει φαβορί. Το ερχόμενο Σαββατοκύριακο, 6 και 7 Ιουλίου,
θα διεξαχθούν οι προημιτελικοί της διοργάνωσης. Οι ημιτε-
λικοί έχουν προγραμματιστεί για την Τρίτη 9 και την Τετάρτη
10 Ιουλίου, ενώ την Κυριακή 14 Ιουλίου στις 22.00 το βράδυ
θα διεξαχθεί ο μεγάλος τελικός.

Τα νοκ άουτ ξεκινούν
με τις αναμετρήσεις για τη φάση των 16

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Τώρα αρχίζει το πραγματικό Euro

Το πρόγραμμα του Euro έως τον τελικό
Α/Α ΦAΣΗ ΑΓΩΝΑΣ ΗΜΕΡΑ/ΏΡΑ
1 ................16 ........................Ελβετία-Ιταλία ........................29 Ιουνίου/19.00
2 ................16 ......................Γερμανία-Δανία ......................29 Ιουνίου/22.00
3 ................16 ......................Αγγλία-Σλοβακία ......................30 Ιουνίου/19.00
4 ................16 ......................Ισπανία-Γεωργία ......................30 Ιουνίου/22.00
5 ................16 ........................Γαλλία-Βέλγιο ..........................1 Ιουλίου/19.00
6 ................16 ..................Πορτογαλία-Σλοβενία ....................1 Ιουλίου/22.00
7 ................16 ....................Ρουμανία-Ολλανδία......................2 Ιουλίου/19.00
8 ................16 ......................Τουρκία-Αυστρία ........................2 Ιουλίου/19.00
9 ................8 ....................Νικητής 1-Νικητής 3 ....................6 Ιουλίου/19.00
10 ..............8 ....................Νικητής 7-Νικητής 8 ....................6 Ιουλίου/22.00
11 ..............8 ....................Νικητής 2-Νικητής 4 ....................7 Ιουλίου/19.00
12 ..............8 ....................Νικητής 5-Νικητής 6 ....................7 Ιουλίου/22.00
13 ..............4 ..................Νικητής 11-Νικητής 12 ..................9 Ιουλίου/22.00
14 ..............4 ..................Νικητής 9-Νικητής 10 ..................10 Ιουλίου/22.00
15..........Τελικός ............Νικητής 13-Νικητής 14..................14 Ιουλίου/22.00



Trade ο Βεζένκοφ
Το θέμα του Σάσα Βεζένκοφ παραμένει στην

επικαιρότητα. Ο Βούλγαρος φόργουορντ έγινε
trade και πάει στους Τορόντο Ράπτορς, κάτι που
σημαίνει ότι θα μπορούσε με πιο απλό τρόπο να
μείνει ελεύθερος και να επιστρέψει στην Ευρώ-
πη. Ολυμπιακός και Παναθηναϊκός καιροφυλα-
κτούν, αλλά ακόμη ο ίδιος δεν έχει βάλει τίτλους
τέλους στην προσπάθεια να διακριθεί στο ΝΒΑ. 

«Κίτρινος» ο Μαντζούκας

Στον Άρη θα συνεχίσει την καριέρα του ο Λευ-
τέρης Μαντζούκας. Ο διεθνής φόργουορντ πα-
ραχωρήθηκε ως δανεικός από τον Παναθηναϊ-
κού στους «κίτρινους». Στόχος είναι να πάρει αρ-
κετά λεπτά συμμετοχής έτσι ώστε να εξελιχθεί
περαιτέρω, καθώς αποτελεί κεφάλαιο όχι μόνο
για το «τριφύλλι» αλλά και για το ελληνικό μπά-
σκετ συνολικά.

Φενέρ για Ελ Κααμπί 
Τον πρώτο σκόρερ του περσινού Conference

League και τον άνθρωπο που με δικό του γκολ
έδωσε στον Ολυμπιακό τον τίτλο θέλει να πάρει η
Φενερμπαχτσέ. Σύμφωνα με το «Footmercato»,
οι Τούρκοι είναι πολύ κοντά στο να κάνουν δικό
τους τον Αγιούμπ ελ Κααμπί. Αν ο Μαροκινός πει
το «ναι» στη Φενέρ, θα έχει προπονητή τον Ζοσέ
Μουρίνιο.

Άσφαιρος για πρώτη 
φορά ο «CR7»

Μπορεί να κατέχει μια σειρά από ρεκόρ, πλην
όμως φαίνεται πως… ου γαρ έρχεται μόνον και
για τον Κριστιάνο Ρονάλντο. Ο 39χρονος σούπερ
σταρ της Πορτογαλίας στο Euro 2024 δεν σκόρα-
ρε στη φάση των ομίλων. Το να μην πετύχει γκολ
σε φάση ομίλων Euro ή Μουντιάλ συνέβη για
πρώτη φορά στην τεράστια καριέρα του. 

Στην Μπασκόνια ο Λάσο
Νέα καραμπόλα χθες το πρωί στο ευρωπαϊκό μπάσκετ. Ο Πάμπλο Λάσο
ανακοίνωσε ότι αποχωρεί από την Μπάγερν λόγω οικογενειακών ζητημά-
των και λίγη ώρα αργότερα ανακοινώθηκε από την Μπασκόνια! Προφανώς
ο Ισπανός τεχνικός επέλεξε μια ομάδα της πατρίδας του έτσι ώστε να είναι
πιο κοντά στην οικογένειά του. Παραμένει πάντως σε επίπεδο Eu-
roleague, την οποία έχει κατακτήσει δύο φορές με τη Ρεάλ Μαδρίτης.
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Ο Giannis 
είναι εδώ

E
να ακόμη επίτευγμα που μοιάζει αδύνατο να κα-

ταρριφθεί ετοιμάζεται να πετύχει τη νέα σεζόν ο

Λεμπρόν Τζέιμς. Ο «βασιλιάς» του ΝΒΑ θα κα-

ταφέρει αυτό που είχε βάλει ως ορόσημο στην καριέρα

του έτσι ώστε να πάρει και την απόφαση να αποσυρθεί.

Να παίξει στην ίδια ομάδα με τον γιο του! Ο 20χρονος

Μπρόνι Τζέιμς χθες τα ξημερώματα έγινε draft και μάλι-

στα από την ομάδα του πατέρα του, τους Λος Άντζελες

Λέικερς. Ο Λεμπρόν, που τον Δεκέμβριο θα γίνει 40

ετών, είχε βάλει αυτό τον στόχο απ’ όταν ο Μπρόνι ήταν

ακόμα πολύ μικρός, όπως στη φωτογραφία, και παρακο-

λουθούσε τον πατέρα του να είναι ο νέος ανερχόμενος

σούπερ σταρ του ΝΒΑ. Τώρα, 20 χρόνια μετά, ο Λεμπρόν

αποτελεί έναν από τους κορυφαίους της ιστορίας, με

άπειρα ρεκόρ, και θα γραφτεί ιστορία. Οι δύο Τζέιμς θα

γίνουν οι πρώτοι πατέρας και γιος που θα παίξουν στην

ίδια ομάδα στο ΝΒΑ την ίδια εποχή!

Ήταν πάρα πολλοί οι δυόμισι μήνες χωρίς μπάσκετ… Ο Γιάννης
Αντετοκούνμπο επέστρεψε με τη φανέλα της Εθνικής και είχε 14
πόντους, 5 ριμπάουντ, 1 ασίστ και 1 κλέψιμο σε 14’ συμμετοχής.

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Γράφτηκε ιστορία για τους Τζέιμς
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Άναψαν 
τα φώτα 

στο «Άλσος»

Μ
ε μια λαμπερή πρεμιέρα και

ένα ενθουσιώδες χειροκρό-

τημα ξεκίνησαν οι παραστά-

σεις της φαντασμαγορικής επιθεώρησης

«Τότε, τώρα, πάντα» στο θέατρο «Άλσος»

με all star θίασο.

Μεγάλη Βρεταννία: Luxury event 
για την Grand Collection Σ

ύσσωμη η κοσμική Αθήνα παρευρέθη-
κε στην παρουσίαση της νέας limited
edition συλλογής-αφιερώματος στα

εκατόν πενήντα χρόνια του ξενοδοχείου Μεγά-

λη Βρεταννία. Την πολυτελή σειρά «The Always
Grand Collection» υπογράφουν τα εμβληματι-
κά brand Mary Katrantzou, LALAoUNIS και
Zeus+Δione.

Σμαράγδα Καρύδη, Θοδωρής Αθερίδης, 
Σταμάτης Φασουλής, Ντορέττα Παπαδημητρίου

Σμαράγδα Καρύδη, 
Δημήτρης Γκοτσόπουλος

Λευτέρης Ελευθερίου, Ελένη Καστάνη,
Σταμάτης Φασουλής, Θοδωρής Αθερίδης,

Δήμητρα Ματσούκα

Ζωή Πυθαρούλη

Ευφροσύνη
Πολυζώη

Andria
Mitsakos,

Clara
Schmermund,

Αννέτα
Σβορώνου

Κατερίνα Παναγοπούλου

Μαρία Κουτζάμπαση, Δήμητρα Κολοτούρα, 
Αικατερίνη Λαλαούνη  

Δημήτρης Μπράζας, 
Αντιγόνη Δρουσιώτου

Λίλα Καραγιάννη, Έλφη Αλεξανδρόγλου, 
Νανώ Κουγιουμτζόγλου  

Σοφία Τσέπα, 
Ειρήνη Σπανού

Ελένη Φλώρου
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Φ
αντασμαγορική πρώτη παρουσίαση της

βότκας Grey Goose Altius στο μαγευτικό

«Island» με ένα καλοκαιρινό πάρτι και

σούπερ σταρ της βραδιάς τη Δέσποινα Βανδή.

Βραδιά αστέρων
στην Αθηναϊκή

Ριβιέρα

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Δ

ήμ
ητ

ρα
 Δ

άρ
δα

, Φ
ω

το
γρ

αφ
ίε

ς :
 S

tu
di

o 
P

an
ou

lis
Κ
Ο
Σ
Μ
ΙΚ
A

Χριστίνα Μπόμπα Ηλίας Μπόγδανος, Δώρα Κατσικογιάννη

Αργύρης Πανταζάρας, Σίσσυ Τουμάση Δημήτρης Αλεξάνδρου Γιώργος Βλαντής, Γεωργία Κουμουτσάκη, Κλειώ Τασοπούλου

Lil Koni, Ζάνα Σίρεακ

Δέσποινα ΒανδήΈβελυν Καζαντζόγλου Υπαπαντή Βασιλά
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ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση , 
αναπαραγωγή ή μετάδοση με οποιοδήποτε 

οπτικοακουστικό τρόπο όλου η μέρους  
του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια  
του εκδότη. Τα κείμενα που δημοσιεύονται 

δεν αντιπροσωπεύουν υποχρεωτικά  
τις απόψεις του εκδότη.

Aνθή Ιωαναννίδου
Εditor in Chief

UPPER FOCUS
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Τριήμερο  
ήταν και  
οι celebrities...
το έκαψαν

Μ πορεί του Αγίου Πνεύμα-
τος να μην ήταν για όλους 
αργία, όσοι όμως δεν δού-
λευαν εκμεταλλεύτηκαν την 

ευκαιρία να το απολαύσουν και να χα-
λαρώσουν.
Καλοκαίρι σημαίνει ήλιος, θάλασσα, 
ξεγνοιασιά και διακοπές! Όλοι έχουμε 
ανάγκη να αποφορτιστούμε και να χα-
λαρώσουμε από τον δύσκολο χειμώνα 
- εκτός αν είστε από αυτούς που προ-
τιμούν το κρύο και τις χειμερινές απο-
δράσεις.
Με αφορμή λοιπόν το τριήμερο, οι 
celebrities βρήκαν ευκαιρία να φύγουν 
για λίγο μακριά και να χαλαρώσουν σε 
κοσμικά στέκια! Η Ελένη Χατζίδου και 
ο Ετεοκλής Παύλου επισκέφθηκαν την 
Κρήτη, ο Σάκης Τανιμανίδης με τη Χρι-
στίνα Μπόμπα γιόρτασαν τα γενέθλια 
των διδύμων στις παραλίες, ενώ το δι-
εθνές μοντέλο Άσλεϊ Γκράχαμ βρέθηκε 
επίσης στη χώρα μας για διακοπές.

Λ ίγο πριν ρίξει αυλαία η εκπομπή 
«Breakfast@Star» για τη φετινή σεζόν, η 
Ελένη Χατζίδου και ο Ετεοκλής Παύλου 
ξεκίνησαν τις καλοκαιρινές τους διακοπές 

κάνοντας μια μίνι απόδραση. Θέλοντας να αλλά-
ξουν παραστάσεις και να περάσουν ποιοτικό χρόνο 
με την κόρη τους, οι δύο παρουσιαστές εκμεταλλεύ-
τηκαν το τριήμερο και βρέθηκαν σε πολυτελές ξε-
νοδοχείο της Κρήτης, όπου είχαν την ευκαιρία να 
κάνουν τα πάντα μαζί.  
Η μικρή Μελίτα φάνηκε να απολαμβάνει το μέρος 
που επισκέφθηκαν, καθώς είχε αρκετούς χώρους 
για παιδιά, νεροτσουλήθρες και πολλά ακόμα. Κατά 
την παραμονή τους στο νησί, δεν έχασαν την ευκαι-
ρία να δουν από κοντά το εντυπωσιακό ενυδρείο 
που βρίσκεται στο Ηράκλειο και μοιράστηκαν σχετι-
κά στιγμιότυπα. Οι τρεις τους πέρασαν ένα μοναδικό 
τριήμερο και ανυπομονούν για την επόμενη απόδρα-
σή τους.

Οικογενειακή απόδραση 
στην Κρήτη

Ελένη Χατζίδου  
Ετεοκλής Παύλου
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ΒΑΣΩ ΚΟΛΛΙΔΑ  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ

Για μπάνιο  
με τα παιδιά τους

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΤΑΡΙΛΑΣ

Μια από τις σπάνιες εξόδους τους έκαναν μετά από 
καιρό η Βάσω Κολλιδά και ο Γιάννης Εμμανουη-
λίδης και επιτέλους είδαμε πόσο έχουν μεγαλώ-

σει τα δυο τους παιδιά – ο γιος τους είναι πλέον 9 ετών, 
ενώ η κόρη τους έχει κλείσει τα 7.
Το ζευγάρι παντρεύτηκε με θρησκευτικό γάμο τον Ιούλιο 
του 2017, στην Πάρο, ενώ ταυτόχρονα έκαναν και τη 
βάφτιση της κόρης τους, η οποία ολοκλήρωσε την οικογε-
νειακή ευτυχία τους μετά τον ερχομό του γιου τους. 
Οι δυο τους παραμένουν full in love και αφοσιωμένοι στην 
οικογένειά τους. Πρόσφατα, ο φωτογραφικός φακός πέ-
τυχε τους τέσσερίς τους να απολαμβάνουν το μπάνιο τους 
στη θάλασσα.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

CHÂTEAU MINUTY

Λαμπερή παρουσίαση  
σε ένα sunset party

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRΕSS / ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ / ΑΛΚΗΣ ΔΗΜΟΣ

Το Minuty, το πιο εμβληματικό Rose de Provence, παρουσιάστηκε σε ένα καλοκαιρινό ατμο-
σφαιρικό sunset party, στο ξενοδοχείο Four Seasons Astir Palace. Επίτιμος καλεσμένος ήταν 
ο οινοποιός François Matton, ο οποίος μοιράστηκε με τους παρευρισκόμενους ιστορίες αλλά 

και μυστικά για το αγαπημένο ροζέ κρασί από την Προβηγκία. Οι καλεσμένοι είχαν την ευκαιρία 
να δοκιμάσουν τις τέσσερις μοναδικές ετικέτες του Château Minuty, Μ, Prestige, Rose et Or και 
281, απολαμβάνοντας το ηλιοβασίλεμα και την απαράμιλλη θέα υπό τους ήχους σαξόφωνου.
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Francois Matton  
(Co-Owner of Château Minuty)  

Γιάννης Αρτινός  
(Γενικός Διευθυντής Άμβυξ)

Αλβέρτος Ρεβάχ 
Άλεξ - Μαρία Μίνσκα

Μαυρέττα Μελενίκου 
Πέννυ Αγοραστού 
Μάγδα Ποντίκη 
Κωνσταντίνος 
Φουντουλάκης

Τζόση Βιτζηλαίου 
(Communications Manager Άμβυξ) 

Aντώνης Γεραντώνης 
(Market Manager Mediterranean  

Region Greece)

 Ρενέ Ρεβάχ 
Πάνος Μπάρλος

Σταύρος Σχετάκης 
(Brand Manager Mediterranean Greece) 

Ματίλντα Καρύδη 
(Brand Manager Άμβυξ Oenothèque) 

Στάθης Σάλτας 
(Oenothèque Manager Άμβυξ Oenothèque)

Μαίρη Λαζίδου



Το οινοποιείο του οίκου Moët Hennessy βρίσκεται στην περιοχή της Προβηγκί-
ας στη νοτιοανατολική Γαλλία, η οποία εξειδικεύεται στην παραγωγή ροζέ ΠΟΠ 
οίνων, και αποτελεί τον μεγαλύτερο οινοπαραγωγό της περιοχής. Η ισχυρή κλη-
ρονομιά είναι συνυφασμένη με την ταυτότητά του, αφού η ιστορία του ξεκινάει το 
1936, από μια οικογένεια οραματιστών ευγενούς καταγωγής που φιλοδοξούσε να 
διαδώσει το ροζέ κρασί στη Γαλλία και σε όλο τον κόσμο.
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Στέλλα Μουγκαλιάν

Κωνσταντίνος 
Φουντουλάκης  

Μαρία Τοβμασιάν 
Βασίλης Ματσάγγος

Ιζαμπέλ  
Βλάχου  
Στέλλα  

Γιάμπουρα
Μαρία Μπακοδήμου 

Φωτεινή Παντζιά

Κατερίνα Μαντά

Άννα Ζηρδέλη 
Λάζαρος Καρανάσιος 
Κατερίνα Θεοχάρη

Χρυσιάννα 
Ανδριοπούλου

Βασίλης 
Παρωτίδης



Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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ST. GEORGE LYCABETTUS

50 χρόνια μοναδικής φιλοξενίας  
στην Αθήνα

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRΕSS / ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

Ένα από τα πιο εμβληματικά ξενοδοχεία της Αθήνας, το St. George Lycabettus, γιόρτασε 
την 50ή επέτειό του στο πλήρως ανακαινισμένο Vertigo Pool & Sunset Bar, στο rooftop 
του. Η εντυπωσιακή εκδήλωση συγκέντρωσε εκλεκτούς προσκεκλημένους –συμπεριλαμ-

βανομένων επιχειρηματιών, πολιτικών προσώπων και καλλιτεχνών– σε έναν χώρο που αποτελεί 

Γιάννης Τσαούσης 
Τόνια Βασιλοπούλου 
Ντάρια Χαΐτογλου

Ειρήνη Βασιλοπούλου 
Carlos Mota

Αθηνά Φαράζη 
Ηρώ Τζαμτζή 
Αλέξανδρος 
Παπανδρέου

Ίζομπελ Βασιλοπούλου 
Χρυσάνθη Μηλούλη 

Κωνσταντίνα Μπίρμπα

Μαρία Ηλιάκη

Κωνσταντίνος 
Βαρουξάκης 

Ερρίκος Αρώνες
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Tatiana Blatnik 
Marie-Blanche  
Brillembourg

Μαρία  
Γαλιάσσου 

Αυγουστίνος 
Γαλιάσσος

Φάνης Παπαθανασίου 
Κορίνα Γεωργίου

Cedric Bouteiller 
Νίκη Καποπούλου

Βάσω 
Φραγκογιάννη 

Κορίνα 
Παπαδοπούλου

όαση δροσιάς, χαλάρωσης και κομψότητας, ενισχύοντας τη συνολική εμπειρία των 
επισκεπτών.
Το St. George Lycabettus πρόσφερε στους παρευρισκόμενους μια μοναδική εμπει-
ρία, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή του για παροχή κορυφαίων υπηρεσιών και ανέ-
σεων, ενώ ιδιαίτερα συγκινητικό ήταν το επετειακό βίντεο που προβλήθηκε από τις 
οθόνες του Vertigo.
Στον χώρο του rooftop παρουσιάστηκαν επίσης σημαντικά έργα τέχνης από τον διε-
θνώς αναγνωρισμένο Γάλλο εικαστικό Cédric Bouteiller, που εκπροσωπείται αποκλει-
στικά στην Ελλάδα από την γκαλερί Kapopoulos Fine Arts.

Γιώργος 
Μπαρμπαλιάς



Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΚΥΡΙΩΝ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Επίδειξη μόδας για καλό σκοπό
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRΕSS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Μια εκδήλωση για φιλανθρωπικό σκοπό διοργάνωσε η νέα πρόεδρος του Συλλόγου 
Φίλων Κυριών της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, Ντιάνα Τριχίλη, μαζί με το διοι-
κητικό συμβούλιο.

Το καλοκαιρινό απογευματινό event, που φιλοξενήθηκε στην αίθουσα Grand Balcon του ξενοδο-
χείου St. Georges Lycabettus, με θέα την Ακρόπολη, ξεκίνησε με χαιρετισμό του προέδρου της 
Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, Δρ. Ευάγγελου Φιλόπουλου. Στη συνέχεια παρουσιάστηκε 
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Alice Δικαίου (Παρουσιάστρια - Καλιτεχνική 
επιμέλεια εκδήλωσης) 

Ντιάνα Τριχίλη (Ορθοδοντικός - Πρόεδρος 
Συλλόγου Φίλων Κυριών της Ελληνικής 

Αντικαρκινικής Εταιρείας) 
O Σχεδιαστής Μόδας Damiano του οίκου Damiano 

Milano Ανάμεσα στα μοντέλα

Μαίρη Δερμιτζάκη, Ντιάνα Τριχίλη 
Ζανέτ Βακαλοπούλου, Αγγελίνα Αγγελάκη 

Πέγκυ Μαρδίκη

Λιάνα Παπαγεωργίου 

 Ευάγγελος Φιλόπουλος 
Γιούλη Τριχίλη

 Κωνσταντίνος 
Στεργιόπουλος
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ως νέα πρόεδρος η Ντιάνα Τριχίλη, η οποία είναι κόρη της Γιούλης Τριχίλη, προέδρου τα 
τελευταία 45 χρόνια.
Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, ο γνωστός Έλληνας σχεδιαστής Damiano παρουσίασε τη 
συλλογή prêt-à-porter και υψηλής ραπτικής Damiano Milano για το καλοκαίρι 2024, με 
εντυπωσιακά πρωινά, απογευματινά και βραδινά κομμάτια. Τις μοναδικές δημιουργίες 
συνόδευσαν τα κοσμήματα Time Accessories.
Τα έσοδα από την εκδήλωση θα διατεθούν για τους σκοπούς του κοινωφελούς σωματείου.

Μαίρη Σαραντοπούλου 
Όλγα Βενέτη 

Λαμπρινή Προνίου 
(Sales Manager 

Voi & Noi)

Κατερίνα 
Μεγγισοπούλου 

(Οπτικά 
Μεγγισσόπουλος) 

με την Πωλίνα

Φωτεινή Ράπτη 
Ντίνα Σιώρα

Ο hairstylist 
Χάρης Ντίνος 

με τις 
συνεργάτιδές του
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ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Sold out party  
στην Αθήνα

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRΕSS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Ένα ακόμα esthete concept event πραγματοποιήθηκε 
στην Αθηναϊκή Ριβιέρα, δίνοντας με τον καλύτερο 
τρόπο το σύνθημα για την έναρξη του φετινού κα-

λοκαιριού. Ο Αλέξανδρος Χριστόπουλος υποδέχτηκε τους 
εκλεκτούς προσκεκλημένους του σε ένα από τα πιο όμορφα 
club-restaurant, το Island Athens Riviera.
Στην ξεχωριστή sold out διοργάνωση, η βραδιά ξεκίνησε με 
το intro set από τον Lil Κoni και κορυφώθηκε με το μαραθώ-
νιο DJ set του Αλέξανδρου Χριστόπουλου μέχρι το ξημέρω-
μα, απογειώνοντας το hippest crowd της πόλης, που κατέ-
κλυσε το Island Athens Riviera, σε ένα από τα μεγαλύτερα 
events του καλοκαιριού!
Οι χιλιάδες καλεσμένοι –μεταξύ των οποίων και πολλοί 
celebrities– που έδωσαν το «παρών» έζησαν μοναδικές 
μουσικές στιγμές και απόλαυσαν τη super premium 
tequila Patron σε όλες τις εκδοχές της:
σκέτη, με τόνικ ή σε ευφάνταστες cocktail δημιουργίες.

Κάτια  
Ταραμπάνκο

Μυρτώ 
Μαρκάκη

Ανέτ, Τζέιντ Βούκσεβιτς

Ντουσάν 
Βούκσεβιτς

Χρύσανθος 
Πανάς

Σπύρος Πανάς, Lil Koni 
Αλέξανδρος Χριστόπουλος



«Ε
ίναι πλέον αναμφισβήτητο επιστημο-
νικά και τεκμηριωμένο βιβλιογραφι-
κά ότι το γήρας και ιδιαίτερα η καρ-

διαγγειακή γήρανση προκύπτουν ως αποτέλεσμα
μιας πολύπλοκης αλληλεπίδρασης γενετικών πα-
ραγόντων και καταβολών και τροποποιήσιμων
επιγενετικών παραγόντων, όπως ο τρόπος ζωής, η
φυσική δραστηριότητα και οι συνήθειες των ατό-
μων, οι κοινωνικές συναναστροφές και οι περι-
βαλλοντικές επιδράσεις. Προτάσεις και στρατηγι-
κές πρόληψης και αντιμετώπισης αυτού του φαι-
νομένου της γήρανσης έχουν κατά καιρούς δημο-
σιοποιηθεί», αναφέρουν οι Ανδρέας Μελιδώνης,
διευθυντής Διαβητολογικού Κέντρου, και Κάρο-
λος Παπαλαζάρου, κλινικός διατροφολόγος - δι-
αιτολόγος, και μας προτείνουν στρατηγικές πρό-
ληψης και υποστήριξης της καρδιάς και της μετα-
βολικής υγείας.

Η προτεραιότητα της βέλτιστης σύστασης σώ-
ματος έναντι του απλού ελέγχου του σωματικού
βάρους είναι ζωτικής σημασίας για την καρδιαγ-
γειακή υγεία. Έτσι λάβετε μέτρα για να μειώσετε
την περίμετρο της μέσης σας με σωματική άσκη-
ση και μέτριο περιορισμό των θερμίδων, διασφα-
λίζοντας ότι καταναλώνετε όλα τα απαραίτητα
θρεπτικά συστατικά. Επίσης, αυξήστε ή διατηρή-
στε τη σκελετική μυϊκή μάζα σας, ακολουθώντας
σωματική άσκηση με αντιστάσεις. Η βελτιστοποί-
ηση της ποιότητας της διατροφής με παράλληλη
μείωση των «κενών» θερμίδων είναι το κλειδί για
τη μεταβολική υγεία. Ένα πλάνο διατροφής πλού-
σιο σε φυτικές ίνες, ψάρια και γαλακτοκομικά
προϊόντα χαμηλών λιπαρών, όπως είναι η μεσο-

γειακή διατροφή, αποτελεί την καλύτερη επιλογή.
Επιλέξτε να καταναλώνετε μια μεγάλη ποικιλία
από λαχανικά, δημητριακά ολικής αλέσεως,
όσπρια, ξηρούς καρπούς και φρούτα. Αποφύγετε
τους επεξεργασμένους υδατάνθρακες. Αν είστε
υπέρβαροι, μια επιλογή που θα μπορούσατε να
ακολουθήσετε είναι να προσπαθήσετε να κατανα-
λώνετε όλα τα γεύματά σας σε ένα παράθυρο 8-10
ωρών μέσα στη μέρα, καθώς η συγκεκριμένη τα-

κτική φαίνεται σε μελέτες ότι προωθεί τη γρήγορη
απώλεια βάρους.

Μεγαλύτερο διάστημα ωρών νηστείας μάλλον
πρέπει να αποφεύγεται γιατί πιθανόν να συνδέε-
ται με αυξημένο κίνδυνο καρδιαγγειακών επι-
πλοκών. Η τακτική σωματική άσκηση είναι ζωτι-
κής σημασίας για την καρδιαγγειακή υγεία, κα-
θώς οδηγεί σε μείωση του σπλαχνικού λίπος αλλά
και βελτίωση του μεταβολισμού της γλυκόζης,
της ευαισθησίας στην ινσουλίνη, της αρτηριακής
πίεσης και του λιπιδαιμικού προφίλ. Σε αντίθεση
με την κοινή πεποίθηση, ότι μια μέτρια κατανάλω-
ση αλκοόλης μπορεί να έχει ευεργετικές ιδιότη-
τες για την καρδιαγγειακή υγεία, φαίνεται, σύμ-
φωνα με μελέτες, τελικά ότι το αλκοόλ αυξάνει
τον κίνδυνο υπερτασικής καρδιακής νόσου, μυο-
καρδιοπάθειας, κολπικής μαρμαρυγής και εγκε-
φαλικού. Έτσι η αποφυγή ή ο περιορισμός του αλ-
κοόλ αποτελεί παράγοντα μείωσης κινδύνου εμ-
φάνισης καρκίνου, κολπικής μαρμαρυγής και άλ-
λων καρδιακών παθήσεων. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Κόψτε το κάπνισμα και
βελτιώστε τον ύπνο σας   
Μη χρησιμοποιείτε οποιαδήποτε μορφή κα-
πνού, συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονι-
κών τσιγάρων και του ατμίσματος. Χαρίστε στον
εαυτό σας ένα καλό και ποιοτικό ύπνο μεταξύ 7
και 9 ωρών. Το χρόνιο ψυχικό στρες και τα επί-
μονα αρνητικά συναισθήματα μπορούν να επη-
ρεάσουν σημαντικά την καρδιαγγειακή υγεία.
Εξασκηθείτε στη μείωση του στρες μέσω τακτι-
κών όπως αυτή του διαλογισμού ή της αργής βα-
θιάς αναπνοής. Καλλιεργήστε τη φιλία, τον αλ-
τρουισμό και τη συμπόνια. Οι ισχυροί κοινωνι-
κοί και οικογενειακοί δεσμοί είναι απαραίτητοι
για τη συναισθηματική και ψυχική ευημερία.
Βρεθείτε στη φύση όσο πιο συχνά γίνεται. Η
άσκηση σε μη μολυσμένα περιβάλλοντα, ιδιαί-
τερα σε πάρκα και δασώδεις περιοχές, προ-
σφέρει καρδιοπροστατευτικά και ψυχολογικά
οφέλη. 

Ανδρέας Μελιδώνης, διευθυντής
Διαβητολογικού Κέντρου

Κάρολος Παπαλαζάρου, κλινικός
διατροφολόγος - διαιτολόγος

Αν είστε υπέρβαροι, μια επιλογή 
που θα μπορούσατε να ακολουθήσετε 
είναι να καταναλώνετε όλα τα γεύματά
σας σε ένα παράθυρο 8-10 ωρών μέσα
στη μέρα, καθώς η συγκεκριμένη τακτική
φαίνεται σε μελέτες ότι προωθεί 
τη γρήγορη απώλεια βάρους

Χρήσιμες στρατηγικές 
για υγιή καρδιά και μακροζωία 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Τελειώνει ο μήνας για εσάς και αρχίζετε να κά-

νετε μια αναθεώρηση των καταστάσεων που

σας έχουν προβληματίσει. Είναι πολλές οι σκέ-

ψεις σας και ακόμη πιο πολλά εκείνα που κα-

λείστε να φέρετε σε πέρας.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Εσάς τους Ταύρους αυτό το Σαββατοκύριακο

σας δημιουργεί την αίσθηση ότι κάτι είναι σε

αναμονή και έρχεται να σας συναντήσει. Ίσως

όλο αυτό να αφορά την προσωπική σας ζωή ή

κάποιο σχέδιό σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Είναι πολύ πιθανό να έχετε ένα μεγάλο εύρος

στα επαγγελματικά σας, στις επιδιώξεις σας

και σε καταστάσεις που χτίζετε αυτή την περίο-

δο. Αν κάτι πρέπει να αλλάξετε, τώρα είναι η

κατάλληλη στιγμή.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Είναι μια καλή περίοδος για να αναθεωρή-

σετε και να βρείτε εκείνα που σας ταιριά-

ζουν. Ο Ιούνιος φεύγει και σας αφήνει μια

γλυκόπικρη γεύση, ιδίως σε θέματα προ-

σωπικά.

Λέων
(23/7-22/8)

Είναι σίγουρο ότι οι ανασφάλειές σας για

κάποια οικονομικά, συναισθηματικά και ερ-

γασιακά θέματα θα σας κουράσουν αυτό το

διάστημα. Προσοχή από 25 Ιουνίου έως 3

Ιουλίου σε κάθε απόφασή σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Εσάς τους Παρθένους ο πρώτος μήνας του κα-

λοκαιριού σάς αφήνει με πολλές υποχρεώσεις

και κάποια προβλήματα σχέσεων. Εκεί θα επι-

κεντρωθώ και θα αναφέρω ότι εσείς του δεύτε-

ρου δεκαημέρου θα πρέπει να αναλάβετε τις

ευθύνες των προσωπικών σας επιλογών.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ο Ιούνιος φεύγει με κάποιες αναστατώσεις αλ-
λά και με τάσεις δημιουργίας και κοινωνικών
επαφών. Από την άλλη, ο Κρόνος σε ανάδρομη
πορεία ίσως σας δημιουργήσει επαγγελματι-
κές ανασφάλειες και προσοχή στα θέματα που
αφορούν την υγεία σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Εσείς οι Σκορπιοί είναι πολύ σημαντικό να αν-
τιληφθείτε ότι δεν θα πρέπει να μοιράζεστε τα
ιδιαίτερα καλά της καθημερινότητάς σας προ-
τού τα ολοκληρώσετε, γιατί προκαλείτε με τις
επιτυχίες σας και αυτό σας δημιουργεί αντα-
γωνισμούς και ζήλια. Ο Ιούνιος τελειώνει και
σας καλεί το καλοκαίρι με περισσότερες προ-
κλήσεις. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Εσείς του δεύτερου δεκαημέρου έως τις 15
Νοεμβρίου καλό είναι να μην κάνετε σημαντι-
κές κινήσεις και να μην εμπιστεύεστε. Το τε-
λευταίο Σαββατοκύριακο του Ιουνίου θα είναι
ευχάριστο και αρκετά ερωτικό. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Ο Ιούνιος σας αφήνει με έντονες εικόνες, ιδίως
εσείς που έχετε γεννηθεί τις πρώτες και τις τε-
λευταίες μέρες του ζωδίου σας. Θα σας επιση-
μάνω ότι καλό είναι να μην επιδιώξετε έως τις
15 Νοεμβρίου μεγάλες αλλαγές και μακρόπνοα
σχέδια.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μια περίοδος που καλείστε να αντιμε-
τωπίσετε τις ανασφάλειές σας και να ολο-
κληρώσετε ένα πρόγραμμα που χρειάζεται
πολλή προσπάθεια και αγώνα. Αυτό το διή-
μερο μη σκέφτεστε και μην προβληματίζε-
στε, αλλά φορτίστε τις μπαταρίες σας σε
έναν όμορφο προορισμό με αγαπημένα
πρόσωπα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια περίοδος που νιώθετε ότι κάτι δεν
έχετε πράξει με τον πιο σωστό τρόπο και όλο
αυτό σας φοβίζει. Ίσως χάσετε κάτι πολύτιμο ή
κάτι που δεν μπορείτε να το αναφέρετε στους
άλλους και το υπομένετε μόνο εσείς. Το Σαββα-
τοκύριακο είναι κατάλληλο για να κάνετε κάτι
όμορφο για τον εαυτό σας. 
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Τ ελειώνει ο πρώτος μήνας του καλοκαιριού με τα καλά
και τα δύσκολα μιας περιόδου που όλοι μας
αντιλαμβανόμαστε και προσπαθούμε να διορθώσουμε

μέσα από την εσωτερική ανάγκη. Το τελευταίο
Σαββατοκύριακο του Ιουνίου η Σελήνη προχωρά στο ζώδιο του
Κριού, αλλά εκείνο που θα πρέπει να προσέξουμε είναι η
ανάδρομη πορεία του Κρόνου στο ζώδιο των Ιχθύων. Η
ανάδρομη αυτή πορεία θα τελειώσει στις 15 Νοεμβρίου και
είναι η περίοδος που θα δούμε να πέφτουν από τους θρόνους
τους άτομα που είχαν ξεχάσει τις ηθικές τους αξίες.
* Προσοχή μεγάλη για όλα τα ζώδια από 25 Ιουνίου έως 3
Ιουλίου. Επίσης, οι Δίδυμοι, Παρθένοι, Τοξότες και Ιχθύες του
δεύτερου δεκαημέρου θα πρέπει να είναι αρκετά υποψιασμένοι
και έτοιμοι να αντιμετωπίσουν απαιτητικές καταστάσεις. Είναι
κατάλληλη περίοδος για αναθεωρήσεις. 


